

Гонконг-финансы

Успешное и поэтапное таможенно-тарифное взаимодействие Китая с САР Сянган. Гонконг, территория КНР уже 10 лет. Прямые инвестиции на 2 млрд. долл. в 2006г. от компаний континентального Китая. 600 тыс. юрлиц в Гонконге, гордо-государстве с самой независимой в мире свободной экономикой. 1200 фирм из США. Предприниматели КНР и иностранные бизнесмены ценят посредническую роль Гонконга, как центра консалтинга и логистики. Японцы и островныеカリбские юрисдикции – самые крупные инвесторы в Китай, через Гонконг. САР Сянган: 9 место в мире по валютным запасам; 4 место по числу дипломированных бухгалтеров и финансистов. Свои электронные деньги. Капитализация фондового рынка в 1,8 трлн. долл. США (22 фев. 2007г.). Система защиты вкладов. 60 из 100 самых крупных банков мира имеют отделения в Гонконге.

Приватизация, инвестиции

– Член ПК ВСНП, известный сянганский предприниматель Цзэн Сяньцзы на днях пожертвовал 1 млн. юаней (1 долл. США = 7,43 юаня) на нужды развития начального образования в г. Яньчань (пров. Шэньси, Северо-Западный Китай). Средства будут направлены на строительство нового учебного корпуса одной из местных средних школ. Бизнесмен выполнил свое обещание, которое он дал во время посещения школы в апр. этого года.

С начала 70гг. Цзэн Сяньцзы не раз делал пожертвования на нужды развития образования в своем родном г.Мэйчжоу (южно- китайская провинция Гуандун) и других китайских городах. В 1992г. на основе сотрудничества с министерством образования КНР Цзэн Сяньцзы создал образовательный фонд его имени, на который предприниматель пожертвовал 100 млн. сянганских долл. Синьхуа, 21.11.2007г.

– Согласно законодательству о новом подоходном налоге корпораций Китая, которое должно вступить в силу с 1 янв. 2008г., холдинговые компании по китайским инвестициям должны быть основаны в странах, с которыми заключены налоговые соглашения, для избежания двойного налогообложения, – сказал Дэнни По из PricewaterhouseCoopers в Гонконге.

По – партнер PwC по слиянию и приобретению компаний и налоговый консультант, сказал, что в рамках действующего налогового режима, известного как закон о подоходном налоге с иностранных предприятий, взимаемый налог 20% на дивиденды от иностранного инвестирования предприятий с иностранных владельцев освобождается совсем или сокращается (на другой пассивный

доход) с 20% до 10%, а новая ставка налога, удерживаемого с источника дохода по закону о корпоративном налоге составит 20%. Однако до сих пор умалчивается о том, сохранятся или нет существующие налоговые льготы.

Новый закон будет содержать общие положения об уклонении от налогообложения, которые позволят приостановить потоки доходов или капитала иностранным инвесторам, а также новые правила, которые внесут ясность в местожительство, учитываемое при корпоративном налогообложении, которое коснется фирм, чьи исполнители обычно работают внутри Китая.

Детальные правила по введению законопроекта о корпоративном налогообложении должны быть выпущены позднее в 2007г., и будут разъяснять данные вопросы. По совету инвесторам в этот промежуток времени убедиться в том, что их офшорные холдинговые компании основаны в таких странах как Гонконг, с которыми у Китая подписаны соглашения об избежании двойного налогообложения.

Как говорит По – инвесторы с венчурным капиталом до сих пор могут разместить предприятия с венчурным капиталом в Китае, для получения преимущества секторных налоговых льгот, которые по всем ожиданиям будут предложены в законе о корпоративном налоге. Offshore.SU, 1.6.2007г.

– Предлагаемое расширение инвестиционного диапазона для китайских банков, связанных с управлением благосостоянием отечественных инвесторов, упростит доступ Китая к финансовым системам Гонконга, для улучшения финансового посредничества, заявил глава денежно-кредитного управления Йозеф Йам.

В интервью Viewpoint Йам сказал, что после года успешного накопления опыта в учреждении, управлении и улучшении схем для компетентных внутренних институциональных инвесторов, наступило время для расширения их масштаба и разнообразия.

Йам одобрил сообщение председателя Регуляторной банковской комиссии Китая Лиу Мингканга, сделанные ранее в этом месяце, о том что континентальный Китай собирается расширять схемы для компетентных внутренних институциональных инвесторов. «Мы конечно надеемся на то, что расширение приведет к увеличению деловой активности для финансовых посредников и всей деятельности финансовых рынков Гонконга, укрепив их статус в качестве международного финансового центра», – подтвердил Йам.

При постоянно увеличивающемся положительном сальдо по текущим счетам, продолжающемся сильном притоке капитала, быстрой аккумуляции иностранных сбережений и усложнении денежно-кредитной политики, – он предположил, что лучшим планом действий для Китая будет либерализация счетов движения капиталов, чем допущение значительного повышения курса валют.

В соответствии с духом «реформизма», «подконтрольности» и «активности» в сфере реформ,

либерализация счетов движения капиталов должна происходить при содействии оттоку капитала в рамках эффективного регулирования, сказал он. Управление готово к сотрудничеству с органами власти Мейнленда в разработке каналов, для усиления постепенного, заранее запланированного оттока капитала, и сохранения высокого уровня подконтрольности. Offshore.SU, 27.4.2007г.

– Агентство по продвижению гонконгских инвестиций InvestHK заявило об открытии центра специализированных услуг в Шанхае, для рекламы преимуществ Гонконга в качестве места открытия предприятий и поддержки компаний Мейнленда, заинтересованных в открытии представительства в городе.

В офисе будут работать четыре специалиста по иностранным инвестициям, также будут оказываться бесплатные услуги, включая исследование рынка, консультирование по аренде офисов, найме сотрудников, получению визы и возможностям компьютерной сети.

Во время открытия офиса, гендиректор по продвижению инвестиций Майк Роуз пояснил, что расширение представительства в Шанхае является логическим ответом на стремительный рост спроса на услуги отделения от компаний из региона дельты реки Янцзы.

Он заявил: «Мы с нетерпением ждем возможности улучшить рекламу преимуществ Гонконга перед местными деловыми сообществами, наряду с предложением услуг на заказ для отдельных компаний. Мы думаем, что в скором времени множество компаний захочет расширить свое представительство в Гонконге, и нам очень повезло в

Согласно новому законодательству о подоходном налоге корпораций Китая, которое должно вступить в силу с 1 янв. 2008г., холдинговые компании по китайским инвестициям должны быть основаны в странах, с которыми заключены налоговые соглашения, для избежания двойного налогообложения.

Offshore.SU, 1.6.2007г.

Предлагаемое расширение инвестиционного диапазона для китайских банков, связанных с управлением благосостояния отечественных инвесторов, упростит доступ Китая к финансовым системам Гонконга, для улучшения финансового посредничества.

Offshore.SU, 27.4.2007г.

Агентство по продвижению гонконгских инвестиций InvestHK заявило об открытии центра специализированных услуг в Шанхае, для рекламы преимуществ Гонконга в качестве места открытия предприятий и поддержки компаний Мейнленда, заинтересованных в открытии представительства в городе. В 2006г. 282 компании континентального Китая инвестировали US2 млрд.долл. в гонконгскую экономику.

Offshore.SU, 16.3.2007г.

том, что Центральное управление, не в последнюю очередь министерство торговли, оказалось нам значительную поддержку в наших попытках представить преимущества, возможности и услуги, который готов предложить Гонконг».

В 2006г. 282 компании континентального Китая инвестировали US2 млрд.долл. в гонконгскую экономику. Offshore.SU, 16.3.2007г.

– Изменение декрета о компаниях принесет значительные преимущества Гонконгу в рамках укрепления статуса всемирного делового и финансового центра, заявил казначей Фредерик Ма. Изменение будет происходить в два этапа, а общественная консультация по бухгалтерским и аудиторским положениям декрета будет открыта в ближайшие месяцы.

Ма сказал, что процедура изменения включает пересмотр сложных вопросов и возможно станет наиболее широкой законодательной реформой когда-либо проводимой в Гонконге. Однако изменение законодательства сделает закон о компаниях более доступным и практичным для пользователей, стимулирующим рост компаний; в рамках этого закона более 600 000 зарегистрированных и оформленных в Гонконге компаний, наравне с их акционерами и директорами, смогут сэкономить эксплуатационные расходы, в результате определенного совершенствования организации работы и организационных требований.

«За последнее десятилетие наиболее известные законодательные юрисдикции, такие как Великобритания, Австралия, Сингапур и Новая Зеландия завершили или значительно продвинулись в реформировании законодательства о компаниях страны. Новый декрет, в котором будут учтены потребности пользователей, соответствует лучшим международным практикам, и поможет повысить конкурентоспособность Гонконга», – добавил он.

Изменение законодательства было начато в середине 2006г. Оно требует исследований, общественных консультаций и проектирования. В рамках первого этапа будут совершенствоваться положения по формированию и операционной деятельности компаний, второй этап сосредоточится на положениях о ликвидации компаний.

«Мы будем использовать недавние изменения законов о компаниях, принятые в других юрисдикциях, таких как Великобритания, Австралия, и Сингапур, и выделять из них те, которые соответствуют ситуации в Гонконге», – сказал Ма. – Гонконг также примет во внимание изменения законов о компаниях в континентальной части Китая. «В рамках редактирования и усовершенствования закона о компаниях, мы ждем предложения и комментарии от деловых кругов, имеющих отношение к компаниям профессионалов, академиков и широкой публики». Offshore.SU, 14.3.2007г.

– Члены Ассоциации тихоокеанского экономического сотрудничества похвалили правительство Гонконга за программу помощи, осуществленную

для понимания и удовлетворения требованиям мелких и средних предприятий.

Выступая на встрече на уровне министров АТЭС, посвященной вопросам мелких и средних предприятий, которая состоялась 8 и 9 марта в Хобарте, Австралия, гендиректор департамента торговли и промышленности Гонконга Джезеф Лай заметил, что Гонконг создал благоприятную деловую среду, подкрепленную правовым регулированием, независимую судебную власть, свободный поток капитала и информации, низкий и легкий налоговый режим, а также ясное и эффективное управление.

В рамках нашей политики «Рынок направляет, правительство способствует» мы создали условия для легкого начала ведения бизнеса в Гонконге, сказал он. Мы прикладываем все усилия чтобы стать «высокоинтеллектуальным регулятором», эта программа подразумевает сосредоточение всех усилий на дальнейшем упрощении нашего регуляторного режима. Лай также подтвердил, что Гонконг всегда придавал значение подготовке благоприятных условий для развития высокотехнологичных, основанных на дополнительных технологиях отраслей и услуг.

В совместном заявлении министры призвали экономики, входящие в состав организации, прилагать все усилия для развития и внедрения специфических мер по улучшению конкурентоспособности, инноваций и предпринимательской деятельности.

Ключевыми итогами встречи на уровне министров, посвященной вопросам малого и среднего бизнеса, стали: стимулирование того, чтобы инновации мелких и средних предприятий способствовали нахождению более эффективных решений в сфере энергосбережения; организация работы над тем, чтобы установившаяся практика была наиболее лучшей и приемлемой для предприятий; налаживание проведения образовательных программ среди малого и среднего бизнеса, а также организация доступных им программ по поддержке бизнеса; сокращение операционных издержек, а также бюрократических проволочек, установленных правительством; поощрение использования электронной коммерции и сообщения в режиме онлайн с правительством.

«Малые и средние предприятия являются значительным источником доходов в регионе, и на этой встрече был изучен широкий ряд практических идей и инициатив, которые должны помочь этому сектору в развитии и процветании. Помогая сектору развиваться, мы делаем вклад в благосостояние наших сообществ во всем Тихоокеанском регионе», – заметил председатель собрания, министр по вопросам малого и среднего бизнеса и туризма Австралии Фрэн Бэйли.

«Эта встреча имела особенное значение для делегатов, т.к. позволила непосредственно ознакомиться с тем, как инновации могут развивать продуктивность и защищать окружающую среду», – прибавил он. Offshore.SU, 12.3.2007г.

– В Гонконге было зарегистрировано, согласно постановлению о компаниях 2006г., 81 974 новых местных компаний в 2006г., что на 11,74% превышает показатели 2005г. Однако количество новых иностранных компаний, решивших зарегистрировать свою деятельность в Гонконге, сократилось на 1,94%, до 608.

Общее количество зарегистрированных действующих компаний и иностранных компаний было 591 944 и 7709, что на 42 712 и 221 превышает количество зарегистрированных компаний на конец 2005г.

Служба регистрации компаний усилила свои попытки привести деятельность в соответствие с положениями постановления о компаниях, и еще больше увеличила количество вызовов в суд, выпущенных за год. Общее количество повесток в суд компаниям, нарушившим постановления о компаниях, в основном за нарушение правил подачи ежегодных налоговых деклараций в прошлом году составило 6028, на 74,12% больше чем 3462 в 2005г.

В прошлом году также были признаны виновными 2294 компании, по сравнению с 1467 в 2005г. Общая сумма штрафов в 2006г. составила 13 млн.долл., по сравнению с 9,5 млн.долл. в 2005г. Количество сборов с капитала компаний, в 2006г. уменьшилось на 9,32%, с 33 470 до 30 349. Количество полученных сatisфакций и сообщений об отказе также значительно сократилось на 19,64%, до 21 653.

В 2006г. было открыто 234 акционерных общества, включая 93 инвестиционных фонда открытого типа, по сравнению с 268 акционерными компаниями и 96 инвестиционными фондами в 2005г. Общее количество документов, полученных для заполнения в прошлом году сократилось на 4,88%, до 1 730 040.

2,7 млн. запросов на рассмотрение видов документов были сделаны в течение прошлого года посредством электронных поисковых служб Регистра компаний, по сравнению с 2,19 млн., сделанными с 28 фев. по 31 дек. 2005г.

Количество поисков компьютеризированного индекса директоров увеличилось на 13,52%, до 152 114. Количество выпущенных особых отчетностей компаний также увеличилось на 13,75%, до 122 705. Offshore.SU, 31.1.2007г.

– Аналитический центр Heritage Foundation дал Гонконгу оценку города с самой свободной экономикой для предпринимательства в мире за последние 13 лет.

Последние данные ежегодных показателей экономической свободы организации Heritage Foundation, опубликованные в совместном издании Wall Street Journal, направлены на создание удобного для пользователей индекса, который можно было бы использовать в качестве инструмента для разработчиков стратегий и инвесторов.

Исследование этого года провело оценку 10 основных факторов в 157 экономиках по всему

миру. Факторы включали следующее – свободу предпринимательства, независимость торговой деятельности, финансовую независимость, свободу управления, денежно-кредитную независимость, инвестиционную и финансовую независимость, права собственности, свободу от коррупции и свободу труда.

Гонконг вновь сохраняет положение города с самой независимой экономикой, за ним следуют Сингапур и Австралия. Гонконг оценивался по четырем основным факторам – свободе торговли, инвестирования и финансирования и свободе в правах собственности. Город также занял одно из высоких мест среди лучшей десятки других городов в других четырех областях, а именно – это свобода налогообложения, правительственные, денежно-кредитная независимость и свобода труда.

В отчете говорилось о том, что подоходный налог в Гонконге и корпоративные налоговые ставки были чрезвычайно низкими, и всеобщее налогообложение было относительно небольшим в процентном соотношении с валовым внутренним продуктом. Также были отмечены простые правила бизнеса и очень гибкий трудовой рынок Гонконга. Гонконг был широко открыт для инвестиций, и как было упомянуто, не имел фактически никаких ограничений для иностранного капитала.

Компания Foundation Heritage отдала должное Гонконгу за ведущую позицию финансового центра с обширным банковским делом, прозрачной сферой услуг и ненавязчивым управлением. Она подчеркнула тот факт, что судебная власть независима от политики, в городе фактически нет коррупции, и есть огромная достойная подражания компетенция в защите прав собственности.

Изменение декрета о компаниях принесет преимущества Гонконгу в рамках укрепления статуса всемирного делового и финансового центра, заявил министр финансов и казначей Фредерик Ма. Изменение будет происходить в два этапа и сделает закон о компаниях более практичным для 600 000 зарегистрированных в Гонконге компаний.

Offshore.SU, 14.3.2007г.

Аналитический центр Heritage Foundation дал Гонконгу оценку города с самой свободной экономикой для предпринимательства в мире за последние 13 лет. Гонконг вновь сохраняет положение города с самой независимой экономикой, за ним следуют Сингапур и Австралия. Гонконг оценивался по четырем основным факторам: свободе торговли, инвестирования, финансирования, права собственности. Город также занял одно из высоких мест среди лучшей десятки других городов в других четырех областях: свобода налогообложения, правительственная, денежно-кредитная независимость и свобода труда.

Offshore.SU, 30.1.2007г.

«Мы видим что правительство выполняет роль помощника», – ответил министр финансов Гонконга Генри Танг. – Мы обеспечиваем благоприятную деловую среду, где все фирмы могут работать в условиях однородной конкуренции и устанавливать соответствующий регулирующий режим, чтобы гарантировать целостность и свободное функционирование рынка. Взаимодействие с другими правительствами играет для нас незаменимую роль, например, в переговорах о доступе к рынкам. Мы тщательно изучим данные доклада и будем активно стремиться поддерживать сильные аспекты нашей экономической независимости, уделяя большое внимание тем сферам, которые требуют и имеют возможности для улучшения». Offshore.SU, 30.1.2007г.

– На общественном форуме, посвященном решению вопросов по конкурентной политике Гонконга, министр финансов Генри Танг призвал людей высказать свое мнение о наилучших способах защиты конкуренции. Наблюдательный комитет по конкурентной политике, основанный в июле прошлого года для контроля над эффективностью действующей политики, рекомендовал провести такой вид общественной консультации.

Председатель Комитета Кристофер Ченг осветил основные вопросы, выдвинутые на рассмотрение группы. Он рекомендовал создать новый межотраслевой закон о конкуренции и органы управления для введения его в действие. Группа признает, что предложение ввести новый общий закон о конкуренции может вызвать некоторые опасения в Гонконге, особенно в деловых кругах, сказал он.

«Целью любого нового закона не должно быть вмешательство в рынки или воздействие на нормальное проведение деловых операций, – пояснил Ченг. Он должен быть направлен на стимулирование развития местной деловой практики посредством установления рекомендаций к использованию надлежащих стандартов рыночной дисциплины, которые не будут ставить в худшие условия какую-либо компанию, большую или малую».

Трехмесячная консультация закончится в начале февраля. Танг подтвердил, что основным приоритетом будет создание современной, служащей интересам общества и содействующей деловой практике, конкурентной политики Гонконга. Offshore.SU, 22.11.2006г.

– В надежде расширить свое представительство в Азии, компания Linklaters заявила в четверг о перемещении гонконгского партнера Dean Lockhart в Сингапур, а старший партнер в Лондоне Nigel Pridmore переместится в Гонконг в следующем месяце. Эти перемещения отражают возрастающий потенциал фирмы в Китае, Индии, Корее, Индонезии, Сингапуре и других региональных азиатских рынках.

Lockhart переместится в Сингапур в течение ноября, с ней переедет и команда ассоциированных компаний по всемирной сети Linklaters, где

она присоединится к существующей команде, под руководством партнера Кевина Вонга. Будучи расположенной в Сингапуре, компания Lockhart продолжит вести дела во всем регионе, особенно в юго-восточной Азии и Индии.

Комментируя перемещения компании, управляющий партнер Linklaters в азиатском регионе – Симон Дэвис заявил: «Перемещение в Азии двух наших самых опытных партнеров на рынке ценных бумаг стало значительным событием для нас. Мы видим огромный потенциал для развития в Азии и эти меры разработаны для оптимизации нашей позиции на фондовых рынках Азии». Offshore.SU, 27.10.2006г.

– Во время открытия гонконгско-фуцзянского семинара по продвижению инвестиций в Филадельфию, гендиректор Гонконга по продвижению инвестиций Майк Роуз пояснил, что американские компании могут выйти на рынок Майнленда через Гонконг, согласно соглашению о тесном экономическом сотрудничестве.

Роуз подтвердил, что американские фирмы могут открыть офис и организовать совместные предприятия с местными компаниями в Гонконге и заметил: «Гонконг является наиболее предпочтительным деловым центром для иностранных компаний, при проведении региональных операций. В нашем городе расположено 3845 региональных подразделений и офисов под управлением иностранных компаний и компаний Майнленда, 900 из которых принадлежат американским бизнесменам.

Предприятия США сформировали самое большое сообщество международной торговли в Гонконге, членами которого является 1200 фирм с широким спектром видов деятельности».

Он прибавил: «В то время как американские компании продолжают расширять свое представительство в Гонконге, мы также будем рады принять в нашем городе компании, желающие вложить инвестиции в Майнленд, особенно в Фуцзянь. Они могут воспользоваться дополнительными преимуществами двух регионов: огромной Pan-Pearl River Delta или даже рынка Майнленда».

США является пятым по величине источником прямых иностранных инвестиций в Гонконге, суммарный запас которых составил US31,2 млрд.долл. к концу 2004г. Offshore.SU, 20.10.2006г.

– В отчете ООН представлены данные о том, что Гонконг привлек US35,9 млрд.долл. прямых иностранных инвестиций в прошлом году, на 5,6% больше чем в 2004г. и это позволяет Гонконгу стать вторым по величине направлением притока иностранных инвестиций в Азии после китайского Майнленда, который собрал US72,4 млрд.долл.

Согласно отчету ООН о всемирном инвестировании 2006г., поток прямых иностранных инвестиций в Гонконг был больше чем общий приток в Сингапур (US20,1 млрд.долл.), Южную Корею (US7,2 млрд.долл.) и Индию (US6,6 млрд.долл.).

В мировом масштабе, Гонконг привлек шестой по величине приток иностранных инвестиций в

2005г. и продолжает оставаться лидирующей экономикой. Город также признан лучшей из азиатских экономик, заняв четвертое место в мировом масштабе по объему прямых иностранных инвестиций в прошлом году, который составил US533 млрд.долл.

Гендиректор Гонконга по продвижению инвестиций Майк Роуз заметил, что ему очень приятно осознавать то, что Гонконг продолжает оставаться одним из наиболее привлекательных направлений для притока иностранных инвестиций: «Результаты исследования показывают, что Гонконг занимает уникальную позицию двусторонней платформы для иностранных инвесторов, имеющих доступ к Майнленду и остальному региону – а также для компаний Майнленда, расширяющих свое представительство на международных рынках. Многие из этих компаний привносят в нашу работу свой опыт, возможности создания новых продуктов, услуг и рабочих мест, которые имеют огромное значение для развития экономики и конкурентоспособности».

Внутренние иностранные инвестиции за I пол. этого года составили US20,66 млрд.долл. За тот же промежуток времени InvestHK помог 156 иностранным компаниям и компаниям Майнленда инвестировать в Гонконг. Offshore.SU, 18.10.2006г.

– Центр поддержки и консультирования малых и средних предприятий Гонконга проведет семинар по закону о незапрашиваемых электронных сообщениях 19 окт. На семинаре будет рассматриваться возможное влияние нового законодательного акта на бизнес предпринимателей. Закон установит правила отправки незапрашиваемых коммерческих электронных сообщений.

Представитель Управления телекоммуникаций, глава Information & Communications Technologies Генри Чанг вместе с консультантом по электронному маркетингу Radica Systems Лео Лай пояснят положения закона и график его введения. Они также проконсультируют владельцев предприятий о действии нового закона, особенно в отрасли электронного маркетинга. Offshore.SU, 13.10.2006г.

– Регистр компаний Гонконга сообщил о 5,88% росте в регистрации новых местных компаний за I пол. 2006г., их общее количество составило 39807. Число новых заграничных фирм, учрежденных в Гонконге законом о компаниях, составило 281, на 2,18% больше, чем за тот же период в 2005г.

Общее количество компаний зарегистрированных к концу июня составило 567 186, на 17 954 больше чем в конце 2005г.; заграничных компаний – 7548, на 60 больше. Налоги на активы компаний, полученные за первые шесть месяцев упали на 22%. Количество налоговых скидок и освобождений от уплаты налогов сократилось на 17,31% или 10 209.

С января по июнь было выпущено 124 публикации об организации акционерного общества, включая 46 взаимных (открытых) фонда – по сравнению с 135 и 50 за тот же период прошло-

го года. Количество вызовов в суд по жалобе на нарушение закона о компаниях выросло почти на 100% и составило 2834 по сравнению с 1420 за тот же период прошлого года.

1115 были признаны виновными, вместо 581 в прошлом году. Из них, 753 дела еще слушаются в суде, вместо 487 в прошлом году. Сумма штрафов, налагаемых в качестве обвинительного приговора, составила 7 164 940 долл., по сравнению с 4 743 905 долл. за тот же период прошлого года. Offshore.SU, 14.8.2006г.

– Казначай Гонконга Фредерик Ма считает, что планируемое введение Китаем новых правил для своих институциональных инвесторов поможет укрепить позиции Гонконга как международного финансового центра и центра по управлению активами.

В своей колонке на веб-сайте министерства финансов Ма сообщил, что 13 апр. власти Китая объявили о принятии ряда мер для углубления реформ режима валютного контроля и регулирования.

Предусматривается разрешить компаниям и отдельным гражданам посредством коммерческих банков страны вкладывать определенные суммы средств в зарубежные финансовые продукты, а также разрешить страховым компаниям часть своих активов держать в виде зарубежных финансовых продуктов с фиксированным доходом и инструментов денежного рынка.

«На мой взгляд, в долгосрочном периоде эти меры будут способствовать дальнейшему укреплению позиций Гонконга как международного финансового центра и центра по управлению активами. Объемы инвестиций китайских компаний очень большие, но пока невозможно сказать, какой будет общая сумма операций, совершаемых в рамках новой схемы инвестирования, поскольку еще не сообщили детали планируемых изменений. Но важен не столько первоначальный объем таких операций, сколько сам факт, что новые правила расширят возможности для зарубежного инве-

Предприятия США сформировали самое большое сообщество международной торговли в Гонконге, членами которого является 1200 фирм. США является пятым по величине источником прямых иностранных инвестиций в Гонконге.

Offshore.SU, 20.10.2007г.

В отчете ООН сказано, что Гонконг привлек US35,9 млрд.долл. прямых иностранных инвестиций в прошлом году, на 5,6% больше чем в 2004г. и это позволяет Гонконгу стать вторым по величине направлением притока иностранных инвестиций в Азии после китайского Мейнленда, который собрал US72,4 млрд.долл.; Сингапур – US20,1 млрд.долл., Южная Корея – US7,2 млрд.долл. и Индия – US6,6 млрд.долл.

Offshore.SU, 18.10.2006г.

стирования значительных финансовых ресурсов компаний Китая. Это окажет заметное позитивное влияние на наши финансовые рынки».

Далее Ма пояснил, что положительные для Гонконга изменения будут проходить в двух направлениях. Во-первых, часть свободных средств инвесторы Китая могут вложить в финансовые продукты Гонконга, что приведет к увеличению объемов и повышению ликвидности его рынка. Во-вторых, китайские инвесторы могут воспользоваться услугами финансовых учреждений Гонконга, которые имеют богатый опыт международной деятельности и все условия, необходимые для зарубежного инвестирования: «Это поможет китайским инвесторам увеличить доходность вложений и диверсифицировать свои риски, а также будет способствовать дальнейшему развитию нашего финансового сектора».

Ма отметил, что после введения в действие новых изменений возрастет роль Гонконга как транзитного центра для китайских инвестиций: «Гонконг хорошо подготовлен, он провел много работы во всех направлениях, включая развитие инфраструктуры и введение налоговых льгот. Примером таких мер является внесение в марте изменений в законодательство, которые предусматривают освобождение офшорных фондов от уплаты налога на прибыль». Offshore.SU, 11.5.2006г.

– Количество новых компаний, зарегистрированных в Гонконге в прошлом году, выросло на 12% по сравнению с 2004г., хотя количество регистраций зарубежных компаний снизилось, свидетельствуют данные регистрационного органа компаний.

В прошлом году в Гонконге было зарегистрировано 73 359 новых местных компаний. Однако количество новых зарубежных компаний, которые начали деятельность на территории, снизилось на 15,65% до 620. Несмотря на это, департамент по продвижению инвестиций InvestHK считает, что город остается одним из самых предпочтительных мест для зарубежных инвесторов.

В то же время регистрационный орган сообщил о том, что с июля прошлого года он расширил программу по обеспечению соблюдения требований законодательства.

В прошлом году он отправил повестки за нарушение закона о компаниях 3462 предприятиям по сравнению с 1474 в 2004г. Штрафов в прошлом году компании заплатили 9,6 млн.долл. по сравнению с 5,7 млн.долл. в 2004г. Offshore.SU, 7.2.2006г.

– Согласно данным InvestHK, департамента по продвижению инвестиций в Гонконге, город остается на верхних позициях в списке самых популярных центров для зарубежных инвесторов. Гендиректор Invest Hong Kong Майк Роуз сообщил, что его департамент помог 232 зарубежным компаниям расширить деятельность в 2005г. – на 13% больше, чем в 2004г.

По словам Роуза эти компании заявляют, что они сразу создали более 2500 рабочих мест и создадут еще 5400 в следующие два года. Все вме-

сте они инвестировали 8,9 млрд.дол., что на 91% больше, чем в 2004г.

Роуз уверен, что этим успехом Гонконг обязан своим основным преимуществам – правовому регулированию, свободному потоку информации и низкому налоговому режиму.

Однако он отметил, что конкуренция в регионе очень жесткая, и Гонконг должен пытаться сохранить и расширить свои преимущества.

По данным отчета об инвестировании, представленного на Конференции ООН по торговле и развитию, Гонконг остается вторым крупнейшим получателем прямых иностранных инвестиций в Азии после Китая. В 2004г. прямые иностранные инвестиции в Гонконг достигли US\$34 млрд.дол., это на 150% больше, чем в 2003г.

Более того, количество региональных штаб-квартир и представительств в Гонконге достигло рекордного уровня в 2005г. На 1 июня 2005г. там было 1167 компаний с региональными штаб-квартирами и 2631 компаний с региональными представительствами. В качестве примера можно привести ведущую компанию-производителя электроники Schneider Electric, которая использует Гонконг в качестве базы для ведения деятельности в регионе.

Ведущее положение Гонконга как международного центра поставщиков профессиональных услуг укрепили международные юридические компании, включая Baker Botts и Hogan & Hartson.

Соглашение о более тесном экономическом сотрудничестве между Гонконгом и Китаем также оказало положительное влияние на инвестиции. Из 232 инвестиционных проектов, завершенных в 2005г., 63 компании (27%) отметили, что соглашение – одна из причин для инвестирования. 32 компаний инвестировали из-за соглашения, а 31 компания ускорила инвестиционные планы и/или инвестировала больше или наняла больше людей благодаря соглашению. В 2004г. 45 компаний (22%) назвали соглашение одним из факторов для инвестирования. Роуз отметил, что в 2006г. InvestHK постарается улучшить показатели прошлого года. Offshore.SU, 12.1.2006г.

– Законодательный совет Гонконга отказался от предложения ввести всеобъемлющее антимонопольное законодательство и создать жесткий орган контроля за конкуренцией. Ли Винтат, который внес это предложение законодательному совету сказал, что Гонконг нуждается в антимонопольном законодательстве, чтобы все отрасли могли работать на равных условиях, а не основываясь на внутренних правилах отдельных секторов.

«Неправильно, если определенные вещи недопустимы в одной отрасли, но считаются приемлемыми в другой», – отметил Ли, добавив, что международные законы, применяемые в других странах являются «наиболее эффективными» системами. Ли также заявил, что всеобъемлющее антимонопольное законодательство поможет Гонконгу бороться с недобросовестной деловой практикой, например, фиксированием цен и разделом рынка.

Министр экономического развития и труда Ип Шукван отметил, что политику правительства по антимонопольному законодательству проверит независимый Комитет по пересмотру антимонопольной политики, созданный в июне. Offshore.SU, 18.11.2005г.

– Несколько гонконгских кредиторов выразили намерение снизить ограничение на минимальную инвестицию по форвардным контрактам, чтобы предоставить возможность многим малым и средним предприятиям, застигнутым врасплох решением Китая переоценить свою валюту, застраховать себя от потерь.

Обычно минимальная сумма контракта для форвардных контрактов без поставки составляет не менее 500 000 долл., но это не приемлемо для многих малых компаний, желающих застраховаться от дальнейшего роста стоимости юаня. Однако согласно сообщениям South China Morning Post, многие банки, включая ICBC (Asia), Hang Seng Bank и Citic Ka Wah Bank, намерены снизить уровень минимальной инвестиции по форвардным контрактам без поставки в юанях, которые оформляются в долл.

Банк ICBC снизит стоимость контракта с 3 млн.дол. до 1 млн.дол., а Hang Seng Bank снизит минимальный порог до 500 000 долл., кроме того, возможен вариант с суммой в пределах 50 000-100 000 долл.

В июле Китай решил пересмотреть курс, поддерживаемый по отношению к долл., решив связать юань с рядом валют, что привело к относительному укреплению китайской валюты по отношению к долл. на уровне 2,1%. Аналитики прогнозируют, что валюта вырастет в цене на 5%-10% в последующий год-два. Offshore.SU, 22.8.2005г.

– Согласно статистике, опубликованной регистрационным органом компаний, общее количество компаний, зарегистрированных в соответствии с законом о компаниях Гонконга выросло в первые шесть месяцев 2005г. по сравнению с соответствующим периодом 2004г.

Количество новых компаний, зарегистрированных в первые шесть месяцев 2005г., составило 37 598, это на 17,7% больше по сравнению с 31 943 в I пол. 2004г.

Количество новых иностранных компаний, которые открыли представительство в Гонконге в соответствии с законом о компаниях в первые шесть месяцев 2005г. упало на 24%.

Общее количество компаний, зарегистрированных в соответствии с законом о компаниях по конец июня 2005г., составило 535 886, что на 16 906, чем в конце 2004г. Общее количество иностранных компаний, зарегистрированных в соответствии с главой 11 закона о компаниях, составило 7362 на конец июня 2005г., это на 83 больше, чем в конце 2004г.

135 проспектов, включая 50 взаимных фондов, было зарегистрировано в первые 6 месяцев 2005г. по сравнению со 166 проспектами, включая 74 взаимных фонда, в I пол. 2004г.

Общее количество повесток, которые регистратор отправил за нарушение закона о компаниях, в основном за неподачу годовой декларации в течение первых шести месяцев 2005г., составило 1420 по сравнению с 696 за соответствующий период 2004г.

Общая сумма штрафов в I пол. 2005г. составила НК4 743 905 долл. (US\$10 292 долл.) по сравнению с 2 047 780 долл. за соответствующий период 2004г. Offshore.SU, 3.8.2005г.

– Международная офшорная юридическая фирма Волкерз, объявила, что новый анализ рынка в Гонконге показал, что за последние три года произошел 165% рост инвестиционных компаний, базирующихся там. При этом большинство из них происходят с Каймановых островов.

В 2004г. тут было 28 инвестиционных компаний, 21 из которых происходят с Каймановых островов. В 2001г. таких компаний было 17, 11 из которых происходили с Каймановых островов.

Анализ, проведенный фирмой Волкерс, выявил также рост на 470% или 217 млрд.долл. частных фондов, собранных в Гонконге. Т.е. виден рост с 58,6 млрд.долл., собранных в 2001г., до более, чем 276 млрд.долл. в 2004г.

«Имея свой фондовый рынок, растущее количество денег, доступных для страховых фондов, и возможность частных инвестиций, Гонконг предлагает мировым офшорным инвесторам стабильную и продуманную юрисдикцию, которую хочет иметь каждый инвестор», отметил Вики Хазельден, партнер фирмы Волкерс в гонконгском офисе фирмы.

«Сегодня в Азии имеется более 60 млрд.долл., инвестированных в страховые фонды и кривая роста ясно показывает тенденции роста как в 2005г., так и в будущем».

Ожидается, что приток страховых фондов в Азию еще более усиится, в связи с недавней переоценкой юаня в Китае. Валютная реформа также будет способствовать развитию частного бизнеса. За последние годы страховые фонды в Азии выросли со 162 с капиталом в 13,8 млрд.долл. в 1999г., до более, чем 500 фондов с капиталом в 59 долл. на конец 2004г., а некоторые эксперты называют цифру в 65 млрд.долл. Offshore.SU, 29.7.2005г.

Власти Китая объявили о реформах режима валютного контроля и регулирования. Предусматривается разрешить компаниям и отдельным гражданам посредством коммерческих банков страны вкладывать определенные суммы средств в зарубежные финансовые продукты, а также разрешить страховым компаниям часть своих активов держать в виде зарубежных финансовых продуктов с фиксированным доходом и инструментов денежного рынка. Часть свободных средств инвесторы Китая могут вложить в финансовые продукты Гонконга.

Offshore.SU, 11.5.2006г.

– Малым и средним канадским предприятиям советуют использовать Гонконг, чтобы попасть на китайские рынки. Выступая на форуме «Гонконг – путь к Китаю», организованном Гонконгско-канадской деловой ассоциацией в Торонто, Хейзл Маккалион, мэр канадского г.Миссисауга, посоветовала маленьким и средним предприятиям «идти в Китай через Гонконг».

«Гонконг обеспечивает знания и экономическую инфраструктуру, которая важна для канадских компаний, желающих попасть на прибыльный китайский рынок», – объяснила она.

Мэр добавила, что Гонконг также гарантирует правовую защищенность иностранным компаниям, и в случае конфликта у канадских компаний больше возможностей разрешить его в соответствии с гонконгской системой общего права.

Директор Гонконгского управления экономики и торговли Бассанио Со поддержал мэра и добавил, что Гонконг обеспечивает несколько преимуществ, включая хорошо развитые экономические связи с Китаем и независимую судебную систему. Offshore.SU, 5.4.2005г.

– Согласно данным исследования 12 азиатских государств, Гонконг по-прежнему остается одной из наименее коррумпированных экономик в регионе. Исследование, проведенное Political & Economic Risk Consultancy, представило мнения более 900 иностранных служащих в Азии, которых спрашивали, как коррупция влияет на состояние деловой активности.

Согласно данным опроса Гонконг занимает третье место после Сингапура и Японии среди наименее коррумпированных экономик, наиболее коррумпированными считаются Индонезия и Филиппины.

По данным исследования представления о коррупции в Гонконге остаются неизменными в течение пяти лет, город успешно борется с финансовой преступностью. Однако в исследовании говорится, что проблема коррупции существует в Китае, и необходимо бороться с учащающимися случаями коррупции между Гонконгом и Китаем. Offshore.SU, 10.3.2005г.

– Согласно данным исследования банковской группы Citibank покупка и продажа собственности помогла увеличить количество миллионеров в гонконгских долл. до 14 000 в 2004г.

Группа Citibank сообщает, что количество лиц с ликвидными активами свыше НК1 млн.долл. (US\$128 000) составило в 2004г. 274 000 по сравнению с 260 000 в 2003г.

Исследование показало, что в среднем респонденты заработали свой первый миллион в возрасте 37 лет, обычно в результате инвестирования в собственность или благодаря сбережениям. С середины 2003г. цены на собственность в Гонконге выросли на 60%, остановив долгий период падения.

Группа Citibank также обнаружила, что средний уровень ликвидных активов у жителей Гонконга вырос на 10% до НК3,4 млн.долл. Offshore.SU, 3.3.2005г.

– Орган по продвижению инвестиций Гонконга Invest Hong Kong и Комитет по международным экономическим отношениям и торговле муниципального правительства Шанхая сообщили о проведении совместно организованного семинара в Токио, призванного привлечь японских инвесторов в Гонконг и Китай.

Семинар под названием «Гонконг и Шанхай – два мотора экономического развития Китая» является первой программой по продвижению инвестирования, которую Гонконг и Шанхай осуществляют за рубежом. Чиновники надеются, что семинар вызовет значительный интерес у японских руководителей.

Одна из основных целей семинара – определить возможности для японских компаний в устье Жемчужной реки и Янцзы, сделав упор на то, что Гонконг и Шанхай являются центрами, из которых можно получить доступ к этим двум экономическим зонам.

Гендиректор Invest Hong Kong Майк Роуз и председатель комитета муниципального правительства Шанхая Пан Лунгинг выступят с докладами, модератором будет президент Японско-гонконгского общества и бывший директор Mitsubishi Хироши Дзайдзен.

«Японские компании являются самыми крупными инвесторами в Китае и Гонконге, – отметил Роуз. – Позиция Гонконга как делового центра Азии привлекла свыше 2100 японских компаний, которые открыли офисы и филиалы в Гонконге. Гонконг также является опорным пунктом для иностранных инвесторов, которые хотят развивать свою деятельность где-нибудь в Китае, включая Шанхай и устье реки Янцзы. Объединенные преимущества этих регионов в Китае создали значительные возможности для развития бизнеса».

По словам Пана Лунгинга Япония уже является одним из крупнейших источников иностранного инвестирования: японские инвесторы уже вложили в Шанхай свыше US10 млрд.долл. или 12% от общих иностранных инвестиций в более 5000 проектов: «Инвестиции японских компаний привели к созданию обоюдных преимуществ. Они стимулировали экономическое развитие в Шанхае и принесли значительные инвестиционные прибыли японским компаниям. Мы всегда рады, если японские компании хотят открыть офис в Шанхае». Offshore.SU, 25.2.2005г.

– Согласно данным последнего ежеквартального исследования тенденций бизнеса, проведенного Департаментом статистики Гонконга, большинство секторов экономики территории намереваются расширить объемы деятельности в I кв. 2005г. по сравнению с последним кварталом прошлого года.

Исследование, которое проверяет мнения высшего руководства 550 компаний на краткосрочные перспективы, обнаружило, что респонденты ожидают, что объемы деятельности увеличатся в широком спектре гонконгских предприятий, включая оптовую и розничную торговлю, экспортную и импортную торговлю, рестораны и отели, банки, финансирование и страхование, недвижимость, услуги предприятиям и телекоммуникации.

Объем деятельности и производительность в строительстве, производстве и секторе транспортных услуг в I кв. снизится.

В банковском, финансовом и страховом секторе значительная часть респондентов считает, что объемы их деятельности будут выше в текущем квартале по сравнению с прошлым кварталом. Кроме того, значительно больше респондентов ожидают роста уровня занятости по сравнению с теми, кто ожидает его снижения. Респонденты, намеревающиеся увеличить стоимость предоставленных услуг, также превосходят тех, кто думает о снижении.

В секторе недвижимости, услуг предприятиям и телекоммуникаций большинство респондентов также рассчитывают на расширение масштабов деятельности. Однако они, в общем, считают, что цены в секторе останутся неизменными или вырастут. Offshore.SU, 1.2.2005г.

– Гонконг в 2004г. привлек рекордное число иностранных компаний, сообщает орган, ответственный за продвижение юрисдикции среди международных компаний. Майк Роуз, гендиректор по продвижению инвестирования в Invest Hong Kong, объяснил, что департамент помог 205 компаниям начать или расширить деятельность в Гонконге в 2004г., что свидетельствует о 44% повышении показателей 2003г., который был рекордным.

Эти проекты привели к немедленному созданию более 3000 рабочих мест, и те же компании планируют создать на территории дополнительно 4600 рабочих мест в последующие два года; они уже инвестировали в Гонконг HK4,66 млрд.долл. (US598 млн.долл.).

«Эти инвестиционные проекты не только приносят капитал, создают рабочие места, но и несут новые идеи и технологии, которые обогащают различные отрасли Гонконга, – отметил Роуз. – Эти компании оказали свое доверие нашему городу и намерены развивать свои предприятия вместе с нашим сообществом».

Количество региональных штаб-квартир и подразделений также достигло рекордных показателей в 2004г. Согласно данным исследования региональных представительств международных компаний, проведенного Департаментом статистики, на 1 июня 2004г. в Гонконге было зарегистрировано 1098 региональных штаб-квартир и 2511 региональных представительств.

Роуз отметил, что значительным достижением департамента было решение крупнейшей в мире компании по разработке систем хранения EMC перенести свою азиатско-тихоокеанскую штаб-квартиру в Гонконг. Город также привлек многие компании в юридическом и инвестиционном секторе, включая SG Fafalen, первую швейцарскую юридическую компанию, которая открыла филиал в Гон-

конге, и компанию Oppenheimer Funds, которая намерена использовать территорию как базу для развития деятельности в азиатско-тихоокеанском регионе.

«Эти впечатляющие данные свидетельствуют, что инвесторы по-прежнему считают Гонконг идеальным местом для управления своими предприятиями в регионе. Основные преимущества Гонконга, включая свободный поток информации и низкий налоговый режим, все еще привлекают иностранные компании», – сказал Роуз.

Гонконг сохранил свою позицию одного из предпочтительных мест для прямых иностранных инвестиций, и по результатам доклада «Мировое инвестирование 2004г.» Гонконг является вторым по величине получателем прямых иностранных инвестиций в Азии после Китая.

Несмотря на значительные экономические трудности в Гонконге, поток прямых иностранных инвестиций в Гонконг достиг в 2003г. US13,6 млрд.дол. (HK106,3 млрд.дол.), что на 40% больше, чем US9,7 млрд.дол. в 2002г. Offshore.SU, 10.1.2005г.

– Гонконгу удалось сохранить свое положение в качестве наиболее открытой экономики в мире в соответствии с индексом экономической свободы Фонда наследия и Wall Street Journal, хотя в связи с тем, что большинство государств спешно открывают свои экономики, китайской территории нельзя почивать на лаврах.

Одиннадцатый год подряд Гонконг занимает лидирующие позиции благодаря своему статусу свободного порта, низким налогам и экономике свободной конкуренции, которая налагает некоторые ограничения на торговлю и инвестирование. Сразу за Гонконгом в списке следует Сингапур как свободный порт, а на третьем месте находится Люксембург.

Удивительно, но Эстония получила четвертое место среди наиболее свободных экономик, что свидетельствует о том быстром прогрессе, который был достигнут в посткоммунистических госу-

Гендиректор Invest Hong Kong Майк Роуз сообщил, что Фонд наследия и Wall Street Journal присвоили Гонконгу статус самой свободной экономики в мире. Гонконг получил награду «Азиатский город будущего» от fDi Magazine. Роуз уверен, что этим успехом Гонконг обязан своим основным преимуществам – правовому регулированию, свободному потоку информации и низкому налоговому режиму.

Offshore.SU, 12.1.2006г.

Несколько гонконгских кредиторов выразили намерение снизить ограничение на минимальную инвестицию по форвардным контрактам, чтобы предоставить возможность многим малым и средним предприятиям, застигнутым врасплох решением Китая переоценить свою валюту, застраховать себя от потерь.

Offshore.SU, 22.8.2005г.

дарствах восточного блока, открывающих экономику для внешнего инвестирования.

«Многие другие государства принимают правильные решения и движутся в верном направлении, – сказал президент Фонда наследия Эдвин Дж. Фольнер. – Гонконг не может принимать свое лидирующее положение как само собой разумеющееся».

Фольнер посоветовал правительству Гонконга не вводить новые налоги типа налога с продаж, если юрисдикция хочет сохранить свое положение как самая свободная экономика: «Именно от этого я бы предостерег Гонконг в первую очередь – необходимо хорошо подумать, прежде чем вводить какие-либо новые налоги».

Эти новости были хорошо приняты правительством Гонконга, и министр финансов Генри Танг сказал, что власти не будут жалеть усилий на то, чтобы сохранить и повысить привлекательность территории для международных предприятий: «Достижения, которые мы поддерживали, чтобы Гонконг процветал как государство со свободной рыночной экономикой, были снова одобрены международным сообществом». Offshore.SU, 5.1.2005г.

– Многие мелкие гонконгские компании не воспринимают вопрос корпоративного управления серьезно, в результате чего они могут столкнуться с проблемой финансового краха, свидетельствует исследование, проведенное школой бизнеса Университета баптистов Гонконга.

Исследование «Практика и представления малого и среднего бизнеса о корпоративном управлении» оценивало ответы 196 компаний во время семинаров по корпоративному управлению. Полученные данные исследования включали тот факт, что 54% маленьких и средних предприятий (определены как компании с количеством сотрудников меньше 100 чел. и оборотом ниже HK50 млн.дол.) не знали, что исполнительные и неисполнительные директора несут ту же юридическую ответственность, а 59% не купили страховые гарантии для своих директоров.

85% респондентов не ввели процедуры оценки работы директоров, и больше половины не знали о положениях устава, освобождающих директоров от ответственности в случае, если они не выполняют свои обязанности.

«Существует много недоразумений касательно того, какие компании должны заниматься корпоративным руководством, – сказал Саймон Хо, декан Школы бизнеса при университете. – Малые и средние предприятия считают, что корпоративное руководство относится только к крупным, зарегистрированным на бирже компаниям».

Хо отметил, что проблема в частности наиболее остро касается семейных предприятий, где часто нет официальных систем для делегирования полномочий. Он также раскритиковал организации типа Института директоров и Комиссии по ценным бумагам и фьючерсам за то, что они чрезмерно сосредотачиваются на руководстве крупными и зарегистрированными на бирже компаниями.

Малый и средний бизнес на данном этапе представляет 90% всех предприятий, ведущих деятельность в Гонконге, это 400 000 компаний. Offshore.SU, 24.11.2004г.

– Совет Гонконга по торговле и развитию сообщил о проведении в следующем месяце выставки World SME Expo, которая призвана осветить преимущества инвестирования в Гонконг для иностранных компаний, желающих расширяться в Китай, и китайских компаний, желающих инвестировать за границу.

«Многие предприниматели из Китая хотят посетить Гонконг, чтобы лично понять принципы инвестиционного и делового климата здесь», – отметил Лай Чинг Хунг, глава службы поддержки клиентов Совета по торговле и развитию, о событии, которое пройдет в выставочном центре Гонконга с 16 по 18 нояб.

По словам Совета по торговле и развитию 300 международных организаций будут присутствовать на выставке, включая поставщиков услуг по поддержке торговли, промышленные ассоциации, правительственные департаменты, консульства, организации по продвижению торговли и инвестиций, всех, кто предлагает различные услуги по поддержке малым и средним компаниям, планирующим заняться инвестициями.

«Мы привлекли коллег из 11 китайских компаний, которые пригласят тысячи торговцев и представителей из внешних организаций по продвижению торговли из 40 китайских городов для участия в выставке», – добавил Лай Чинг Хунг. Совет по торговле и развитию ожидает, что конференцию посетят десятки тысяч людей, которые станут свидетелями ряда семинаров, форумов и получат возможность обсудить множество деловых вопросов. Offshore.SU, 10.11.2004г.

– Крупнейшая канадская компания SwiftTrade Inc, которая торгует акциями на US\$4 млрд.долл. в неделю, сообщила о решении открыть офис Day and Night Securities Limited в Гонконге.

«Как международный финансовый центр в Азии, Гонконг предлагает много финансовых возможностей для всех типов иностранных компаний, предлагающих финансовые услуги», – сказал Саймон Галпин, заместитель гендиректора по продвижению инвестиций в Invest Hong Kong.

Располагаясь в Торонто, компания SwiftTrade является первым и крупнейшим электронным торговым центром с прямым доступом в Канаде. Торговцы компании активно торгуют на рынках Nasdaq, Amex, Nyse и SME, совершая до 50 000 операций в среднем на 60-100 млн. акций каждый день.

«Наша телекоммуникационная инфраструктура позволяет предприятиям, зависящим от времени, типа SwiftTrade работать с максимальной эффективностью», – добавил Галпин.

Президент SwiftTrade Питер Бек отметил, что он «очень рад распространению в Гонконг». «Большое население высокообразованных и мотивиро-

ванных людей позволило нам найти команду хороших торговцев», – отметил он. Компания нанимает на работу более 450 торговцев из 21 местности от Торонто до Гонконга. Бек добавил, что SwiftTrade работает над предоставлением торговцам доступа к Фондовой бирже Гонконга, этот шаг «значительно расширит здесь возможности». Offshore.SU, 5.11.2004г.

– Две трети компаний, расположенных в Гонконге, планируют нанимать новый персонал в предстоящем году, наиболее активно набирать персонал будут компании в секторе финансовых услуг, логистики и производственном секторе. Такой ввод был сделан в ходе исследования, проведенного компанией MRI Worldwide, опросившей с июня по сент. 2004г. 600 международных компаний, 230 из которых расположены в Гонконге.

Исследование показало, что 84% гонконгских компаний нанимали новый персонал в прошедшие шесть месяцев, а 63% всех новых служащих, нанятых в этот период, должны были занять существующие должности, в то время как остальные были наняты для занятия новых постов. Глядя в будущее, только от компаний, расположенных в Шанхае, можно ожидать более быстрого роста ставки найма на работу, чем от гонконгских, сообщают компании MRI, которая проверяла компании, расположенные в Пекине, Гуанджоу, Южной Корее и Тайване.

Служащие, имеющие опыт в области продаж, стимулирования сбыта, банковском, финансовом секторе и в секторе развития, наиболее востребованы, свидетельствует исследование. В последние шесть месяцев также активно нанимались на работу специалисты в области бухгалтерии, маркетинга и общественных связях. Offshore.SU, 29.10.2004г.

– Правительство Гонконга сообщило, что количество региональных штаб-квартир и региональных офисов на территории достигло рекордных размеров в связи с низким и простым налоговым режимом среди прочих факторов.

В соответствии с результатами ежегодного исследования региональных офисов, представляющих иностранные компании в Гонконге, которое проводил Департамент статистики, на 1 июня 2004г. в Гонконге насчитывалось 1098 региональных штаб-квартир и 2511 региональных офисов компаний, зарегистрированных за пределами Гонконга. На тот же момент 2003г. эта цифра составляла 966 и 2241 соответственно.

США возглавляют список государств/территорий, чьи компании имеют региональные штаб-квартиры в Гонконге (256), далее следует Япония (198) и Китай (106). Также широко представлены британские компании.

Все компании, которые принимали участие в исследовании, назвали в качестве преимуществ для расположения штаб-квартиры простые и низкие налоги, свободный поток информации, отсутствие валютного контроля, отсутствие коррупции в правительстве и статус города в качестве сво-

бодного порта. Однако высокие расходы на аренду офисного помещения и жилой недвижимости были выделены в качестве негативного фактора открытия представительства в Гонконге.

Говоря о результатах исследования, гендиректор по продвижению инвестиций Майк Роуз отметил: «Очень хорошо, что международные предприятия останавливают свой выбор на Гонконге в целях управления региональной деятельностью. Результаты также свидетельствуют, что традиционные преимущества Гонконга, включая простой и низкий налоговый режим, поддерживают конкурентоспособность Гонконга на соседних азиатских рынках», – добавил он. Offshore.SU, 15.10.2004г.

– После завершения ряда региональных исследований, проведенных Standard & Poors Governance Services и центром корпоративного управления и финансового учета в Национальном университете Сингапура, стало известно, что Гонконг уступает Сингапуру и Малайзии в вопросах корпоративного управления.

Проверяя компании, зарегистрированные на фондовых биржах Гонконга, Индонезии, Малайзии и Таиланда, в ходе ряда исследований, опубликованных в течение года, рейтинговое агентство S&P обнаружило, что 33 компаний из проверенных в Гонконге (в соответствии с индексом акций компаний Hang Seng) имеют в среднем 43 очка из 140 возможных по корпоративному управлению, в то время как Сингапур-81, а Малайзия-65. Компании, зарегистрированные на тайских и индонезийских биржах, получили в среднем 38 и 24 очка соответственно.

Давая возможное объяснение таких плохих результатов, заместитель декана бизнес школы Национального университета Сингапура и один из директоров центра корпоративного регулирования и финансового учета, отметил: «Независимость правления директоров большинства компа-

Мэр канадского г.Миссисауга, посоветовала малым и средним предприятиям «идти в Китай через Гонконг». Гонконг обеспечивает знания и экономическую инфраструктуру, которая важна для канадских компаний, желающих попасть на прибыльный китайский рынок, объяснила она.

Offshore.SU, 5.4.2005г.

Согласно данным исследования 12 азиатских государств, Гонконг по-прежнему остается одной из наименее коррумпированных экономик в регионе. Исследование представило мнения более 900 иностранных служащих в Азии, которых спрашивали, как коррупция влияет на состояние деловой активности. Гонконг занимает третье место после Сингапура и Японии среди наименее коррумпированных экономик, наиболее коррумпированными считаются Индонезия и Филиппины.

Offshore.SU, 10.3.2005г.

ний от индекса акций компаний Гонконга очень низкая». Стандарты раскрытия информации в Гонконге по, например, вознаграждению директоров компании, тоже довольно низкие. Offshore.SU, 23.9.2004г.

– Правила, регулирующие то, как предприятия государства могут инвестировать в специальные административные районы Гонконг и Макао, должны быть ослаблены. Цитируя правительственный источник, газета China Daily сообщила, что новая политика была разработана, чтобы установить единый порядок рассмотрения заявок от китайских инвесторов и упростить процедуры утверждения.

Новый порядок сделает процедуру рассмотрения заявок более прозрачной и передаст большинство обязанностей по утверждению властям провинций. Компании, намеревающиеся попасть в Гонконг или Макао, могут инвестировать путем создания собственного или совместного предприятия, слияния, приобретения или вложения капитала по упрощенным правилам.

Однако предприятия, планирующие зарегистрироваться за рубежом косвенно, и инвестиционные холдинговые компании по-прежнему должны будут получать разрешение министерства коммерции.

Чиновник сообщил также, что в соответствии с новым режимом кандидат должен подать предложение о проекте и документы по анализу экономической целесообразности. Сначала все заявки на инвестирование в Гонконге и Макао должны были проверяться Управлением Государственного совета по отношениям с Макао и Гонконгом. Новые правила вводятся в ходе выполнения соглашения о более тесном экономическом сотрудничестве между Гонконгом/Макао и Китаем. Offshore.SU, 21.9.2004г.

– Во время презентации агентства по продвижению инвестиций правительства Гонконга китайские предприятия услышали, что Гонконг является идеальным местом для компаний с материка, желающих получить доступ на международный рынок.

Выступая на 8 международной ярмарке по инвестированию и торговле в китайской провинции Фуцзянь, Майк Роуз, гендиректор по продвижению инвестирования в Invest Hong Kong, сказал 120 руководителям китайских предприятий: «Мы хотим убедиться, что Гонконг приобретает большую привлекательность среди инвесторов из Китая, в частности как ведущий финансовый центр в регионе. Наша нормативно-правовая база для финансовых рынков соответствует или превышает стандарты по обеспечению справедливого, прозрачного и эффективного рынка для финансовых операций.

«Выполнение соглашения о более тесном экономическом сотрудничестве и его второй этап еще больше укрепляют нашу позицию как моста между Китаем и международным рынком. Соглашение о более тесном экономическом сотрудничестве будет стимулировать деятельность между

Гонконгом и Китаем, особенно в секторе услуг и условно-чистой продукции обрабатывающей промышленности, а также ускорит интеграцию обоих государств».

Роуз также воспользовался возможностью и представил китайским инвесторам ряд бесплатных и специализированных услуг. Invest Hong Kong – единый орган правительства, предлагающий решения, направленные на продвижение и стимулирование инвестирования, а также последующие услуги, чтобы убедиться, что у инвесторов есть вся необходимая поддержка для деятельности в экономике Гонконга», – объяснил он.

Среди других оаторов на конференции были представители бирж Hong Kong Exchanges and Clearing Limited, которые обсуждали процедуры регистрации и финансирования в Гонконге. Offshore.SU, 13.9.2004г.

– Экономисты из нескольких ведущих международных инвестиционных банков повысили свои прогнозы экономического роста Гонконга, ссылаясь на рост потребительских расходов во II кв. 2004г.

Согласно сообщениям Hong Kong Standard HSBC и Merrill Lynch пересмотрели свои прогнозы и повысили их до 7,8% и 8% соответственно, а Credit Suisse First Boston, Morgan Stanley, Goldman Sachs и DBS Bank (Гонконг) повысили показатели до 7-7,7%.

Однако, несмотря на рост потребительских расходов на 11% во II кв. этого года, многие наблюдатели считают, что потребительский бум не будет устойчивым, в основном из-за окончания периода дефляции. Мнение CSFB совпало с этой точкой зрения, в своих прогнозах на 2005г. банк снизил показатель роста с 3,9% до 3,5% и отметил: «II кв. 2004г. был, наверное, пиком экономического цикла». Offshore.SU, 1.9.2004г.

– Данные Управления официальных управляющих конкурсной массой свидетельствуют о росте числа банкротств, несмотря на более благоприятный экономический климат. Число дел, возбужденных в связи с неплатежеспособностью, в июне выросло на 2% до 1069, хотя этот показатель ниже, чем в мае – 6,6%. Дела о неплатежеспособности считают признаком дальнейшего банкротства, хотя аналитики не хотели слишком цепляться к цифрам.

«Я не мог спрогнозировать этого. Это не соответствует тому, что говорят люди, но после долгого спада число банкротств всегда растет», – отметил главный экономист CLSA Джим Уокер. Число физических лиц, которые объявили себя банкротами, выросло на 20% по сравнению с маев, с 1042 до 1260. Однако этот фактор не воспринимается как показатель дальнейшего уровня банкротства.

Число приказов о ликвидации также выросло с 54 в мае до 158 в июне. Однако число дел о неплатежеспособности значительно снизилось после пика в янв. 2003г., когда их число составило 3193. Offshore.SU, 22.7.2004г.

– Главный министр администрации Гонконга Дональд Цанг расхваливал достоинства проекта регионального развития в дельте реки Чжуцзян, заявляя, что это создаст много возможностей для промышленности и торговли Гонконга.

Выступая на симпозиуме «Возможности развития региона в дельте реки Чжуцзян», Цанг отметил, что регион является жизненно важной производственной базой и потребительским рынком, что позволит развиваться гонконгскому бизнесу.

Кроме Гонконга и специального административного региона Макао, дельта реки Чжуцзян включает китайские провинции Гуандун, Хайнань, Юньнань, Гуйчжоу, Сычуань, Цзянси, Фудзянь и Гуанси-Чжуанский автономный район, а это большая часть государства.

И хотя проекты в менее развитых регионах требуют больше денег, Цанг отметил, что это представит блестящие возможности для сектора финансовых услуг и фондов Гонконга. Цанг отметил также, что китайские предприятия, в частности неправительственные, должны открывать свои представительства в Гонконге с целью торговли и инвестиций. Он также подтвердил обязательства Гонконга продвинуть региональную экономическую интеграцию. Offshore.SU, 21.7.2004г.

– Гонконг сохранил за собой самый высокий рейтинг экономической свободы (8,7 из 10), следом идет Сингапур (8,6 из 10), сообщается в докладе об экономической свободе в мире, составленном аналитическим центром, институтом Сато.

США с Новой Зеландией заняли третье место (8,2 из 10), в то время как Швейцария, Великобритания, Австралия, Канада, Ирландия и Люксембург в первую десятку не попали. Самые последние пять мест из 123 заняли Венесуэла, Центральноафриканская Республика, Демократическая Республика Конго, Зимбабве и Мьянма.

Рейтинг Ботсваны – 18 место – самый лучший среди африканских государств к югу от Сахары, а Чили, завоевавшая самое высокое место в Южной Америке, разделила 22 место с еще 4 государствами, включая Германию.

Другие крупные государства получили следующие рейтинги: Япония и Италия – 36; Франция – 44; Мексика – 58; Индия – 68; Бразилия – 74; Китай – 90; Россия – 114.

Доклад за 2004г. принимал во внимание факторы включая налоги, регулирование бизнеса, гибкость приема на работу и увольнения с целью определить уровень экономической свободы каждого государства. Данные основывались на информации, собранной в 2001г., которая является наиболее свежей из доступной.

Исследование показало, что уровень дохода в государствах первой пятерки составляет 26 100 долл. на душу населения в сравнении с 2800 долл. в государствах последней пятерки. Также установлено, что государства с большей экономической свободой привлекают инвестиции в 11 000 долл. на каждого работника в сравнении с 845 долл. в

более ограниченных экономиках. Offshore.SU, 19.7.2004г.

– Законодательное собрание Гонконга приняло в пятницу новый закон о компаниях, призванный улучшить корпоративное управление, хотя и в довольно ограниченной форме.

В своей оригинальной форме закон позволял акционерам подавать иски против директоров компаний и основных акционеров от имени компании, так называемый производный иск. Однако исправленная версия гласит, что необходимо получить судебное одобрение, прежде чем подать такой иск.

Законопроект был изменен вследствие лоббирования некоторыми группами, которые заявили, что законопроект без судебного одобрения может привести к увеличению числа незначительных дел против компаний. Поправка к законопроекту создала препятствия для инвесторов, желающих защитить себя. В интервью South China Morning Post законодатель Эмили Лай сказала: «Мы сомневаемся, что ограниченный механизм производного иска может помочь защитить инвестора». Offshore.SU, 13.7.2004г.

– Гонконг просит китайские власти позволить материковым фондовым биржам инвестировать депозиты в фонды, расположенные в Гонконге, это станет первым шагом на пути открытия инвестиционного рынка для Китая.

«В прошлом десятилетии Гонконг был центром формирования капитала для Китая. И если принять во внимание наш опыт в управлении международными инвестициями, мы все еще сможем играть важную роль для фондовой отрасли Китая, – отметил президент Ассоциации инвестиционных фондов Гонконга. – Благодаря нашим предложениям физические лица и предприятия с материка смогут получать более высокую прибыль».

Объем депозитов фондовых бирж, хранящихся в Китае, огромен, и если Пекин согласится на это предложение, управляющие фонды Гонконга смогут получить доступ к US147,4 млрд.долл.

Предложение ассоциации заключается в создании специального класса акций в соответствии

со схемой квалифицированных институциональных инвесторов, что позволит китайским инвесторам вкладывать средства за рубеж через санкционированные организации. План на данном этапе рассматривается Бюро финансовых услуг и казначейства. Offshore.SU, 9.7.2004г.

– В соответствии с данными исследования инвестиционного банка Merrill Lynch международные управляющие фонды назвали Гонконг наиболее благоприятным рынком на следующий год, а наименее благоприятным был признан Китай. Респонденты отметили, что основными причинами, по которым они назвали Гонконг наиболее благоприятным, являются восстановление рынка собственности и прогнозируемые движения на валютном рынке.

«Управляющие фонды положительно относятся к недавним аукционам земли и возможности повышения цен на жилищную собственность», – отметил региональный стратег Merrill Lynch Стивен Корри. Недавно правительство Гонконга получило HK3,7 млрд.долл. (US475 млн.долл.) от двух отдельных аукционов земли.

Данные исследования свидетельствуют: 15% управляющих фондов чрезмерно перегружены работой в Гонконге, и 15% управляющих признались в недостатке работы в Китае, что связано с административными мерами, введенными там. Из 138 опрошенных 61 респондент предположил, что экономика Китая ослабится, и 74 выразили беспокойство по поводу роста инфляции. Offshore.SU, 22.6.2004г.

– Среди 68 стран и территорий, включенных в доклад о благосостоянии компаний Merrill Lynch/Capgemini, Гонконг засвидетельствовал самый большой скачок числа граждан с крупным чистым капиталом.

Благодаря недавнему экономическому подъему и прибыли от возросшего уровня инвестиций в Китае благосостояние граждан Гонконга, которые имеют свыше US1 млн.долл., исключая жилую недвижимость, увеличилось с \$US337 в позапрошлом году до \$US437 млрд. в 2003г.

Эти данные также сильно отличаются от 2001г. и 2002гг., когда число людей с крупным чистым капиталом сократилось в Гонконге на 8000 до 35 000. Число миллионеров сильно увеличилось в Китае, где их число выросло с 211 000 в 2002г. до 236 000 в 2003г., а их совместное благосостояние составляет 969 млрд.долл.

«Благосостояние Китая растет не только численно, усложняются также инвестиционные стратегии, – отметил Чен Чипинг, вице-президент Capgemini China. – Управление средствами осуществляется с большим акцентом на семейные фонды, страховые продукты и постоянный доход».

На конец 2003г. в мире насчитывалось 7,7 млн. людей, имеющих US1 млн.долл., в сравнении с 500 000 в 2002г. Offshore.SU, 21.6.2004г.

– Правительство Гонконга сообщило, что за первые 7 месяцев инвестиционная схема для им-

Орган по продвижению инвестиций Гонконга Invest Hong Kong и Комитет по международным экономическим отношениям и торговле муниципального правительства Шанхая сообщили о проведении семинара в Токио, призванного привлечь японских инвесторов в Гонконг и Китай. Японские компании являются самыми крупными инвесторами в Китае и Гонконге. 2100 японских компаний открыли филиалы в Гонконге.

Offshore.SU, 25.2.2005г.

Малый и средний бизнес представляет 90% всех предприятий, ведущих деятельность в Гонконге, это 400 000 компаний.

Offshore.SU, 24.11.2004г.

мигрантов принесла в город инвестиции на HK1,3 млрд.долл. (US166,7 млн.долл.). В соответствии с программой кандидаты должны сделать минимальное вложение HK6,5 млн.долл. в недвижимость или ценные бумаги, чтобы получить статус резидента Гонконга.

В конце прошлого месяца правительство Гонконга утвердило 111 кандидатур, которые инвестировали немного меньше HK800 млн.долл.

Еще 82 заявки получили «принципиальное одобрение», в соответствии с которым они могут приехать в Гонконг в качестве гостей, чтобы сделать соответствующие инвестиции на HK500 млн.долл.

В целом в программе на конец мая приняли участие 399 заявок, объяснил министр безопасности Амбруэз Ли в письме в законодательный совет. Из них: 137 иностранных граждан (большая часть которых из США, Канады, Индонезии и Филиппин), 158 китайцев, получивших постоянный статус резидента в иностранном государстве, 33 резидента Тайваня, 10 чел. из Макао и еще одно лицо без гражданства, которое получило постоянный статус резидента в иностранном государстве.

При разработке схемы правительство Гонконга ознакомилось с похожими системами других государств. Ли отметил, что правительство стремилось сделать программу более гибкой, чем те, которые работают в других государствах, в плане возможного выбора инвестиций с целью привлечь «качественных иммигрантов». Offshore.SU, 11.6.2004г.

– Согласно недавно проведенному исследованию Гонконг остается наиболее благоприятным местом для ведения бизнеса в регионе. Вполне вероятно, что он сохранит за собой этот статус еще на долгие годы.

Опрос, проведенный организаторами бизнес конференции «13 азиатский форум руководителей» компанией DNM Strategies, показал, что 92% респондентов отметили, что Гонконг остается лидирующим финансовым центром в регионе. Только 3% решили, что более важным является Сингапур, а 5% назвали Шанхай.

Однако большинство респондентов отметили также, что Шанхай может в ближайшее время предоставить значительную угрозу Гонконгу, а 31% опрашиваемых предвидят, что китайский город займет лидирующую положение в ближайшие три года. Эксперты соглашаются, что города Китая должны еще много сделать, чтобы столкнуть Гонконг с лидирующего места, особенно в свете того, что валютные рынки Китая крайне ограничены. Offshore.SU, 7.6.2004г.

– Правительство Гонконга намерено пересмотреть закон о компаниях, который на данном этапе основывается на британском законодательстве 19 века.

Согласно заявлению South China Morning Post планируется полное переписывание и реструктуризация, при этом основное внимание будет уделяться сокращению бремени закрытых компаний,

которые на момент принятия закона были скорее исключением, чем правилом.

Газета SCMP сообщила, что проверка будет проводиться под контролем регистратора компаний Гордона Джонса совместно с группами экспертов.

Прошлая проверка, проводимая в 1994г. и опубликованная в 1997г., не увенчалась успехом в связи с неспособностью отразить действительную ситуацию или представить последовательную структуру законодательства о компаниях Гонконга.

И хотя в последние годы законодательство слегка изменялось, Джонс объяснил: «Мы дошли до той стадии, когда уже невозможно двигаться вперед без полного изменения закона». Согласно SCMP информационный документ будет представлен для консультации в течение 2 лет. Offshore.SU, 25.5.2004г.

Финансы, банки

– Ряд крупных коммерческих банков в Сянгане 12 дек. объявил о снижении процентных ставок на 0,25%. 13 дек. банк «Хан Сэн» и Гонконгско-Шанхайская банковская корпорация снизили основную процентную ставку по кредитам с 7 до 6,75%. Банк Восточной Азии и «Стэндарт Чартерд Бэнк» – с 7,25 до 7%. Банк Восточной Азии понизил базисную процентную ставку по сберегательным вкладам с 2 до 1,75%. О снижении процентных ставок объявил также ряд местных средних и малых банков.

Это повторное снижение процентных ставок в банках Сянгана в течение одного месяца. «Женьминь Жибао», 13.12.2007г.

– 7 дек. на Сянганской фондовой бирже началась котировка акций Китайской корпорации ж/д сооружений. Цена акции на момент открытия биржи составила 6,8 сянганского долл.

На церемонии начала котировки акций председатель упомянутой корпорации Ши Дахуа сказал, что он доволен ценами акций своей компании, котируемых на Шанхайской и Сянганской фондовых биржах. Котировки акций на этих двух фондовых биржах свидетельствуют об успехах модели котировки «сначала – фондовая биржа внутренних районов Китая, затем – биржа Сянгана».

Китайская корпорация ж/д сооружений, выпустив на этот раз 3,326 млрд. акций, собрала 19,2 млрд. сянганских долл. Синьхуа, 8.12.2007г.

– Финансовое управление Специального административного района Сянган 7 дек. объявило, что на конец нояб. этого года инвалютные активы района достигли 150,4 млрд.долл. США, в предыдущем месяце эта цифра составила 142,2 млрд.долл. США.

Как сообщили в Финансовом управлении Сянгана, инвалютные активы в 7 раз превышают объем денежной массы, находящейся в обращении в САР. По валютным запасам Сянган занимает 9 место в мире. Синьхуа, 8.12.2007г.

– Китайский банк «Гуанда» – один из акционерных коммерческих банков Китая – в июне-июле следующего года впервые выпустит свои акции на фондовый рынок, однако пока еще не решен вопрос о месте для официальной котировки акций. «Место может быть выбрано либо в Сянгане, либо в материковом Китае», – заявил на днях председатель правления объединения «Гуанда» Тан Шуаннин.

До этого, в начале 2008г., как сообщает газета «Чжунго чжэнцюань бао» (Китайская биржевая газета), акции корпорации «Гуанда Чжэнцюань», которая также относится к объединению «Гуанда», будут котироваться на фондовой бирже. По плану, корпорация готова к эмиссии не более 520 млн. паев акций группы А. Синьхуа, 5.12.2007г.

– Общий объем депозитов в банках Сянгана за окт. возрос на 8,2%. Депозиты в юанях возросли по сравнению с сент. на 2,7% и достигли 28,3 млрд. юаней. Об этом сообщили 30 нояб. в Финансовом управлении САР Сянган. Синьхуа, 1.12.2007г.

– Руководитель Департамента по делам юстиции Специального административного района Сянган Хуан Жэньлуань 21 нояб. сказал, что по количеству рассмотренных в арбитраже дел САР стал 4 крупным арбитражным центром мира. В 2004г. в Сянгане было рассмотрено 280 арбитражных дел, в прошлом году эта цифра выросла до 394.

По его словам, между двумя берегами, САР Сянган и Аомэнь активизируется экономическая деятельность и имеет место приток значительных средств. На конец авг. 2007г., предприятия внутренних районов страны аккумулировали на Сянганской фондовой бирже средства в 213 млрд.долл. США. В ходе коммерческих сделок нередко возникают споры, которые требуют справедливого и эффективного решения.

Еще в 1999г. Верховный народный суд КНР и Департамент по делам юстиции САР Сянган подписали документ о взаимном исполнении внутренними районами и Сянганом арбитражных решений;

Совет Гонконга по торговле и развитию сообщил о проведении выставки World SME Expo, которая призвана осветить преимущества инвестирования в Гонконг для иностранных компаний, желающих расширяться в Китай, и китайских компаний, желающих инвестировать за границу.

Offshore.SU, 10.11.2004г.

Правительство Гонконга сообщило, что количество региональных штаб-квартир и региональных офисов на территории достигло рекордных размеров в связи с низким и простым налоговым режимом среди прочих факторов. На 1 июня 2004г. в Гонконге насчитывалось 1098 региональных штаб-квартир и 2511 региональных офисов компаний, зарегистрированных за пределами Гонконга.

Offshore.SU, 15.10.2004г.

документ вступил в силу в фев. 2000г. На март этого года, в сянганские суды поступили 72 заявки на принудительное исполнение решений арбитражных судов внутренних районов страны. Синьхуа, 22.11.2007г.

– Несмотря на некоторое непостоянство, гонконгский индекс акций Hang Seng недавно остановился на 28 000. Это отражает 40% рост в этом году. А всего несколько лет назад Hang Seng составлял всего 11 000. Однако он мог бы повыситься и значительно больше.

Возможно жители Гонконга и не будут этим огорчены. Все больше и больше комментаторов говорят, что китайский бум на фондовые биржи, из-за которого индекс фондовой биржи Шанхая вырос на 500% за последние два года, ничем не поддерживается. Если бы все, кто теряет ликвидность в Китае, перетекли в Гонконг, вместо Шанхая, Гонконг бы оказался в такой же ситуации.

Такого рода бум всегда заканчивается слезами, и жадно поглощаемые балансы многих китайских компаний – игнорируемые инвесторами – отчаянно покидают рынок без поддержки.

Несмотря на попытки правительства уравнять цены на акции при помощи серии налоговых повышений и ограничений по ликвидности, китайские спекулянты продолжают использовать удобный случай: эмиссии на US30 млрд.долл. ожидаются в ближайшие три месяца.

Китайские органы власти отрицают, что они вкладывают деньги в гонконгские биржи и клиринги, которыми управляет главная фондовая биржа территории, хотя представители Гонконга утверждают, что были безошибочные признаки того, что это происходит. Они уверены в том, что новообразованная государственная инвестиционная компания CIC, которая получила 200 млрд.долл. для игры с Пекином, принесет большую часть этих денег в гонконгские активы.

Таким образом перед вами стоит выбор: вы верите шанхайскому индексу, или вы верите Пекину? Offshore.SU, 9.10.2007г.

– Выступая на Азиатском финансовом форуме на прошлой неделе, министр финансов Гонконга Джон Цанг сообщил, что администрация территории разработала стратегию из пяти частей для укрепления роли Гонконга в качестве мирового финансового центра для континентального Китая.

В пять широких сфер входят: расширение представительства гонконгских финансовых институтов в Мейнленде; увеличение роли Гонконга во внешней мобильности средств континентального Китая; предложение гонконгских финансовых инструментов Мейнленду; развитие управления Гонконга деноминированными в renminbi операциями; и согласование инфраструктур финансовых систем Китая и Гонконга.

Согласно Государственному управлению иностранной валютой Китая, оно одобрило в начале сентября квоты по схеме для внутренних институциональных инвесторов для 21 банка, и двух ком-

паний по управлению фондом, на US16,1 млрд.долл. и US2,5 млрд.долл.

«Я уверен, что эта стратегия из пяти частей укрепит роль Гонконга в качестве мирового финансового центра для Китая в целом, – подтвердил министр финансов. – В то время как мы будем тружаться над возможностями улучшения нашего внешнего облика на развивающемся рынке Майнленда, мы также будет параллельно достигать другой цели и продвигать наши финансовые услуги всему миру. Для нас очень важно изучить возможности развития бизнеса в других экономиках, также как и на рынке континентального Китая. К этому мы будем упорно стремиться. И это также поможет нам улучшить доступ к международным инвестиционным возможностям». Offshore.SU, 26.9.2007г.

– Согласно Джону Цангу – министру финансов Гонконга, рост доли Специального административного района в гонконгской фондовой и клиринговой бирже (HKEx), отражает долгосрочную уверенность правительства в бирже. Комментарий Цанга последовал за заявлением правительства о том, что его доля в HKEx на счете Биржевого фонда выросла с 5% до 5,88%.

«HKEx является одним из основных двигателей роста, важной частью нашей финансовой инфраструктуры, и ключевым агентом в росте Гонконга в качестве международного финансового центра, – подтвердил Цанг. – Это приобретение акций подчеркивает правительственный поддержку HKEx и дает возможность правительству, в долгосрочной перспективе, внести свой вклад в качестве акционера в стимулирование стратегического развития Гонконгской фондовой биржи».

Правительство сделало добровольное раскрытие нарушения о том, что оно стало контролером HKEx, имеющим менее половины акций, 10 сент., после того, как известило об этом саму биржу 7 сент. Правительство сообщило, что вклады в HKEx будут храниться в Биржевом фонде в качестве стратегических вкладов, для поддержания репутации Гонконга в качестве международного финансового центра. Offshore.SU, 11.9.2007г.

– Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам Гонконга предупреждает инвесторов, что хотя хеджевые фонды часто считаются на рынках «испытанными при любой погоде», их стратегии не всегда работают при всех рыночных условиях.

Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам опубликовала свое предупреждение в среду, что совпало с публикацией проспектов по хеджевым фондам, в рамках выпуска серии брошюр по обучению инвесторов.

Этот проспект объясняет базисные концепты и риски хеджевых фондов. Он подчеркивает, что хеджевые фонды подходят только тем, кто сознает и готов нести связанные с инвестированием риски.

Согласно совету, когда речь идет о хеджевых фондах, инвестор должен: прочитать документы предложения, чтобы понять инвестиционные стратегии и риски; задать вопросы о том, что осталось

непонятным и не подписывать ничего, в чем инвестор не разобрался до конца.

Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам напомнила инвесторам, что хотя запрещенные хеджевые фонды не могут быть предложены государственному сектору, они могут быть предложены частным клиентам. «Если вам предлагается участие в неавторизованных хеджевых фондах, вы должны помнить, что структура и операции фонда не подлежат регуляторным требованиям Комиссии по ценным бумагам и фьючерсам Гонконга», – предупредил регулятивный орган. Offshore.SU, 10.9.2007г.

– В четверг в своей колонке Viewpoint, глава денежно-кредитного управления Гонконга Йозеф Йам призвал к обзору возможностей развития системы электронных денег Гонконга, предположив, что у нее есть потенциал стать наиболее эффективной в мире.

Йам заметил, что множество уроков необходимо усвоить из системы Octopus system и провала операций с добавочной стоимостью через систему EPS. Он прибавил, что необходимость разделить управление системой и выпуском карточек-аккредитивов, является важнейшим вопросом для рассмотрения и обсуждения.

Глава денежно-кредитного управления прибавил: «Общество видимо также хочет получить карточку, которая была бы надежной и предлагала адекватную защиту их финансовых интересов. Они возражают против выбора между различными карточками-аккредитивами, если этот выбор будет предложен, чтобы определить какая из них будет лучше отвечать их личным предпочтениям. Однако они бы не хотели, чтобы выбрав одну из карточек, они оказались привязанными к покупкам только в определенных местах, или передвижению только на определенных автобусах, потому что только они снимают средства с таких карточек.

Подобным образом поставщики товаров и услуг по-видимому предпочтут установить только одно устройство считывания кредитных карточек, вместо нескольких. Другими словами все они должны в идеале принадлежать к единой общей системе для номера карточки-аккредитива, как для удобства пользователей, так и для эффективного функционирования всей системы».

Одним из возможных способов продвижения в развитии системы станет введение конкуренции в долю бизнеса по выпуску карточек, что позволит действующей единой общей платформе развиваться и возможно расширяться до значительной доли в инфраструктуре системы розничных платежей.

У меня нет каких-либо предвзятых идей по поводу владения или управления общей платформой, если будут гарантированы адекватные чеки и балансы, прозрачные для контроля и наблюдения, для защиты интересов общества. Уверен, что будет высказано много полезных соображений после провала EPS карточных балансов Octopus. Возможно это станет хорошей возможностью

рассудить, стоит ли предпринимать такие смелые шаги впредь». Offshore.SU, 4.9.2007г.

– Министр финансов Гонконга Генри Цанг и глава Денежно-кредитного управления Йозеф Йам одобрили пробную схему, предложенную гос управлением иностранной валюты Китая физическим лицам континентального Китая, для прямого инвестирования в ценные бумаги Гонконга.

Согласно схеме, жители Китая могут использовать собственные средства в иностранной валюте или конвертированные с renminbi, для инвестирования в ценные бумаги, зарегистрированные на Гонконгской фондовой бирже.

Программа действий по «11 Пятилетнему плану развития Китая и Гонконга», опубликованному ранее в этом году, предлагает расширить использование гонконгской финансовой платформы для усиления регулярного оттока средств из Мейнленда, включая предоставление разрешения гражданам континентального Китая направлять «личные средства в иностранной валюте» из Мейнленда и делать офшорные инвестиции, в обход схемы QDII. Денежно-кредитное управление Гонконга продолжает обсуждение с народным банком Китая и Государственным управлением иностранной валюты Китая операционных деталей этой схемы свободного перемещения средств. Пробная схема, объявленная управлением иностранной валюты, является конкретным ответом на полученные рекомендации.

«Использование гонконгской финансовой платформы для инвестиций граждан континентального Китая в офшорные ценные бумаги является ясной демонстрацией отношений, базирующихся на обоюдной поддержке и взаимодействии финансо-

вых системам Мейнленда и Гонконга. Это поможет нам закрепить статус Гонконга в качестве международного финансового центра», – заявил Цанг.

Йам прибавил, что пробная схема ведет к взаимодействию и обоюдному развитию финансовых рынков Гонконга и континентального Китая. «Денежно-кредитное управление продолжит сотрудничать с Народным банком Китая и Государственным управлением иностранной валюты, а также другими органами Мейнленда, чтобы укрепить связи и взаимодействие наших финансовых рынков, тем самым увеличить их общий размер и эффективность», – прибавил он. Offshore.SU, 22.8.2007г.

– Привлекательность фондовых менеджеров улучшит развитие финансовых услуг Гонконга, стимулирует развитие новых удачных портфелей и продуктов, позволит управляющим фондов более эффективно инвестировать капитал своих клиентов, – заявил министр финансовых услуг и казначей профессор КС Чан.

В последней статье FSTB & You, опубликованной на сайте министерства финансовых услуг, Чан сказал, что эти управляющие фондов также определят новые инвестиционные средства, расширят масштаб финансовой деятельности и укрепят позиции Гонконга в качестве международного финансового центра.

«Гонконг предлагает множество уникальных преимуществ для фондов, размещающих свои штаб-квартиры или региональные офисы в Азии. Без сомнений одним из наиболее важных преимуществ является наше тесное сотрудничество с континентальным Китаем, – сказал он. – Расцвет экономики Китая привел к увеличению личных сбережений, что способствовало росту спроса на инвестиционные продукты и услуги по управлению состоянием. Наши культурные и лингвистические связи, а также наш опыт работы с Мейнлендом говорят о том, что Гонконг имеет наиболее удачное месторасположение, чтобы служить предпочтительным центром по управлению вкладами для континентального Китая в долгосрочной перспективе.

Отрасль управления вкладами является одной из наиболее важных в Гонконге, в качестве международного финансового центра. В последние годы развитие этой индустрии переживает небывалый расцвет и я уверен, что и в будущем мы сохраним эти темпы роста».

К концу прошлого года гонконгская отрасль по управлению капиталом насчитывала в среднем до HK\$6 154 трлн. (US786,6 млрд.долл.), что на 40% больше, чем в 2005г., и это отражает средний рост более 70% за последние два года. Отрасль была эквивалентна 4,2 ВВП Гонконга в 2006г., по сравнению с превышением в 3,3 раза в 2005г. Offshore.SU, 17.8.2007г.

– Сектор управления фондами в Гонконге вырос на 36%, до HK6,15 трлн. долл. (US786,4 млрд.долл.) в 2006г., – заявила Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам Гонконга.

Invest Hong Kong – единый орган правительства, предлагающий решения, направленные на продвижение и стимулирование инвестирования, а также последующие услуги, чтобы убедиться, что у инвесторов есть вся необходимая поддержка, требуемая для проведения и расширения деятельности в динамичной экономике Гонконга.

Offshore.SU, 13.9.2004г.

Кроме Гонконга и специального административного района Макао, дельта реки Чжуцзян включает китайские провинции Гуандун, Хайнань, Юньнань, Гуйчжоу, Сычуань, Цзянси, Фудзянь и Гуанси-Чжуанский автономный район, а это большая часть государства.

Offshore.SU, 21.7.2004г.

Гонконг сохранил за собой самый высокий рейтинг экономической свободы (8,7 из 10), следом идет Сингапур (8,6 из 10), сообщается в докладе об экономической свободе в мире, составленном институтом Cato. США с Новой Зеландией заняли третье место (8,2 из 10).

Offshore.SU, 19.7.2004г.

По результатам последнего обзора Комиссией деятельности фондового сектора, управление активами, которое составляет наибольшую долю в управлении фондовым сектором, зафиксировало впечатляющий рост 27,5% в прошлом году. Консультативный бизнес и другая деятельность частных банков возросли на 67,1% и 54,5%, свидетельствуя о расширении круга деятельности при управлении фондами в Гонконге.

Из общих 6,1 трлн.долл. не инвестиционных трестов недвижимого имущества, полученных от управления фондами, 62,1% составили инвесторы не из Гонконга. Всего под управлением оказалось 4,13 трлн.долл. вкладов в Гонконге, что составляет 56% от операций по управлению активами в 2006г., что на 53% больше, чем в 2003г.

Исполнительный директор Комиссии по посредникам и инвестиционным продуктам Алекса Лам заметила, что эти результаты подчеркивают силу вектора управления активами Гонконга.

«Мы продолжим прилагать наши усилия для стимулирования возможностей роста Гонконга в сфере управления благосостоянием в регионе. Для этого мы будем сотрудничать с финансовым сектором, для развития новых платформ и введения новых продуктов», – прокомментировала она.

«Гонконг приложит все усилий, чтобы сохранить свои позиции как в роли центра всемирного капитала, так и центра управления состоянием, которое континентальный Китай начал экспортirовать в виде иностранных инвестиций для улучшения финансовых возможностей и диверсификации рисков. Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам продолжит тесно работать с регуляторами Мейнленда, чтобы гарантировать, что Гонконг предоставляет континентальному Китаю лучшие платформы по управлению состоянием. В целом, наша цель заключается в том, чтобы превратить Гонконг в универсальный супермаркет, где китайские инвесторы смогут приобрести наилучшие услуги управления активами и все продукты, которые только предлагаются в мире», – прибавила она. Offshore.SU, 23.7.2007г.

– Министр финансов Джон Цанг приветствовал решение рейтингового агентства Fitch повысить рейтинг долгосрочных сбережений в иностранной валюте до AA с AA-, со стабильным прогнозом. Повышение рейтинга говорит о международном признании стабильной экономической основы Гонконга, – сказал он.

Агентство Fitch повысило рейтинг исходя из устойчивой внешней финансовой позиции, улучшения государственного финансирования, высокого уровня финансовых сбережений и надежной системы валютных курсов. Fitch также признало, что независимый режим валютных курсов юрисдикции стал важным атрибутом гонконгской экономики и финансово-политической автономности.

Основываясь на успешном десятилетнем политическом взаимодействии между Гонконгом и материковым Китаем, Fitch пришло к выводу, что

большинство потенциальных политических рисков, установленных в ранние годы китайского управления Гонконгом, могут быть устранены и не приниматься во внимание.

«Мы продолжим использовать множество возможностей, обусловленных небывалым ростом китайского рынка. Расширение действия схемы квалифицированных внутренних институциональных инвесторов и Соглашения о тесном экономическом сотрудничестве с Китаем ясно демонстрирует устойчивость финансовых основ Гонконга при дальнейшей либерализации рынка континентального Китая», – заявил Цанг. – Со стороны налогового обложения, мы будем в дальнейшем укреплять государственные финансы Гонконга за счет нашей осторожности и дисциплины».

Агентство Fitch в последний раз повышало рейтинг долгосрочных сбережений в иностранной валюте до «позитивного» со «стабильного» в июле прошлого года. Рейтинг долгосрочных сбережений в национальной валюте в настоящее время является AA+, со «стабильным» прогнозом. Offshore.SU, 16.7.2007г.

– Более эффективный диалог и международное сотрудничество между регуляторами и участниками рынка необходимы в управлении рисками на финансовых рынках с высоким уровнем сложности, считает Мартин Уитли, главный исполнительный директор комиссии по ценным бумагам и фьючерсам Гонконга.

В основном докладе конгрессу по азиатским и тихоокеанским рынкам ценных бумаг в Гонконге, Уитли пояснил, что управление рисками сталкивается все с большим количеством препятствий в нынешней деловой среде, учитывая сложность финансовых инструментов и торговых стратегий.

«Любой, кто связан с финансовой системой, должен считаться с рисками, – заметил он. Мы все разделяем ответственность в установлении дисциплины, которая ограничивает излишние риски».

Уитли предупредил, что неликвидность может увеличить риск этих инструментов и стратегий, а «замурованный» заемный капитал только усиливает сложность управления рисками. «Различные международные попытки установить лучшие международные практики и стандарты, улучшить регулирование, наладить диалог с промышленностью, наряду с проведением рыночных инициатив в сфере хеджевых фондов и управления рисками контрагента – являются действиями в правильном направлении», – сказал он на конференции.

Опасения главы комиссии по ценным бумагам и фьючерсам вторят похожему мнению, выраженному ранее главой денежно-кредитного управления Гонконга Йозефом Йамом. В еженедельном обзоре на сайте денежно-кредитного управления Гонконга, Йам предположил, что действующие регуляторные рамки могут оказаться не достаточно устойчивыми, чтобы устраниć системные риски международной финансовой системы, особенно вызванные деятельностью хеджевых фондов.

«Хеджевые фонды могут принести значительные преимущества финансовым рынкам, однако они также могут принести с собой и системные риски», – заметил он. Йам верит, что системные риски возникают по большой вероятности из-за того, что значительный хеджевый фонд имеет огромное воздействие на другие финансовые институции.

«Сама неудача, и последующая паника с распродажей, могут вызвать увеличение страховой премии за риск, значительно снизив цены активов, что привести к утечке на рынке ликвидности. Это может также «разбудить стадные инстинкты» среди некоторых менее искушенных хеджевых фондов», – заметил он. Offshore.SU, 16.7.2007г.

– Китайский банк развития – China Development Bank (CDB) объявил результаты подписки на первый выпуск облигаций renminbi в юанях в Гонконге, которая вызвала высокую ответную реакцию как от розничных, так и институциональных инвесторов, с превышением лимита подписки приблизительно в два раза.

Денежно-кредитный орган Гонконга сказал, что доволен успехом начала выпуска облигаций renminbi в Гонконге и бесперебойной работой в процессе подписки.

Комментируя событие Йозеф Йам – исполнительный директор Денежно-кредитного управления, подтвердил: «Воодушевляющие результаты подписки на облигации CDB подчеркивают стабильный спрос инвесторов Гонконга на инвестиционные инструменты, выраженные в renminbi, включая высококачественные облигации renmin-

bi. Успех первого выпуска становится отличной основой для дальнейшего развития рынка облигаций renminbi в Гонконге. Он также открывает новый источник финансового посредничества между Гонконгом и континентальным Китаем».

Для упрощения выпуска и торговли облигациями renminbi в Гонконге, была усовершенствована система расчета брутто в реальном времени и Центральный рынок краткосрочных долговых обязательств, для работы с размещенными в renminbi средствами и соответственно для торговли облигациями renminbi. Недавно введенная система межбанковских трансфертных услуг и использования renminbi чеков в Гонконге работала без сбоев во время процесса подписки, подчеркнув увеличение возможностей местных банков в проведении финансовых операций с renminbi.

Денежно-кредитное управление также одобрило работу Рыночного комитета министерства финансов в подготовке документации по фиксированию цены на облигации renminbi и договоров купли-продажи с обязательством обратного выкупа, которые приведут к развитию вторичного рынка облигаций renminbi в Гонконге. Offshore.SU, 11.7.2007г.

– Министр финансов Генри Танг приветствовал заявление Народного банка Китая об установлении административных правил финансовых организаций материка по выпуску облигаций renminbi в Гонконге. Первый выпуск будет осуществлен в этом месяце.

Танг заметил, что это стало важным шагом по направлению к реальному запуску индустрии облигаций renminbi в Гонконге. «Это также означает реализацию другой специфической рекомендации Программы Действий 11 пятилетнего плана Китая после споров на разных уровнях между центральным и гонконгским правительствами», – заявил он.

Танг объяснил, что запуск индустрии облигаций renminbi в Гонконге является большой победой, т.к. город станет первым местом за пределами материка, где появится рынок облигаций renminbi. Это поможет усилить статус Гонконга как международного финансового центра, предположил он.

Новая инициатива предлагает местным банкам новые коммерческие возможности, такие как соучастие в выпуске облигаций renminbi и торговля ими на вторичном рынке. Граждане Гонконга будут также иметь новый выбор активов renminbi для инвестирования.

После утверждения Госсоветом выпуска облигаций renminbi и пересмотра программы действий 11 пятилетнего плана Китая, Монетарные власти Гонконга и Народного банка Китая тщательно работали над подготовительными работами по выпуску. Для того чтобы содействовать выпуску и торговле облигациями renminbi, было завершено развитие системы расчета брутто в реальном времени по renminbi, как и планировалось 26 фев.

«С оглашением сегодня административных правил, подготовка к выпуску облигаций renminbi в Гонконге в основном завершена, – объявил

Гонконг просит китайские власти позволить материковым фондовым биржам инвестировать депозиты в фонды, расположенные в Гонконге, это станет первым шагом на пути открытия инвестиционного рынка для Китая. «В прошлом десятилетии Гонконг был центром формирования капитала для Китая. И если принять во внимание наш опыт в управлении международными инвестициями, мы все еще сможем играть важную роль для фондовой отрасли Китая, – отметил президент Ассоциации инвестиционных фондов Гонконга. – Благодаря нашим предложениям физические лица и предприятия с материка смогут получать более высокую прибыль».

Offshore.SU, 9.7.2004г.

В соответствии с данными исследования инвестиционного банка Merrill Lynch международные управляющие фондами назвали Гонконг наиболее благоприятным рынком на следующий год, а наименее благоприятным был признан Китай. Респонденты отметили, что основными причинами, по которым они назвали Гонконг наиболее благоприятным, являются восстановление рынка собственности и прогнозируемые движения на валютном рынке.

Offshore.SU, 22.6.2004г.

Танг. – Мы понимаем, что некоторые финансовые организации материка уже выразили интерес к выпуску облигаций renminbi в Гонконге и начали подготовки к выпуску облигаций. Мы ожидаем, что первый выпуск облигаций renminbi будет осуществлен до конца июля.

Мы полагаем, что это заметное достижение завершить такое задание, которое является очень важным для нашей индустрии финансовых услуг по случаю 10 годовщины Гонконга в качестве Специального административного региона». Offshore.SU, 6.7.2007г.

– Комиссия Гонконга по ценным бумагам и фьючерсам (SFC) одобрила решение, принятое Комиссией регулирования банковской деятельности (CBRC), расширить возможности инвестиций, которые коммерческие банки материка могут предложить своим квалифицированным клиентам.

Фонды, управляемые коммерческими континентальными банками, теперь позволяют инвестировать в более широкий диапазон классов актива, включая акции и инвестиционные фонды, уполномоченные наблюдательным органом с теми, с кем CBRC заключила меморандум о взаимопонимании, куда входит и Гонконг. В тех случаях, где заграничный посредник назначен инвестиционным менеджером, это должно также регулироваться наблюдательным органом, который заключил меморандум о взаимопонимании с Комиссией регулирования банковской деятельности. CBRC подписала меморандум с Комиссией Гонконга по ценным бумагам и фьючерсам 10 апр. 2007г.

Эдди Фонг, председатель SFC, сказал: «Это объявление без сомнения будет иметь положительный результат и для материка, и для Гонконга. Инвесторы материка будут способны располагать более широким выбором инвестиционных товаров, доступных в Гонконге, и в то же самое время извлекать выгоду из существующей отрасли управления активами Гонконга. Мы продолжим тесно сотрудничать с континентальными властями, чтобы облегчить развитие здорового бизнеса управления коммерческими банками в континентальном Китае, и усилить роль Гонконга в качестве платформы для инвесторов в континентальный Китай, чтобы вложить капитал во внешние рынки».

Ранее фонды, предлагаемые квалифицированными внутренними институциональными инвесторами были ограничены мировыми продуктами с фиксированным доходом. Акционерные инвестиции будут ограничены до 50% стоимости чистых активов каждого фонда, и минимальные инвестиции каждого инвестора в акции квалифицированных отечественных фондов будут составлять RMB300 000 (39 000 долл.).

По существующим ограничениям и с быстро развивающимися местными фондовыми биржами, программа для квалифицированных внутренних институциональных инвесторов игнорировалась инвесторами. Китайские власти ослабили правила, частично чтобы попробовать «охладить перегре-

тые внутренние фондовые рынки», и некоторые банки могут воздержаться от выпуска в обращения средств из опасения, что это является только краткосрочной мерой, которую можно было бы быстро снова отменить, если условия на внутреннем рынке улучшатся. Offshore.SU, 8.6.2007г.

– Министр финансовых услуг и казначей Фредерик Ма говорит, что гонконгский потенциал трудолюбивых финансовых талантов является ключевым фактором, сделавшим свой вклад в успех развития города в качестве всемирно-признанного международного финансового центра.

Согласно Ма, количество дипломированных финансовых аналитиков стремительно возросло с 200 в 1995г. до 3600, заняв первое место по Азии и четвертое в мире.

«Это привело к привлечению капитала и инвесторов со всего мира, желающих использовать наш рынок капитала. Гонконг может похвастаться 26 000 дипломированных бухгалтеров-ревизоров и 50 000 посредников в сфере страхования», – сказал он.

Конкуренция в сфере финансовых услуг становится все более сильной в свете глобализации последних лет, что делает воспитание новых талантов еще более важным.

Для сохранения конкурентного преимущества Гонконга в качестве международного финансового центра, в 2000г. был основан Консультативный комитет по вопросам управления персоналом и развитию сектора финансовых услуг, для ускорения координации мероприятий между индустрией и научным сообществом по развитию человеческих ресурсов в секторе финансовых услуг.

Отметив растущее экономическое значение Китая и стремительное развитие Азии в целом, которые принесли сектору финансовых услуг Гонконга беспрецедентные возможности, Ма призвал молодых людей «экипировать» себя всесторонне, посредством развития языковых и коммуникационных навыков, расширения кругозора, которому может способствовать обучение в течение всей жизни и приобретения склада ума, который позволит «выглянуть на мир из коробки».

«Я благодарен комитету, за их усилия в поддержке развития финансовых талантов в течение многих лет, и надеюсь, что правительство, финансовый сектор и научное сообщество продолжат использовать ту платформу, которую основал комитет для активного продвижения системы обучения специалистов для дальнейшего развития сектора финансовых услуг Гонконга», – прибавил он. Offshore.SU, 3.5.2007г.

– Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам Гонконга заключила меморандум о взаимопонимании с Банковской регуляторной комиссией Китая, в целях сотрудничества и обмена информацией в отношении лицензированных в Гонконге посредников, которые предоставляют услуги коммерческим банкам континентального Китая, управляющим собственностью за рубежом, от имени своих клиентов.

Меморандум был подписан 10 апр. в Гонконге Эдди Фонгом – председателем Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам и Лиу Мингкангом – председателем Банковской регуляторной комиссии, с незамедлительным вступлением в силу.

«Меморандум был заключен для дальнейшего усиления регуляторного сотрудничества. Он обеспечивает солидную основу для осуществления эффективной регулятивной кооперации, – подтвердил Лиу. – Посредством обюджной поддержки и информационного обмена, мы сможем своевременно идентифицировать риски и принимать необходимые регуляторные меры для защиты интересов наших инвесторов».

Фонг прибавил: «Я очень рад, что этот меморандум установил платформу для информационного обмена и сотрудничества, он позволит Гонконгу играть более активную роль в управлении зарубежными вкладами клиентов коммерческих банков Майнленда, а также усилит значение Гонконга в качестве международного финансового центра страны». Offshore.SU, 16.4.2007г.

– Крупнейший индийский государственный банк в сфере агрегированного бизнеса Canara Bank официально заявил об открытии первого отделения в Гонконге. Это станет расширением для банка, который имел представительство в Гонконге с 1985г., в виде дочерней компании в полной собственности – компании по приему депозитов Indo Hong Kong International Finance.

На роскошной церемонии отделение было объявлено открытым Паланиаппаном Чидамбарамом – министром финансов Индии, на событии также присутствовали Нирупама Рао – посол Индии в Китае и М.Б.Н. Рао – председатель и управляющий директор Canara Bank.

Комментируя создание новой отрасли в Гонконге, Рао сказал: «Это даст компании большую свободу использования возможностей, возникающих из растущей торговли между Индией и Китаем, в виде увеличения финансирования торговли,

синдицированных банковских кредитов и операций с казначейскими ценными бумагами».

В рамках планов расширения в Великом Китае, банк также создал представительство в Шанхае и подал заявление на получение лицензии на ведение операций из отделения в континентальном Китае.

Помощник генерального директора по продвижению инвестиций компании Invest Hong Kong Марк Мичелсон поздравил Canara Bank с частичным осуществлением планов по расширению. Canara Bank правильно осознал огромный потенциал, возникающий благодаря усилению торговых отношений между Индией и Китаем. Наряду с этим банк понимает первостепенную роль Гонконга в финансировании этого успеха. Репутация Гонконга в качестве ведущего всемирного финансового центра в настоящее время твердо закрепилась, и в нашей компании Invest Hong Kong мы понимаем, что банк Canara сделал мудрое решение, решив усовершенствовать сферу предоставления услуг в этом городе».

Будучи основанным в 1906г., Canara Bank отметил свое столетие в прошлом году. Размер активов банка превышает US30 млрд.долл., и на 73,17% он принадлежит индийскому правительству. Банк объявляет свои прибыли каждый год с момента основания.

Банк Canara объявил о выплате дивидендов в 66% за 2006 финансовый год, закончившийся 31 марта. Банк обладает сетью из 2550 отделений по всему миру, в которых работает 47 000 сотрудников, обслуживающих 29 млн. клиентов. Offshore.SU, 11.4.2007г.

– Денежно-кредитное управление Гонконга заявило, что со 2 апр. будет введена новая мера, препятствующая многократным подачам заявлений на первоначальный публичный выпуск ценных бумаг.

Часть идентификационного номера подателя заявления на первоначальное публичное размещение акций, или же первое имя заявителя в совместном заявлении, печатается на чеке на размещение по первоначальному предложению ценных бумаг при безуспешном ходатайстве. В соответствии с требованиями декрета о персональных данных, идентификационный номер печатается таким образом, что пятый и шестой знаки (включая буквы и цифры) маскируются в виде звездочки. Недавно некоторые податели заявлений на первоначальное публичное размещение акций, подавая многочисленные заявления, пытались обойти существующие меры маскировки идентификационного номера в чеках на возвращаемую сумму.

Согласно нововведению, позиционирование засекреченных звездочек более не будет привязано к пятому и шестому знакам. Замаскированные позиции по каждому публичному размещению ценных бумаг будут выбираться наугад компьютерными программами, разработанными отделом по регистрации акций первоначального размещения.

Финансовое управление специального административного района Сянган 7 дек. объявило, что на конец нояб. этого года инвалютные активы района достигли 150,4 млрд.долл.США. По валютным запасам Сянган занимает 9 место в мире.

Синьхуа, 8.12.2007г.

По количеству рассмотренных в арбитраже дел САР стал 4 крупным арбитражным центром мира. В 2004г. в Сянгане было рассмотрено 280 арбитражных дел, в прошлом году эта цифра выросла до 394. Еще в 1999г. Верховный народный суд КНР и Департамент по делам юстиции САР Сянган подписали документ о взаимном исполнении внутренними районами и Сянганом арбитражных решений; документ вступил в силу в фев. 2000г.

Синьхуа, 22.11.2007г.

Новая мера разработана для воспрепятствования тому, чтобы нечестные люди пытались подавать многочисленные заявления на первоначальное размещение, поэтому они могут испытывать затруднения в размещении депозитов и наличности по чекам на возвращаемую сумму, на которых указан идентификационный номер, который отличается от их собственного.

Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам сказала, что будет сотрудничать с этим отделом и другими заинтересованными сторонами для определения способов улучшения оперирования и интегрирования процесса подачи заявлений на первичное размещение акций. Offshore.SU, 30.3.2007г.

– Allahabad Bank, самый старый акционерный коммерческий банк Индии выбрал Гонконг в качестве своего первого заграничного филиала.

Ведущий банк госсектора, который на 55,23% находится в собственности индийского правительства, открыл филиал в Lippo Centre для обслуживания розничных и корпоративных клиентов. На событии присутствовал глава банковского надзора денежно-кредитной власти Гонконга, Т. Й. Чан, и генеральный консул Индии в Гонконге, Б. К. Губта.

С целью расширения в Китае, банк также открыл представительство в Шеньчжене, из которого он будет исследовать возможности развития в динамично развивающемся южном регионе Китая.

Председатель и финансовый директор Allahabad Bank, С. Махаджан, заявил: «Укрепив наш бизнес 2046 филиалами по всей Индии, так же как и постоянными отношениями с 225 иностранными коллегами во всех главных экономиках мира, наш банк решил присоединиться к ключевым заграничным деловым центрам. Гонконг естественно был первым шагом, и мы с удовольствием предложим ряд улучшенных и эффективных услуг, чтобы удовлетворить потребности розничных и корпоративных клиентов, как в Индии, так и Гонконге».

Комментируя событие, гендиректор по продвижению инвестиций Гонконга, Майк Роуз, заявил: «Мы восхищены, но не удивлены, что Allahabad Bank выбрал Гонконг в качестве своего первого заграничного филиала. Почти три четверти всемирных ведущих банков уже имеют здесь офисы, так что это – естественный шаг для такого ведущего индийского банка, как Allahabad Bank.

Роуз добавил: «Индийское сообщество Гонконга в 45 000 чел. имеет внушительную и давнюю репутацию в ведении бизнеса и торговли в регионе и во всем мире. Добавьте к этому быстро развивающиеся торговые отношения между Индией и Китаем, и не останется никаких сомнений в том, что Allahabad Bank откроет огромные возможности в Гонконге».

Учрежденный 24 апр. 1865, Allahabad Bank имеет активы в 118,04 млрд. гонконгских долл. (US\$15,1 млрд. долл.), и депозиты, составляющие 102,77 млрд. гонконгских долл. Offshore.SU, 27.3.2007г.

– Финансовый сектор Гонконга, включая банковский сектор, отметил увеличение доходов от

деловой активности на 47,9% в прошлом году, по сравнению с 2005г., в основном благодаря хорошим позициям местного фонового рынка, – заявило Управление переписи и статистики.

Среди других сфер услуг, зафиксировавших значительный рост доходов от деловой активности были страховой сектор (21,3%), банковский сектор (19,6%), деловые услуги (19,5%), отельный сектор (13,8%), транспортный сектор (10,6%), импортная и экспортная торговля (10,1%) и услуги хранения (10,1%).

Анализ сферы услуг, доходов от деловой активности в сфере туризма, от проведения конференций и выставок указывает на 13% рост в этой отрасли, в то время как сфера компьютерных и информационных услуг охарактеризовалась ростом на 9,8%.

Сравнивая IV кв. с тем же кварталом годом ранее, доходы от деловой активности возросли во всех исследуемых отраслях. Более значительный рост был отмечен в финансовом секторе (за исключением банковского) (58,3%), банковском (24,2%), секторе деловых услуг (17,9%), страховом (15,9%), хранения (15,1%), отельном (11,6%), ресторанном (11,1%), а также в секторе импорта и экспорта товаров (10,7%).

Сравнивая IV кв. с третьим, доходы от деловой активности в большинстве сферах услуг возросли. Наибольший рост был зафиксирован в финансовом (за исключением банковского) (38,2%), отельном (37,9%), банковском (21%) и страховом секторе (18,9%). Offshore.SU, 14.3.2007г.

– Капитализация фондового рынка Гонконга достигла самой высокой величины в 13 979 трлн. гонконгских долл. (US\$1,8 трлн.) 22 фев., – как заявила гонконгская клиринговая компания Hong Kong Exchanges & Clearing Ltd.

Самый большой объем оборота, составивший 80 859 млрд. гонконгских долл. за 639 520 торговых операций, был зафиксирован 28 фев. В тот же день было заключено 54 579 контрактов по индексным опционам Hang Seng и 7954 фьючерсных сделки с акциями, – оба из которых стали дневным рекордом.

В конце февраля общая капитализация рынка составила 13 224 трлн. гонконгских долл., что на 44% выше, чем в прошлом году. Количество зарегистрированных компаний увеличилось на 3,25%, – до 1176. Рыночная цена компаний континентального Китая составила 49,2% от общего количества на конец февраля, что на 41,3% больше, чем за тот же период прошлого года. Величина их оборота увеличилась до 63,1% с 57,2%. Offshore.SU, 9.3.2007г.

– Опубликованы предлагаемые поправки к правилам размещения ценных бумаг и фьючерсов, с положениями по лимиту контракта и по ведению отчетности 2007г.

Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам сказала, что в поправках будет оговорено упорядочение предписанных лимитов для высокоцен-

ных индексных фьючерсных и опционных контрактов от 6000 контрактов при заключение фьючерсных месячных контрактов или серии опционных контрактов, до совокупного лимита коэффициента дельта в 12 000 контрактов, применимых для всех месячных фьючерсных контрактов и серии опционных контрактов. Новый лимит подлежит рассмотрению на законодательном совете, он вступит в силу 30 марта 2007г.

Председатель Комиссии Мартин Витли подтвердил: «Эти нормы регулирования помогут Гонконгу сохранить ведущие позиции перед лицом конкуренции со стороны других бирж, которые стремятся разместить вторичные ценные бумаги наряду с обыкновенными акциями Мейнленда».

Предложенное регулирование в большей степени отвечает рыночным потребностям и обеспечит дальнейший рост фьючерсных и опционных рынков, – прибавил он.

Комиссия рассматривает внутренние банковские лимиты по определенным операциям с фьючерсными и опционными контрактами по индексу фондовой биржи Ханг Сенг, и проведет консультацию с участниками рынка в ближайшие несколько месяцев. Offshore.SU, 9.3.2007г.

– Несмотря на то, что Гонконг является относительно сформировавшимся рынком Азии, он все еще обладает рядом характеристик развивающегося рынка, а индекс фондовой биржи Ханг Сенг (Hang Seng Index) больше подвержен колебаниям, чем индексы Нью-йоркской или Лондонской биржи, предупредила Комиссия Гонконга по ценным бумагам и фьючерсам.

В последнем выпуске Dr Wise, Комиссия заметила, что в городе регистрируется все больше компаний из развивающихся рынков, что несет вместе с собой множество рисков.

Одним из наиболее значительных рисков в данный момент выступает незащищенность зарегистрированных на бирже компаний перед экономической политикой Мейнленда, который как раз разрабатывает политику ужесточения контроля над налогообложением растущей в цене недвижимости.

Выступая на Азиатском финансовом форуме, министр финансов Гонконга Джон Цанг сообщил, что администрация территории разработала стратегию из пяти частей для укрепления роли Гонконга в качестве мирового финансового центра для континентального Китая: расширение представительства гонконгских финансовых институтов в Мейнленде; увеличение роли Гонконга во внешней мобильности средств континентального Китая; предложение гонконгских финансовых инструментов Мейнленду; развитие управления Гонконга деноминированными в renminbi операциями; согласование инфраструктур финансовых систем Китая и Гонконга.

Offshore.SU, 26.9.2007г.

Многие развивающиеся рынки все еще подвержены значительному преобразованию во многих отраслях, таких как сфера рыночного регулирования и инфраструктура, также стандарты к отчетности, которые делают фирмы более неустойчивыми перед изменениями.

Комиссия сказала, что среди причин колебаний на растущих рынках также можно выделить: непредвиденные рыночные обстоятельства, вмешательство правительства и политика спекулятивного инвестирования.

Инвесторы действуют с некоторой опаской и часто торгуют в условиях малейшего подозрения на беспокойство или слухах о плохих новостях. Непредсказуемая государственная политика также может оказать значительное влияние на рынки.

Инвестиции в развивающиеся рынки также часто менее ликвидны, чем в сформировавшиеся. Это происходит в основном за счет того, что развивающиеся экономики ограничивают возвращение капитала на родину иностранными инвесторами, которые имеют ограничения по частоте и количеству инвестиций и их изъятий.

Комиссия пришла к выводу, что исходя из того, что многие развивающиеся рынки все еще находятся в процессе формирования отчетности в этой системе, их законодательные системы и порядок отчетности будет или слишком неопределенным или слишком рьяным, а независимые компании будут все еще сильно зависеть от поддержки правительства. Offshore.SU, 7.3.2007г.

– Отдел безопасности Гонконга сообщил, что с 26 янв. агенты по переводу денег и обменные пункты должны удостоверять личности клиентов и регистрировать операции, превышающие 8000 гонконгских долл. (US1024 долл.). Они также должны устанавливать личность каждого клиента, получающего денежные переводы свыше 8000 гонконгских долл.

Целью этих требований является соответствие новым международным стандартам, установленным для борьбы с отмыванием денег и финансированием террористов. Клиенты должны предъявить свои гонконгские идентификационные карточки – или идентификационные сертификаты, документы подтверждающие личность или проездные документы – для удостоверения, а также сообщить свой адрес и телефонный номер.

Агенты и обменные пункты также должны зарегистрировать и сохранить сведения об отправителе и операторе любого перевода, если оба не являются одним человеком. Комиссар по наркотикам Салли Вонг заметила, что агенты должны включать информацию об отправителе в операционные данные, для облегчения перевода денег в страны, которые требует такую информацию. Она сказала, что те, кто столкнется с подозрительными операциями, должны сообщать о них в совместное экспертное бюро по финансам, команда которого сотрудничает с Полицией и налоговым управлением Гонконга. Offshore.SU, 26.1.2007г.

– Китайское правительство одобрило дальнейшее расширение renminbi, или деятельности в юанях в Гонконге, которая позволит финансовым институциям Китая, на основании получения разрешения, выпускать финансовые облигации renminbi по территории области.

Приветствуя это решение, глава администрации Гонконга Дональд Цанг сказал, что эта новая категория бизнеса renminbi ведет к новым возможностям деятельности для банков и позволит увеличить финансовые потоки между Гонконгом и Майнлендом. «Дальнейшее расширение бизнеса renminbi в Гонконге заключает в себе поддержку Центральным правительством укрепления позиций Гонконга в качестве международного финансового центра», – заметил он.

Министр финансов Генри Танг прибавил, что это решение станет стимулом экономической интеграции между Гонконгом и Майнлендом и обеспечит каналы циркуляции возврата renminbi из города обратно в Майнленд.

Правительство собирается встретиться с представителями Народного банка Китая на следующей неделе для обсуждения деталей соглашения.

Возвращаясь к предложению позволить гонконгским импортерам установить прямой импорт из Майнленда в renminbi, Танг сказал, что Центральное правительство все еще обдумывает способы организации управления. В надежде, что предложение будет реализовано настолько быстро, насколько это возможно, Танг сказал, что правительство Гонконга продолжит поддерживать связь с Центральным правительством. Offshore.SU, 12.1.2007г.

– В интервью министр финансовых услуг Гонконга Фредерик Ма предположил, что только те, кто рационально планируют свою деятельность получат прибыль от биржевых инвестиций, прибавив что это основополагающее правило часто забывается при оценке перспектив движения цен и курсов на «бычьем» рынке.

В репортаже, опубликованном на этой неделе Ма сообщил, что ежедневный оборот гонконгского фондового рынка достиг 40 млрд.долл., что говорит о стремительном росте, по сравнению с 6 млрд.долл., зафиксированными в 2002г. «Понимание развития потенциальных инвестиций схоже на процесс очистки лука – вы продвигаетесь в своей работе от одного слоя к другому», – заметил он.

Принимая во внимание недавнюю волну первоначальных открытых размещений ценных бумаг, министр финансов предположил, что многие акции существенно возрастут в цене за короткий промежуток времени, побуждая инвесторов подписываться на акции с предоставлением гарантированного задатка.

Он пришел к выводу: «Однако в голове нужно учитывать, что прибыльность от смелой инициативы должна ложиться в основу принятия решения вкладывать ли деньги в новые акции. Если вы под-

писываетесь на акции, которые вам не по средствам с мыслью, что они значительно возрастут в цене, ваш инвестиционный риск будет несомненно намного выше». Offshore.SU, 4.12.2006г.

– Сумма вкладов в уполномоченных институтах выросла на 2,2% в сентябре, заявило министерство финансов Гонконга. Из этих вкладов, вклады в гонконгских долл. и в иностранной валюте увеличились соответственно на 3,3% и 0,9%. Среди вкладов в иностранной валюте, упали вклады renminbi на 0,4% до RMB22,6 млрд. юаней.

За месяц также выросла сумма кредитов и авансов на 1,7%. Причем ссуды для использования в Гонконге и за его пределами выросли на 0,9% и 7,3% соответственно, в то время как ссуды в гонконгских долл. выросли на 2,4%, а в иностранной валюте упали на 0,6%.

Рост ссуд в гонконгских долл. был ниже, чем рост депозитов в гонконгских долл., и соотношение ссуд к депозитам в гонконгских долл. упало до 79,1%.

С учетом сезонных колебаний, гонконгский доллар M1 вырос на 1,3% и достиг уровня 4,7% по сравнению с тем же месяцем прошлого года. Без учета колебаний, гонконгский доллар M2 и M3 оба выросли на 3,1%. По сравнению с пред.г., гонконгские долл. M2 и M3 оба выросли на 16,3%. Offshore.SU, 3.11.2006г.

– HSBC открыла новый фонд с гарантией капитала, который предлагает инвесторам прямой доступ к индексу гонконгской фондовой биржи Ханг Сенг (Hang Seng China Enterprises Index), известному как H-Share Index, а также возможность получить доход как от ухудшения, так и от улучшения рыночных условий.

Возврат H-Share Index компании HSBC в фонде абсолютного возврата гарантированного капитала основан на средних абсолютных квартальных колебаниях H-Share Index. Например, если квартальные колебания H-Share Index составляют 24% от продолжительности деятельности фонда, инвестор получит 24% возврат при наступлении срока платежа, исходя из степени участия 100%.

Участвующие инвесторы получат 6% гарантированный дивиденд, выплачиваемый наличными при наступлении срока платежа, в случае падения индекса на 30% и более от первоначального уровня в конце первого года, второго и третьего года, если это произойдет. Таким образом это составит 100% возврат средств инвестора и гарантированный возврат 5% от первоначального инвестирования, в случае резкого падения индекса.

Фонд также предоставляет 100% гарантию капитала, защищающую инвесторов от потери вклада на рынке с тенденцией на понижение, при сохранении возможности получить прибыль от рыночных колебаний.

«H-Share Index уже доказал свое непостоянство на азиатских рынках, – заметил Франк Терли, глава отдела продаж компании HSBC на всемирных рынках азиатского и тихоокеанского ре-

гиона. – Покупка индексного фонда весьма выгодна во время роста рынка. Однако благодаря индексированному паевому фонду, новый Фонд предлагает возможность получения дохода также на рынке быков и медведей».

Фонд предполагает инвестирование сроком на три года, размер минимального вклада составляет US3000 долл. Цена предложения US10 долл. в расчете на 1 ед. Комиссия за управление составляет 3,45% на все 3 года деятельности фонда, с предоплатой. Offshore.SU, 2.11.2006г.

– Сообщение о введении нового банковского регулирования – банковских правил о капитале и банковских правил в отношении гласности финансовой отчетности компании) – опубликованы в правительственной газете Гонконга и будут представлены на рассмотрение законодательного совета 1 нояб. После голосования правила будут вступать в силу с 1 янв. 2007г.

Денежно-кредитное управление Гонконга заявило, что дополнительные законодательные акты были разработаны согласно новым правам, предоставленным в разделах 98А и 60А постановления о банковском деле, которые были предложены в поправке к постановлению о банковском деле 2005г.

Правила, частично исходящие из введения базельских нормативов капитального покрытия II, излагают принципы расчета коэффициента достаточности капитала местных корпоративных уполномоченных учреждений, а также оговаривают какая информация о состоянии дел, прибыли и убытках и коэффициенте достаточности капитала, должна открыто разглашаться уполномоченными учреждениями.

Зампред управления Уильям Рибэк сказал, что принятие правил внесет свой вклад в усиление надежности банковской системы и будет способствовать банковской стабильности. Offshore.SU, 30.10.2006г.

– Промышленный и коммерческий банк Китая (ПКБК) установит цену 2,7-2,8 гонконгских долл. (35-36 центов США) за свою акцию в предстоящем первоначальном публичном размещении акций, которое запланировано на 27 окт. Однако Wall Street Journal сообщает о гораздо более широком ценовом диапазоне – от 2,56 до 3,07 гонконгских долл.

Ожидается, что публичное размещение состоится одновременно на Гонконгской и Шанхайской

фондовых биржах. До сих пор неизвестно точное количество предлагаемых акций, шанхайская доля акций «А» будет колебаться от 13 млрд. до 17 млрд., а гонконгская доля «Н» приблизится к 40 млрд. акций, однако эти данные могут быть превышены.

Даже по самым заниженным оценкам, первичное размещение акций принесет не менее US19 млрд.долл., рекордных даже в мировом исчислении, а итоговая сумма может достичь и US21 млрд.долл., что составит 16,5% акционерного капитала банка. Предыдущий рекорд принадлежит японской NTT в 1998г., которая выручила US18,4 млрд.долл.

Однако возникают сомнения по поводу интереса инвесторов к предлагаемым акциям. В прошлом месяце Air China была вынуждена сократить количество первоначального предложения акций на шанхайской бирже на 40%. Первоначальное размещение акций в Гонконге в этом году пользуется большим спросом, и предыдущие первоначальные размещения китайских банков были достаточно успешными.

Китай проводит рекапитализацию банковского сектора и эмиссию, в связи с условиями вступления в ВТО и либерализацией банковской системы в следующем году. Всего он потратил US60 млрд.долл. на поддержку четырех ведущих банков, имеющих дело с необслуживаемыми ссудами и слабым капиталом первой категории ценных бумаг.

Merrill Lynch является ведущей страховой компанией по выпуску ценных бумаг ПКБК; среди других посыльных банка значатся Credit Suisse Group, Deutsche Bank, China International Capital, ICEA Finance Holdings, Shenyin & Wanguo Securities, и CITIC Securities. Offshore.SU, 10.10.2006г.

– Денежно-кредитное управление Гонконга заявило о регистрации Woori Global Markets Asia в качестве компании по изъятию вкладов согласно закону о банковском деле, таким образом, общее количество компаний по изъятию вкладов в Гонконге возросло до 34.

Регистрация начала действовать с 29 сент. Woori Global Markets Asia, оформленная в Гонконге, является дочерней компанией в полной собственности Woori Bank, третьего по величине банка в Южной Корее. У банка имеется отделение в Гонконге.

В Гонконге действует трехуровневая система учреждений по изъятию вкладов – лицензированные банки, банки с ограниченной лицензией и компании по изъятию вкладов. Все они вместе называются уполномоченными институциями.

Компании по изъятию вкладов как правило находятся в собственности банков или имеют к ним отношение. Эти компании ведут специализированную деятельность, включая выдачу потребительских кредитов и операции с ценными бумагами. Они имеют право изымать депозиты на 100 000 долл. и более, с первоначальным сроком платежа не менее 3 месяцев. Offshore.SU, 9.10.2006г.

В своей колонке Viewpoint, глава денежно-кредитного управления Гонконга Йозеф Йам призвал к обзору возможностей развития системы электронных денег Гонконга, предположив, что у нее есть потенциал стать наиболее эффективной в мире. Йам заметил, что множество уроков необходимо усвоить из системы Octopus system и провала операций с добавочной стоимостью через систему EPS.

Offshore.SU, 4.9.2007г.

– На этой неделе появилось сообщение о том, что Пол Кеннеди был назначен новым исполнительным директором, а также главным операционным директором гонконгской комиссии по фьючерсам и ценным бумагам на трехлетний срок, начиная с 16 окт.

Кеннеди обладает обширным опытом управления и операционной деятельности в сфере финансовых услуг, он был избран в ходе открытого конкурса на замещение вакантной должности, как сообщает Управление по финансовым услугам и делам министерства финансов.

Кеннеди прежде был партнером KPMG в Гонконге и имеет 20-летний опыт в оказании услуг ведущим финансовым институтам Гонконга, Майнленда и тихоокеанского региона Азии.

Он возьмет на себя полную административную ответственность за Отдел корпоративной деятельности, отвечающий за организацию общефирменной коммуникации, обучение инвесторов и общение с инвесторами, за секретариат комиссии, финансы и администрацию, людские ресурсы, подготовку и развитие, а также за информационные технологии.

Главный исполнительный директор комиссии Мартин Витли одобрил назначение, заметив, что компетентность и опыт Кеннеди помогут укрепить внутреннюю деятельность комиссии. Offshore.SU, 5.10.2006г.

– Денежно-кредитное управление Гонконга заявило о 2,1% росте суммы вкладом в уполномоченных институтах в августе, долларовые депозиты выросли на 2,7%, а в иностранной валюте на 1,4%.

Денежно-кредитное управление отметило рост вкладов renminbi на 0,1%, что составило 22,7 млрд. юаней в месяц. Объемы ссуд и авансовых платежей увеличились на 1,4%, причем ссуды для использования в и за пределами Гонконга увеличились на 1,4% и 2,1% соответственно.

Ссуды в гонконгских долл. и ссуды в иностранной валюте увеличились на 1,5% и 1,1%. Рост долларовых вкладов был выше, чем рост долларовых ссуд, таким образом, соотношение ссуд к вкладам упало до 79,8%.

С учетом сезонных колебаний, гонконгский доллар M1 вырос на 2,6% в августе, в прошлом году его рост за тот же месяц составил 1,6%. Без учета колебаний, гонконгский доллар M2 вырос на 2,5%, а M3 на 2,4% в течение месяца, что составило 14,5% рост по сравнению с пред.г.

Также денежно-кредитное управление сообщило о своем намерении выдать лицензию Fimat International Banque, действительную totчас же. Это позволит увеличить количество лицензованных банков в Гонконге до 137. Fimat International Banque, основанный во Франции, является дочерней компанией в полной собственности Societe Generale. Offshore.SU, 3.10.2006г.

– Система защиты вкладов Гонконга начнет действовать с 25 сент., ее лимит составит 100

000 долл. для депозиторов каждого банка, – заявил Совет защиты депозиторов. Вступив в силу 5 мая 2004г., постановление о введение системы защиты вкладов регулирует процесс введения и функционирования этой системы. После двух лет интенсивной подготовки, система позволит обеспечить защиту вкладов и процесс взимания взносов с членов с 25 сент.

Все лицензированные банки, не исключенные Советом защиты депозиторов, должны принять участие в программе в качестве членов.

Отличительные черты этой системы:

- депозиторы не должны подавать заявление на защиту или компенсацию, их вклады в банках-членах программы автоматически будут защищены согласно схеме. Под защиту попадают как вклады в гонконгских долл., так и в иностранной валюте;

- защита не распространяется на срочные вклады со сроком платежа более пяти лет, структурированные депозиты, застрахованные вклады, документы на предъявителя, офшорные вклады, а также такие не-депозитные продукты как облигации, ценные бумаги, варранты, совместные фонды, паевые инвестиционные фонды и страховые полисы;

- взносы членов программы пойдут на создание Фонда защиты депозиторов, размер которого составит 0,3% от общего количества соответствующих вкладов (т.е. 1,3 млрд.долл.).

Размер дифференциальных взносов будет рассчитываться исходя из экспертных оценок наблюдателей. Банки, участвующие в программе, также обязаны уведомить клиента в случае, если финансовая ед. вклада не подпадает под действие защитной схемы. Offshore.SU, 25.9.2006г.

– Департамент статистики Гонконга заявил, что оживление на местной фондовой бирже привело к тому, что доходы от финансовой деятельности во II кв. выросли на 57,7% по сравнению с тем же периодом прошлого года. Гонконгская сфера услуг достигла практически всестороннего роста доходов от деловой деятельности.

Среди обслуживающих отраслей инфраструктуры, которые характеризуются значительным ежегодным ростом: банковское дело (+24,1%), страхование (+21,3%), деловые услуги (+17,4%), отельный бизнес (+15,4%), транспортные услуги (+12,5%) и ресторанный бизнес (+11,1%). Наметился спад в 5,1% в деятельности, связанной с недвижимым имуществом.

Сравнивая первый квартал со вторым, четко намечается рост доходов от деловой активности в обслуживающем секторе. Самый быстрый рост был отмечен в импортно-экспортной торговле (+9,3%) и банковском деле (+7,4%), в то время как кинематографическая индустрия характеризуется уменьшением доходов от деловой активности (-2,9%). Доходы от туризма, проведения конференций и выставок, выросли на 17,9%. Offshore.SU, 15.9.2006г.

– Эффективное регулирование и «системы с высокой живучестью» вносят значительный вклад в надежность финансовой системы Гонконга, в то время как жестокая конкуренция нарушает функционирование системы предоставления услуг, заявил глава финансового органа Гонконга Джозеф Йам.

В последнем выпуске Viewpoint column, Йам заявил, что финансовая честность имеет принципиальное значение для любой экономики, т.к. финансовое посредничество должно осуществляться в рамках безопасной, надежной и эффективной финансовой системы, что приведет к экономическому росту и развитию.

«Конкуренция всегда имеет «вытесняющее действие», однако мы должны бороться с конкуренцией, уменьшающей рентабельность, вынуждающей финансовых посредников идти на некорректные или неразумные действия, что в свою очередь подрывает стабильность и надежность финансовой системы в целом», – считает глава финансового органа Гонконга. Несмотря на то, что правительство может разработать директивы и постановления, частный сектор все еще нуждается в том, чтобы проводить деловые операции не под надзором регулятивных органов, контролирующих каждую сделку.

Он также заметил, что образование играет значительную роль в обеспечении безопасности интересов инвесторов, а введение системы защиты вкладов, которое намечено на конец этого года, поможет защитить интересы тех, кто не может сделать это сам. Offshore.SU, 7.9.2006г.

– Согласно заявлению финансовых органов Гонконга, суммы вкладов уставных учреждений увеличились в июле на 0,7%, а суммы вкладов в гонконгских долл. и иностранной валюте увеличились на 0,04% и 1,6%. Вклады renminbi упали на 0,1% и составили 22,7 млрд.

Сумма кредитов и ссуд увеличилась на 0,2% в июле, объем внешних кредитов вырос на 2,3%, а внутренних упал на 0,1%.

Объем ссуд в гонконгских долл. уменьшился на 0,2%, а в иностранной валюте увеличился на 1,5%. Объем ссуд в гонконгских долл. снизился, а сумма вкладов практически не изменилась, таким образом, соотношение кредита к депозиту упало до 80,8%.

Министр финансов Гонконга Генри Цанг и глава Денежно-кредитного управления Йозеф Йам одобрили пробную схему, предложенную госуправлением иностранной валюты Китая физическим лицам континентального Китая, для прямого инвестирования в ценные бумаги Гонконга. Жители Китая могут использовать собственные средства в иностранной валюте или конвертированные с renminbi, для инвестирования в ценные бумаги, зарегистрированные на Гонконгской фондовой бирже.

Offshore.SU, 22.8.2007г.

В сезонной уточненной базе указывается на то, что гонконгский доллар M1 вырос на 0,8% в июле, что, однако составило на 1,8% меньше, чем в прошлом году. Нескорректированный гонконгский доллар M2 и M3 увеличился на 0,1% и 0,2% в течение месяца. По сравнению с пред.г., гонконгский доллар M2 и M3 вырос на 12,5% и 12,6%.

Официальные резервные активы Гонконга составили 127,4 млрд.долл. на конец июля. Валютные резервы – 125 млрд.долл., золото 43 млн.долл., а прочие резервные активы составили 2,35 млрд.долл. В течение месяца, активы в других иностранных валютах составили 25 млн.долл. Offshore.SU, 1.9.2006г.

– Министерство внутренних дел Гонконга заявило о выдаче лицензии гонконгскому Jockey Club Horse Race Betting Limited, которая начнет действовать с сентябре этого года.

Правительство впервые решило усовершенствовать нормативную базу принятия ставок на скачки. Jockey Club имеет право принимать ставки на утвержденные скачки с 1 сент. этого года по 31 авг. следующего года.

Лицензия предусматривает ряд обязательных условий, направленных на предотвращение чрезмерной спекуляции, а также принятия ставок у несовершеннолетних. Они должны уменьшить негативное воздействие этого вида деятельности на общество, в особенности на подростков.

Этими изменениями и нововведениями занимался секретарь МВД по распоряжению Комиссии по принятию ставок и лотереям. Ее функции расширились до возможности отдать распоряжение правительству по вопросам регулирования проведения скачек и изменения условий лицензирования.

Секретарь МВД может также консультироваться с Комиссией и изменять нормы практики, а также принимать во внимание ее мнение по поводу основополагающих принципов некоторых аспектов лицензирования.

Компания Jockey Club Horse Race Betting Limited вводит новую систему скидок с начала сезона скачек 2006/7 для борьбы с нелегальными букмекерами, предоставляющими значительные скидки, а также клиентами биржевых брокеров, нацеленных на нелегальный рынок.

МВД будет тщательно изучать первичное воздействие системы скидок и, в случае необходимости, разработает новые стратегические линии в процессуальном кодексе. Offshore.SU, 31.8.2006г.

– Гонконгская комиссия по фьючерсам и ценным бумагам заявила, что инвесторы, терпящие убытки из-за нарушения договора (невыполнения платежей) лицензованными или зарегистрированными брокерами, финансистами отдела безопасности или банками, могут требовать 150 000 долл. компенсации от Investor Compensation Fund.

В Dr Wise column Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам описала, что включается в понятие «нарушение договора»: любая ситуация, в которой

брокер, его агент или ассоциированное лицо объявляется банкротом, ликвидируется, объявляется неплатежеспособным или же признает нарушение своих обязанностей, денежную растрату, мошенничество или же злоупотребление полномочиями.

Максимальная сумма иска о возмещении ущерба составляет 150 000 долл. как для ценных бумаг, так и для фьючерсов, продаваемых на фондовой и фьючерсной биржах Гонконга. За компенсацией могут обратиться как клиенты, покупавшие акции в кредит, так и те, кто покупал акции за наличные средства, в случае невыполнения обязательств их брокерами.

Комиссия пояснила, что клиентам, подающим такое заявление необходимо предоставить следующие документы: клиентское соглашение, последние выписки из банковского счета, подтверждение заключения договора, доказательства платежа, депозитную расписку в получении вклада в ценных бумагах. Чем больше документов и доказательств предоставит клиент, тем легче будет выполнить его иск. Offshore.SU, 22.8.2006г.

– Man Group, основанная в Лондоне компания по обеспечению функционирования всемирного фонда хеджирования, заявила, что фонд фьючерсов и опционов для мелких инвесторов в Гонконге, является первым и единственным в своем роде, он основан на нормативных актах прошлого года.

Man AHL Guaranteed Futures Ltd. будет инвестировать более 100 рынков фьючерсов и опционов по всему миру посредством автоматизированной количественной системы торговли. Фирма надеется собрать 10 млн.долл. за первоначальный четырехнедельный период подписки, который начался 21 авг. Комиссия за управление составляет 3%, поощрительная премия 20%.

Система гарантий капитала, предоставляемая гонконгским советом по делам предпринимательства, обеспечивает инвесторам минимум 90% от первоначальных вкладов при погашении фондом платежей 30 нояб. 2011.

Фонд зарегистрирован Комиссией по ценным бумагам и фьючерсам Гонконга в качестве различного фонда хеджирования, а это значит, что минимальный вклад инвесторов должен составлять 5000 долл.

Правила по организации фондов хеджирования в Гонконге были несколько смягчены в прошлом году для привлечения инвестиций розничных инвесторов в определенные альтернативные фонды, например такие, как фонд хеджирования. Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам решила оставить размер минимального вклада в рискованные единичные фонды хеджирования прежним – 50 000 долл., для того чтобы обеспечить необходимую инвестиционную защиту.

Подобный фьючерсный фонд, основанный London-based Man in Hong Kong в мае 1988г., Man AHL Diversified Futures Ltd., сейчас насчитывает более 600 млн.долл. активов под своим управлени-

ем. Этот фонд возвращает в годовом пересчете 13,8%, и располагал 16,1 млрд.долл. под своим управлением на 30 июня 2006г. Ожидается, что новый фонд также обеспечит ежегодные возвраты в двузначных цифрах. Offshore.SU, 22.8.2006г.

– Государственная комиссия Гонконга по ценным бумагам и фондовому рынку (SFC) официально заявила, что будут предприняты меры для увеличения защиты инвесторов от растрат биржевых брокеров.

Директор комиссии по инвестированию производства, Алекса Лэм объяснила, что перспективы видятся в тщательном надзоре за брокерами, поддержании диалога с бухгалтерами, обучении инвесторов защищать собственные интересы. Комиссия выделила дополнительные ресурсы на контроль за брокерами, суровые действия будут предприняты в отношении недобросовестных лиц.

Мисс Лэм напомнила об аудиторских профессиональных обязанностях производить осмотр того, как брокер обращается с имуществом своего клиента и предоставлять отчет комиссии по всем нормативным нарушениям, а также отметила, что SFC будет вести переговоры с уполномоченной аудиторской ассоциацией касательно мер по укреплению сотрудничества.

Подозрительные случаи профессиональной халатности будут переданы на рассмотрение ассоциации и аудиторов попросят провести ежегодную ревизию оборота клиента.

Директор по инвестированию производства заключила сообщением, что с целью защиты своих собственных интересов клиентам следует: открыть счет инвестора участника; обеспечить своевременное получение оригиналов ежемесячных отчетов, проверять информацию без замедления, и никогда не позволять брокерам провести себя; а также, выполнять проверку сразу же и обращаться к аудиторам напрямую по первому требованию для проверки финансовых отчетов. Offshore.SU, 18.8.2006г.

– Friends Provident International открывает представительство в Гонконге и представляет свой план по страхованию жизни на определенный срок. Новый план, International Protector, обеспечивает защиту жителей Гонконга и предоставляет выбор валюты, включая гонконгский доллар. Эта услуга также доступна на выборочных территориях.

Посредством International Protector, Friends Provident International предлагает: страхование как местных жителей, так и эмигрантов; широкий выбор валюты – гонконгский доллар, фунт стерлингов, доллар США или евро; материальное пособие в случае смертельной болезни; высокий уровень защиты гарантийных взносов; конкурентные страховые выплаты, начиная от 150 гонконгских долларов, 10 фунтов стерлингов, 17,50 долл. США, 15 евро в месяц; раздельные и совместные планы страхования жизни; выбор круглогодичных договоров, начиная от 5 лет и до 35 лет. политика контроля и оказания услуг в режиме онлайн.

International Protector сможет удовлетворить большинство запросов по страхованию, начиная от семейного страхования, залога имущества, платы за обучение в школе, планов на недвижимое имущество или же защиты бизнеса, и заканчивая страхованием лиц, занимающих ведущие посты.

Пол Таниклиф, директор Friends Provident International, пояснил: «Мы разработали International Protector вместе с Международной налоговой ассоциацией, ориентируясь на их клиентов. Мы предоставляем качественную и экономически-выгодную защиту с конкурсными и гарантированными страховыми премиями. Наши услуги по страхованию жизни подкреплены финансовыми обязательствами Friends Provident International по выпуску широкого спектра товаров в Гонконге и по всему азиатскому региону». Offshore.SU, 7.8.2006г.

– Денежно-кредитное управление Гонконга сообщило о выдаче банковской лицензии East West Bank и узкой банковской лицензии Shinhan Bank, увеличивая количество лицензованных банков в Гонконге до 136, а банков с ограниченной лицензией до 32.

East West Bank – это уполномоченный администрацией штата коммерческий банк, учрежденный в Лос-Анджелесе, дочерняя компания, находящаяся в полной собственности корпорации East West Bancorp. Июльский номер The Banker подтвердил, что Bancorp считается 536 по величине банковской группой в мире.

Shinhan Bank был учрежден в Южной Корее в 1897 и считается вторым по величине банком в стране по общей сумме имущества.

Банковская система в Гонконге имеет три уровня, которые состоят из трех типов банковских

учреждений, а именно: лицензованные банки, банки с ограниченной лицензией и изымающие вклады компании, которые уполномочены принимать вклады от населения. Третий тип банковских учреждений по изъятию вкладов функционирует с ограничениями. Только лицензованные банки и банки с ограниченной лицензией могут называться банками. Offshore.SU, 7.8.2006г.

– Правительство Гонконга будет проверять клиринговые операции Гонконской фондовой биржи для исследования путей модернизации двух типов инвесторских услуг в целях повышения безопасности инвесторов, которые торгуют через биржевых маклеров, сообщает секретарь министерства финансов Фредерик Ма.

В газете FSTB & You в понедельник появилось сообщение Ма о том, что две службы о которых идет речь – это служба обслуживания счетов инвесторов-участников и служба обслуживания счетов биржевых подразделений.

Счет инвесторов-участников – это непосредственный счет безопасного хранения ценностей клиента в банке в центральной клиринговой и расчетной системе инвесторов, которая обеспечивает возможность использования электронного бездокументарного учета прав собственности на ценные бумаги. Клиент обладает возможностью полного контроля над акциями, хранящимися на его индивидуальном счету и только инвестор может подтвердить трансферт акций со своего счета.

После открытия счета в биржевом подразделении, брокер или ответственный хранитель Гонконгской фондовой биржи будет в ежедневном отчете докладывать инвестору о малейших изменениях акций за день. В конце каждого месяца, компания по клирингу ценных бумаг также будет подавать инвестору ежемесячную сальдовую ведомость, отражающую баланс всех акций.

Ма в своем сообщении также заметил: «Быстро расширяющийся рынок дает огромные возможности для развития системы безопасности. В условиях все более острой конкуренции, службы безопасности – независимо от размера – должны стремиться к постоянному совершенствованию, расширению спектра оказываемых услуг, увеличению объема профессиональных знаний, к доказательству того, что их услуги достойны доверия клиента. Они должны обеспечивать высокое качество и широкий спектр предоставляемых услуг». Offshore.SU, 3.8.2006г.

– Банковский сектор Гонконга в прошлом году показал хорошие результаты, общая операционная прибыль до налогообложения по розничным банкам по сравнению с 2004гг. выросла на 8,2%. Но в нынешнем году из-за усиления конкуренции и ценового давления условия ведения деятельности, вероятно, будет сложнее, утверждает исполнительный директор Денежно-кредитного управления.

В опубликованном отчете управления за 2005г., Ям отметил, что ситуация на денежном и валютном рынках на протяжении года была доста-

Министр финансов Джон Цанг приветствовал решение рейтингового агентства Fitch повысить рейтинг долгосрочных сбережений в иностранной валюте до AA с AA-, со стабильным прогнозом. Агентство Fitch повысило рейтинг исходя из устойчивой внешней финансовой позиции, улучшения государственного финансирования, высокого уровня финансовых сбережений и надежной системы валютных курсов.

Offshore.SU, 16.7.2007г.

Министр финансовых услуг и казначай Фредерик Ма говорит, что гонконгский потенциал трудолюбивых финансовых талантов является ключевым фактором, сделавшим свой вклад в успех развития города в качестве всемирно-признанного международного финансового центра. Количество дипломированных финансовых аналитиков стремительно возросло с 200 в 1995г. до 3600, заняв первое место по Азии и четвертое в мире. Гонконг может похвастаться 26 000 дипломированных бухгалтеров-ревизоров и 50 000 посредников в сфере страхования.

Offshore.SU, 3.5.2007г.

точно стабильной, несмотря на значительные денежные потоки, которые были вызваны ожиданием изменения курса юаня женьминьби и публичными выпусками новых акций.

Ям также добавил, что продолжаются переговоры с властями Китая относительно дальнейшего расширения сферы использования юаня женьминьби, в частности проведения в Гонконге расчетов по торговым операциям с использованием этой валюты и выпуска облигаций, номинированных в юанях женьминьби.

В рамках третьего этапа, предусмотренного соглашением об укреплении экономического сотрудничества, китайские власти согласились снизить требования относительно уровня капитала, необходимого для открытия банками Гонконга филиалов в Китае. Offshore.SU, 3.5.2006г.

– Исполнительный директор Денежно-кредитного управления Джозеф Ям предостерег, что Гонконг не может себе позволить, чтобы стандарты регулирования и бухгалтерского учета отставали от мировой практики, если хочет быть крупным финансовым центром.

В своей последней статье, размещенной на веб-сайте управления в разделе «точка зрения», Ям отметил, что появилось много новых стандартов, касающихся деятельности финансового сектора, и он изучает способы упрощения процесса их внедрения и снижения необходимых для этого затрат.

Примерами таких новшеств являются новые стандарты адекватности капитала (Базель-II), новые требования относительно предотвращения отмывания доходов и новые стандарты бухгалтерского учета.

«Необходимость внедрения большого количества стандартов одновременно в некоторой степени обременительна для компаний финансового сектора. Теоретически мы могли бы принять решение не внедрять некоторые новые стандарты или, по крайней мере, растянуть процесс их внедрения на более длительный период», – отметил Ям. – Однако это может нанести вред позициям Гонконга как международного финансового центра».

Гонконг не должен отказываться от внедрения новых международных стандартов, сказал он. Чтобы сделать процесс их внедрения более простым и менее затратным, администрация старается узнать мнение участников рынка об этом.

«Мы принимаем во внимание все, что нам говорят представители финансового сектора о желаемых графиках и подходах к внедрению изменений, а также о том, в какой поддержке с нашей стороны они нуждаются», – сказал Ям. – Мы гибко подходим ко многим аспектам внедрения новшеств: мы продлеваем переходный период для компаний, которые планируют использовать новые подходы; мы разрабатываем упрощенную систему для небольших учреждений, которые не хотят использовать новые подходы или не нуждаются в этом.

Мы стараемся сделать так, чтобы наши требования соответствовали требованиям других органов регулирования. Мы хотим быть уверенными, что банкам, которые работают в нескольких юрисдикциях не придется столкнуться с противоречивыми требованиями.

Мы верим, что такой подход облегчит внеджение в Гонконге требований Базеля-II. Я уверен, банкиры согласятся с моим мнением, что для Гонконга важно быть в числе первых юрисдикций, которые внедряют Базель-II, наряду с главными международными финансовыми центрами, такими как Лондон, Париж, Франкфурт и Токио».

Он сказал, что необходимо использовать практический и прагматичный подход, при этом обязательно надо учитывать специфические факторы, которые характерны для юрисдикции. И добавил, что очень важно сделать так, чтобы новые стандарты не противоречили требованиям других органов регулирования.

Он также отметил, что необходимо все тщательно проанализировать, чтобы убедиться, что внедрение новых стандартов будет связано с минимально возможными затратами, а также принять во внимание дополнительную нагрузку, вызванную утверждением новых требований: «При рассмотрении проектов по изменению правил регулирования рынка Гонконга, мы всегда будем применять эти общие принципы. Это дает возможность достичь оптимального соотношения между необходимыми затратами и ожидаемыми выгодами. Я надеюсь, что эти принципы используют органы регулирования всех стран мира». Offshore.SU, 25.4.2006г.

– Министр финансовых услуг Гонконга Фредерик Ма заверил представителей бизнеса, что Гонконг будет жестко обходиться с нарушителями корпоративного законодательства и положений по вопросам выпуска и обращения ценных бумаг.

Открывая трехдневный форум регистраторов, проводимый государственным органом регистрации компаний, Ма сказал, что в Гонконге хороший режим регулирования, соответствующий мировым стандартам: «Чтобы повысить уверенность инвесторов в качестве рынка, мы уделяем много внимания вопросу обеспечения их интересов. Очень важно эффективно реализовать на практике концепции регулирования рынка, это даже более важно, чем обеспечить соответствующий уровень нормативной базы».

Регистратор Гордон Джонс отметил, что регистраторы являются важным элементом финансовой инфраструктуры государства и играют ключевую роль в обеспечении развития бизнеса и качественного управления компанией.

На форуме своими взглядами и опытом поделились регистраторы (или компании, выполняющие аналогичные функции) из 20 стран, включая Австралию, Канаду, Гонконг, Малайзию, Маврикий, Новую Зеландию, Самоа, Сингапур, ЮАР и Великобританию.

В форуме также приняли участие представители государственного управления по промышленности и торговле и соответствующих управлений Пекина и Шанхая. В качестве наблюдателей на мероприятии присутствовали члены Форума европейских коммерческих регистраторов (организации регистраторов Европы). Offshore.SU, 28.3.2006г.

– Tremont Capital Management, чикагская компания, планирует открыть подразделение в Гонконге с целью предложить свои услуги в области хеджевых фондов азиатским частным банкам и институциональным инвесторам.

Билли Чэун, директор азиатского подразделения, сообщил, что компания подала заявку на получение лицензии на консультирование по инвестиционным вопросам в Комиссию Гонконга по ценным бумагам и фьючерсам. Она также хочет получить лицензию на обслуживание опытных инвесторов в Сингапуре.

Кроме Гонконга и Сингапура, компания Tremont устремляет свои взоры на Южную Корею и Тайвань, особенно в свете того, что эти два рынка постепенно изменяют регулирование с целью сделать его более благоприятным для хеджевых фондов. В следующем году Тайвань планирует расширить новое законодательство о частном размещении ценных бумаг и разрешить инвестиции в хеджевые фонды.

Поскольку самый крупный рынок институциональных инвесторов в хеджевые фонды расположен в Японии, компания Tremont сообщила, что она выбрала именно Гонконг, чтобы выгодно использовать позиции своей непосредственной материнской компании OppenheimerFunds и ее материнской компании MassMutual Financial.

Среди клиентов Tremont есть институциональные инвесторы, государственные и частные пенсионные планы, дарственные фонды университетов, финансовые учреждения, а также состоятельные лица. Offshore.SU, 22.12.2005г.

– Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам Гонконга и Управление страховой деятельностью подписали меморандум о взаимопонимании с целью стимулировать регулирование страхового сектора посредством расширения сотрудничества, обмена информацией и взаимопомощи.

Соглашением вступило в силу 20 дек., обе стороны хотят стимулировать взаимопомощь и обмен информацией, чтобы выполнять свои обязательства более эффективно. Они определят основных контактных лиц, чтобы обеспечить гладкое выполнение положений соглашения.

Оба органа регулирования согласились консультировать друг друга при подготовке основных руководств по регулированию продуктов, связанных с инвестированием в страхование, и их операторов. Offshore.SU, 11.12.2005г.

– Министр по финансовым вопросам и делам казначейства Фредерик Ма говорит, что финансовый рынок будет развиваться за счет отрасли, которая занимается управлением активами.

На сайте министерства Ма сказал, что власти Китая все чаще разрешают фондам и учреждениям, например, страховым компаниям и Национальному фонду социального обеспечения, инвестировать за рубеж.

Он отметил: «Эволюция финансовой системы Китая благотворно влияет на развитие нашей отрасли по управлению активами. Правительство и рынок должны и дальше укреплять границы, чтобы подтвердить нашу репутацию международного финансового центра».

Ма добавил, что Гонконг может привлечь огромный капитал, который будет инвестирован в широкомасштабную деятельность по мобилизации капитала. «У Гонконга есть множество преимуществ по сравнению с другими юрисдикциями, которые помогут привлечь китайские предприятия, желающие зарегистрироваться на бирже. Мы будем прилагать усилия в разных областях, чтобы сохранить конкурентоспособность Гонконга в финансовых услугах», – отметил он. Offshore.SU, 1.12.2005г.

– Комиссия финансовых услуг Джерси и орган регулирования рынка ценных бумаг и фьючерсов Гонконга, Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам, подписали письмо о намерении, которое предусматривает план расширения сотрудничества между двумя органами.

Письмо о намерении определяет принципы работы органов регулирования для достижения нескольких целей: равнозначность нормативной базы, которая работает в каждой юрисдикции, в области регулирования, надзора и маркетинга инвестиционных продуктов; взаимное признание инвестиционных продуктов; и дальнейшее укрепление отношений и помошь в дела, связанных с международным надзором за деятельностью менеджеров фондов.

Власти согласились собрать рабочую группу, которая будет работать над достижением целей, оговоренных в письме о намерениях.

Оба органа являются членами Международной организации комиссий по ценным бумагам и подписали меморандум о взаимопонимании этой организации. Письмо о намерении подписывают в духе взаимного сотрудничества между органами регулирования при поддержке Международной организации комиссии по ценным бумагам.

Дэвид Карс, гендиректор комиссии, отметил: «Я с удовольствием подписываю это письмо с Ко-

Крупнейший индийский государственный банк в сфере агрегированного бизнеса Canara Bank официально заявил об открытии первого отделения в Гонконге. Это станет расширением для банка, который имел представительство в Гонконге с 1985г., в виде дочерней компании в полной собственности – компании по приему депозитов Indo Hong Kong International Finance.

Offshore.SU, 11.4.2007г.

миссией по ценным бумагам и фьючерсам Гонконга. Мы считаем, что сотрудничество сможет открыть доступ инвестиционным продуктам Джерси на гонконгские рынки и разработать набор продуктов, которые будут распространяться в Джерси. Мы также сможем более официально обмениваться мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес».

Эндрю Шен, председатель Комиссии по финансовым услугам и фьючерсам, добавил: «Наша комиссия стремится развивать более глубокие и широкие инвестиционные рынки по всему миру. Мы рады, что подписали это письмо о намерении с Комиссией финансовых услуг Джерси, нашим вторым неазиатским партнером в этой области. Джерси имеет стратегическое расположение и играет важную роль на европейском рынке инвестиционных продуктов». Offshore.SU, 14.9.2005г.

– Общая капитализация компаний, зарегистрированных на Фондовой бирже Гонконга, впервые превысила HK7 трлн. долл. (US900 млрд.долл.). Рост рыночной капитализации обусловлен регистрацией на Фондовой бирже Гонконга китайских компаний.

В прошлом месяце компании получили HK50 млрд.долл. от первичного предложения акций на бирже, это рекордная цифра. Общая сумма, полученная на бирже, в I пол. 2005г. составила HK115,4 млрд., что на 8% больше, чем за тот же период 2005г., хотя количество сделок упало с 45 до 21. Offshore.SU, 15.7.2005г.

– Международная офшорная юридическая компания Conyers Dill & Pearman празднует двадцатилетие работы представительства в Гонконге.

По случаю юбилея компания CD&P объяснила: «Значительная часть компаний, зарегистрированных на Фондовой бирже Гонконга бermудские, а компании Каймановых островов представляют 70% рынка растущих предприятий Фондовой биржи Гонконга. Британские Виргинские острова на данном этапе являются вторым по величине источником иностранных инвестиций в Китай. К счастью, Conyers Dill & Pearman (CD&P), международная офшорная юридическая компания, стала свидетелем этих событий 20 лет назад, когда Гонконг еще принадлежал Великобритании».

С момента создания в июне 1985г. гонконгский офис стал крупнейшим международным подразделением CD&P, у которого есть три партнера, 11 юристов и 35 сотрудников вспомогательного персонала. Offshore.SU, 2.6.2005г.

– Средняя прибыль взаимных фондов в Гонконге снизилась на 0,77% в I кв. 2005г. По данным Standard & Poors самые лучшие показатели в первые три месяца этого года были по акционерному капиталу, 870 фондов сообщили о снижении прибыли в среднем на 0,24%.

92 фонда денежного рынка зарегистрировали снижение прибыли на 1%, прибыль 84 фондов распределения активов снизилась на 1,36%, а 273 фондов с фиксированным доходом на 2,23%.

Это случилось по той причине, что индекс Hang Seng упал на 5% в I кв., индекс Shanghai Composite Index на 6,73%, а Dow Jones на 2,59%.

Самую большую прибыль зарегистрировали филиппинские фонды акционерного капитала (16,77%). Хорошие показатели также у корейских фондов (12,95%). Offshore.SU, 21.4.2005г.

– Средняя прибыль взаимных фондов в Гонконге снизилась на 0,77% в I кв. 2005г. По данным Standard & Poor's самые лучшие показатели в первые три месяца этого года были по акционерному капиталу, 870 фондов сообщили о снижении прибыли в среднем на 0,24%.

92 фонда денежного рынка зарегистрировали снижение прибыли на 1%, прибыль 84 фондов распределения активов снизилась на 1,36%, а 273 фондов с фиксированным доходом на 2,23%.

Это случилось по той причине, что индекс Hang Seng упал на 5% в I кв., индекс Shanghai Composite Index на 6,73%, а Dow Jones на 2,59%.

Самую большую прибыль зарегистрировали филиппинские фонды акционерного капитала (16,77%). Хорошие показатели также у корейских фондов (12,95%). Offshore.SU, 21.4.2005г.

– Органы финансового регулирования Китая и Гонконга рассматривают решение, которое позволит китайским компаниям предлагать свои акции одновременно на местных биржах, и на биржах Гонконга. Газета China Business Weekly сообщает, что это должно препятствовать китайским предприятиям, которые стремятся зарегистрироваться на западных биржах в ущерб местным.

Главный представитель Гонконгской биржи в Пекине Рен Гуанминь сказал, что это предотвратит отток крупных предприятий из Китая. Однако Рен признался, что разница между ценами (в Китае она обычно выше) может отразиться на способности компаний выпускать акции на обеих биржах одновременно.

Аналитики полагают, что органы регулирования и инвесторы с радостью воспользуются возможностью наблюдать за разницей между первыми публичными акциями в Гонконге и Китае. «Если разница первичного публичного предложения будет очень большой, органы регулирования и инвесторы Китая смогут увидеть эту разницу», – отметил Хоу Лянчжи, старший аналитик расположенной в Шанхае компании Everbright Securities. Offshore.SU, 30.3.2005г.

– Артур Самберг, глава расположенного в США фонда хеджирования Pequot Capital, сказал на конференции в Гонконге: «Основные события происходят здесь в Азии, и мы хотим в этом участвовать».

Самберг сообщил, что Pequot в скором времени откроет фонд, который будет инвестировать в учтенные векселя компаний, испытывающих финансовые трудности. «Эти продукты наиболее перспективны для нас на данном этапе в Азии», – сказал он и добавил, что одна треть инвестиций

фонда акционерного капитала Reequot расположена в азиатско-тихоокеанском регионе.

Другие лидеры фондов хеджирования также поддержали Самберга. Пол Калелло, председатель и директор CSFB Asia Pacific, предсказал бурный рост деятельности фондов хеджирования в регионе. «В Азию инвестированы 5% или 52 млрд. долл. мировых активов фондов хеджирования. Это число увеличится в два или три раза в последующие три года, – сказал он на конференции. – Несоответствия азиатских рынков и либерализация финансовых рынков создают возможности для фондов хеджирования в регионе». Offshore.SU, 21.3.2005г.

– Согласно данным исследования, проведенного Фондовой биржей Гонконга, впервые за четыре года мелкие местные инвесторы стали самыми крупными вкладчиками в оборот биржи. С окт. 2003г. по сент. 2004г. мелкие инвесторы составили 34% оборота рынка, что на 30% больше, чем в 2002/3г.

Вклады иностранных инвесторов-учреждений (традиционно самых крупных вкладчиков) снизились с 35% до 33%. Местные инвесторы-учреждения занимают третье место по активности и составляют 22% от общего оборота (по сравнению с 28% в 2002/3г.). Торговля биржевых брокеров со своих счетов и торговля мелких иностранных инвесторов составила остальную часть оборота. Offshore.SU, 16.3.2005г.

– Соглашение о более тесном экономическом сотрудничестве II между Гонконгом и США позволит китайским филиалам гонконгских банков действовать в качестве агентов по страховым продуктам после получения разрешения компетентных органов, начиная с 1 нояб. 2004г., и банки, не теряя времени, пользуются преимуществами новых правил.

Allahabad Bank, самый старый акционерный коммерческий банк Индии выбрал Гонконг в качестве своего первого заграничного филиала. Ведущий банк госсектора, который на 55,23% находится в собственности индийского правительства, открыл филиал в Lipro Centre для обслуживания розничных и корпоративных клиентов.

Offshore.SU, 27.3.2007г.

Финансовый сектор Гонконга, включая банковский сектор, отметил увеличение доходов от деловой активности на 47,9% в прошлом году, по сравнению с 2005г., в основном благодаря хорошим позициям местного фондового рынка.

Offshore.SU, 14.3.2007г.

Капитализация фондового рынка Гонконга достигла самой высокой величины в 13 979 трлн. гонконгских долл. (US\$1,8 трлн.) заявила гонконгская клиринговая компания Hong Kong Exchanges & Clearing Ltd.

Offshore.SU, 9.3.2007г.

Китайские филиалы других иностранных банков не могут действовать в качестве агентов по страховым продуктам, в результате чего банки, зарегистрированные в Гонконге, получают огромное преимущество.

Китайские филиалы гонконгских банков должны обратиться в соответствующий отдел Комиссии по регулированию банковской деятельности Китая и получить разрешение на то, чтобы действовать в качестве страховых агентов. Bank of East Asia получил разрешение на использование своих филиалов в Шэнчжэне и Гуанджоу для продажи страховок, такое же разрешение получил Hang Seng Bank; оба они планируют дальнейшее расширение.

Филиал Hang Seng Bank в Шэнчжэне скоро начнет продавать полисы по страхованию компании Ming An Insurance и ведет переговоры с компанией Ping An Insurance для продажи ее продуктов. Банки HSBC и Standard Chartered Bank также подали заявки на продажу страховых продуктов и ждут разрешения.

Соглашение о более тесном сотрудничестве между Китаем и Гонконгом открыто для изменений, обе стороны предпринимают попытки по расширению свободной торговли. Замминистра по торговле Ань Минь и министр финансов Генри Танг согласились заключить соглашение в 2002г. Соглашение о более тесном экономическом сотрудничестве II было согласовано в окт. 2004г., в нем расширили список продуктов и внесли положения о либерализации некоторых секторов услуг. С янв. 2006г., все продукты, произведенные в Гонконге, будут освобождены от пошлин. Offshore.SU, 16.3.2005г.

– Правительство Гонконга предложило создать совет по финансовой отчетности, который будет регулировать аудиторский сектор. Комментарии принимаются до 15 апр. Совет будет иметь 11 неподотчетных членов; и Гонконгская фондовая биржа, и Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам назначат по одному члену.

Три других органа согласились разделить расходы на финансирование нового органа регулирования и вносить ежегодно в течение трех лет после его создания HK2,5 млн. долл.

Совет по финансовой отчетности будет в основном вести расследования, обладая при этом ограниченными полномочиями на взимание штрафов и преследование нарушителей. Говоря о необходимости создания такого органа, министр финансов и финансовых услуг Фредерик Ма отметил: «Последствия провала некоторых корпораций в последние несколько лет свидетельствуют о необходимости укрепить режим регулирования аудиторов и бухгалтеров в Гонконге». Offshore.SU, 4.3.2005г.

– Выступая в Гонконге, вступающий в должность президент ФАТФ К. Асмал призвал к более тесному международному сотрудничеству в борьбе против отмывания денег.

Асмал, который примет президентство у Жана-Луи Форта в июле, отметил, что глобализация означает, что отмывание денег в одной стране не является изолированной проблемой и может быстро распространиться в другую.

«Поэтому самостоятельно мы эту проблему решить не можем. Мы должны найти друг друга и скоординировать свои действия, чтобы наши объединенные способности укрепили возможность решить данную проблему».

Он также объяснил, что во время его нахождения у власти ФАТФ продолжит реализацию программы взаимных оценок, сохранит сотрудничество с другими международными органами и увеличит число попыток, направленных на установление отношений с организациями типа ООН. Offshore.SU, 21.2.2005г.

– Выступая на конференции по способам борьбы с отмыванием денег, министр финансов Гонконга Генри Танг сообщил, что правительство территории пытается усовершенствовать свои навыки в борьбе с отмыванием денег и финансированием терроризма.

По сообщениям AFX news он сказал присутствующим на конференции: «Мы уже начали воплощать в жизнь последние рекомендации ФАТФ, которые станут новым международным стандартом в борьбе с отмыванием денег».

Министр финансов также подчеркнул необходимость международного сотрудничества, объяснив: «И хотя Нью-Йорк, Лондон и Гонконг должны делать все возможное по отдельности, чтобы защитить свои рынки от мошенников, отмывающих деньги, и террористов, никто из нас не сможет добиться успеха в своем городе. Чтобы деятельность оказалась эффективной, все юрисдикции по всему миру должны работать вместе над созданием системы безопасности настолько сильной и настолько жесткой, чтобы преступники не смогли сломать нашу защиту». Offshore.SU, 18.2.2005г.

– Гонконг стал местом, которое все чаще выбирают управляющие международных фондов. Об этом сообщает Dow Jones по результатам ежемесячного исследования о рекомендациях управляющих фондами на следующие 12 месяцев.

Отношение к гонконгскому рынку изменилось в середине 2004г., когда территория вышла из периода дефляции, который длился более пяти лет, и положительным оставалось в течение всех прошедших месяцев.

Однако управляющие фонды полагают, что прибыль от гонконгских акций будет относительно небольшой в краткие сроки, а многие предсказывают, что индекс рынка акций Гонконга Hang Seng в ближайшие недели сообщит о небольшом росте благодаря преодолению психологически важного барьера в 14 000 пунктов.

«Экономическое восстановление Гонконга в 2005г. будет подвержено большему инфляционному давлению в связи с падением американского

го долл. и повышением цен на аренду жилья», – отметил Леон Голдфельд, директор по инвестициям HSBC Asset Management.

Управляющие фондами также имеют оптимистические прогнозы по другим рынкам в Азиато-тихоокеанском регионе, включая Японию, Таиланд, Тайвань, Индию и Индонезию. Offshore.SU, 21.12.2004г.

– Секретарь по финансовым услугам и финансам Фредерик Ма отметил, что правительство не будет жалеть усилий на то, чтобы сохранить конкурентоспособность Гонконга как центра по управлению активами.

Выступая на открытой сессии форума «Гонконг как центр управления активами: трудности и возможности», Ма стремился подчеркнуть, что Гонконг является одним из наиболее известных центров по управлению активами в Азии, имеющим значительное присутствие в международных фондовых домах.

«Этот форум предоставляет нам хорошую возможность объединить свою мудрость в том, как расширить свои преимущества и воспользоваться будущими шансами», – добавил он.

Согласно данным недавнего исследования, проведенного Комиссией ценных бумаг и фьючерсов, на управлении фондовой отрасли Гонконга в 2003г. находились активы на 2947 млрд.долл., из которых 1860 млрд.долл. или 63% принадлежали иностранным инвесторам.

Однако выступающие отметили, что территория должна укрепить свои сильные стороны, в частности стратегическое положение ворот в Китай и продолжить инвестировать в людской капитал. Роджер Люк, председатель Консультативного комитета по развитию людских ресурсов в секторе финансовых услуг: «Мы должны инвестировать в людские ресурсы, чтобы рабочая сила в финансовом секторе оставалась динамичной, подвижной и компетентной». Offshore.SU, 13.12.2004г.

– Сообщество юристов Гонконга обратилось к правительству с просьбой снять запрет о регистрации юридических компаний как Limited Liability Partnerships (LLPs), заявляя, что юрисдикция должна работать в соответствии с ведущими юридическими рынками в этом отношении.

В недавно опубликованном по этому поводу докладе Сообщество юристов заявило, что среди юристов Гонконга существует высокий спрос на некоторую форму ограничения ответственности в свете таких событий как крах Enron и последующей катастрофы Arthur Andersen.

Рабочая группа Сообщества юристов, которая составила доклад, доказала разными способами, что партнерство – более эффективная структура для юридической компании, чем существующие корпорации.

Она также заявила, что «культура партнерства», которая возникнет, если компаниям, предоставляющим юридические услуги, позволят получить статус LLP, может привести к повышению до-

верия между партнерами, более эффективному обмену ресурсами и общему инвестированию в компании и их персонал.

Конкретная модель LLP, предложенная рабочей группой, основывается на тех, которые работают в Онтарио и Нью-Йорке. Кампания была одобрена юристами, которые считают, что как ведущий азиатский рынок Гонконг должен следовать примеру конкурентов в этой области. Offshore.SU, 7.12.2004г.

– В связи с попытками правительства укрепить конкурентоспособность Гонконга как международного центра управления активами и формирования капитала для Китая организован форум. «Гонконг как международный центр управления активами: трудности и возможности».

«За долгие годы мы создали прочную основу и развили множество талантов с глубокими знаниями и опытом, – сказал замминистра финансовых услуг и финансов Кевин Хо. В дальнейшем правительство не будет жалеть усилий на развитие талантов в области финансовых услуг».

Форум привлек интерес всех сегментов отрасли финансовых услуг. На форуме, который откроет министр финансовых услуг Фредерик Ма, будут выступать известные ораторы, например, управляющий Hong Kong and Shanghai Banking Corporation Limited Дэвид Элдон. Еще 20 ораторов должны обсуждать перспективы отрасли управления активами Гонконга и распространение гонконгских финансовых услуг на другие рынки. Offshore.SU, 6.12.2004г.

Несмотря на то, что Гонконг является относительно сформировавшимся рынком Азии, он все еще обладает рядом характеристик развивающегося рынка, а индекс фондовой биржи Ханг Сенг (Hang Seng Index) больше подвержен колебаниям, чем индексы Нью-йоркской или Лондонской биржи, предупредила Комиссия Гонконга по ценным бумагам и фьючерсам.

Offshore.SU, 7.3.2007г.

Отдел безопасности Гонконга сообщил, что с 26 янв. агенты по переводу денег и обменные пункты должны удостоверять личности клиентов и регистрировать операции, превышающие 8000 гонконгских долл. (US1024 долл.). Они также должны устанавливать личность каждого клиента, получающего денежные переводы больше 8000 гонконгских долл.

Offshore.SU, 26.1.2007г.

Китайское правительство одобрило дальнейшее расширение renminbi, или деятельности в юанях в Гонконге, которая позволит финансовым институциям Китая, на основании получения разрешения, выпускать финансовые облигации renminbi по территории района.

Offshore.SU, 12.1.2007г.

– Законодатели Гонконга выразили беспокойство по поводу того, что у правительства могут возникнуть трудности при поиске подходящего кандидата для назначения на новую неисполнительную должность председателя Комиссии по ценным бумагам и фьючерсам, поскольку существует возможность подвергнуть независимость органа опасности.

Новая предложенная структура организации будет означать, что председатель будет заниматься только более общими вопросами политики, а президент будет заниматься принятием решений на ежедневной основе.

Однако правительство должно убедиться в том, что новый президент не имеет материального интереса ни в одной компании или предприятии в Гонконге, а это может сократить выбор правительством потенциальных кандидатов.

Выступая на собрании законодательного совета, законодатель Эмили Лай отметила, что «правительству сложно найти подходящую кандидатуру, которая будет независима и от правительства, и от делового сообщества».

Ее коллега Джеймс Тиен выразил схожее мнение, отметив, что строгие критерии отбора на новый пост ограничивают возможности правительства при поиске кандидата на данную роль. Однако министр Фредерик Ма выразил уверенность, что правительство может поддержать независимость Комиссии по ценным бумагам и фьючерсам. Offshore.SU, 15.11.2004г.

– Комиссия Гонконга по фьючерсам и ценным бумагам сообщила вчера об опубликовании руководства по консультации касательно положений для решения конфликта интересов аналитиков.

Выражая уверенность в том, что она установила баланс между защитой инвесторов и свободным потоком информации, Комиссия по фьючерсам и ценным бумагам сообщила о ряде изменений в предложения, которые были внесены в результате получения комментариев от финансовой отрасли.

Для большей защиты инвесторов, запрет на торговлю акциями после опубликования исследования будет продлен до трех дней, также будут введены мероприятия, позволяющие избежать опасностей, и запрет на торговлю акциями, чтобы нормальная деятельность компании не была нарушена.

Руководства вводят также строгие требования для инвестиционных банков и призваны предотвращать конфликты, возникающие из запрета для аналитиков составлять коммерческие призывы и участвовать в представлениях-продажах. Аналитики должны больше о себе рассказывать в выступлениях в СМИ, это положение должно защитить розничных инвесторов, которые часто действуют по их совету.

Руководства будут относиться только к зарегистрированным или лицензованным лицам. Однако Комиссия по фьючерсам и ценным бумагам отметила, что комментаторы будут связаны принципи-

пами о неправомерном поведении на рынке, изложенными в законе о ценных бумагах и фьючерсах. Комиссия отметила, однако, что она не хочет «сковывать свободный поток информации». Offshore.SU, 4.11.2004г.

– Лондонская фондовая биржа открыла региональный офис в Гонконге с целью извлечь выгоду из растущего числа китайских компаний, желающих привлечь мировой капитал.

По словам председателя биржи Криса Гибсона-Смита это решение принято, чтобы воспользоваться преимуществами того, что ограничения на регистрацию и требования в США становятся все более обременительными. «Нас поддерживает наша нормативная база, отличающаяся от конкурентов, она основывается на правилах и санкциях», – объяснил он.

Подразделение было официально открыто Гибсоном-Смитом, Генри Тангом, министром финансов, и Альдерманом Робертом Финчем, мэром г.Лондон, который на данном этапе возглавляет миссию в Китай, состоящую из ключевых фигур отрасли финансовых услуг Великобритании. Это первый региональный офис Фондовой биржи в Азиатско-тихоокеанском регионе. Offshore.SU, 27.10.2004г.

– Банк HSBC сообщил о появлении новой услуги с кредитными картами на основе юаня, созданной с целью обеспечить больше финансовых удобств тем, кто часто путешествует из Гонконга в Китай. По заявлениям банка для клиентов будут доступны два типа карт (gold и classic), они будут приниматься в сети China UnionPay Company Limited (CUP), куда входят 370 000 торговцев и 60 000 банкоматов по всему Китаю.

«Мы довольны, что наш банк первым начал предлагать кредитные карты RMB, – сообщил главный управляющий HSBC Раймонд Ор. – Наши кредитные карты RMB станут основой финансовых услуг RMB HSBC».

HSBC не первая организация, которая предлагает услуги, связанные с кредитными картами в китайской валюте. Банк Китая (Гонконг) и Коммерческий банк Шанхая начали предлагать услуги подобного рода в I пол. года, в то время как Hang Seng Bank (часть группы HSBC), сообщил о введении такого продукта в понедельник.

Услуги с кредитными картами были введены в ходе исполнения соглашения об экономическом сотрудничестве между Гонконгом и Китаем, что позволило гонконгским банкам предлагать услуги на основе юаня при взятии депозитов, денежных переводах и обмене валют, кроме выпуска кредитных карт. Однако спрос на кредитные карты в юанях с момента появления услуги не очень высокий. Offshore.SU, 13.10.2004г.

– Министр по финансовым вопросам и делам казначейства Гонконга Фредерик Ма сообщил, что дата 3 дек. 2004г. была выбрана для введения нового режима по проспектам ценных бумаг, призванного улучшить нормативно-правовую базу в отношении предложенных на продажу акций.

Пресс-секретарь правительства объяснил: «Положения касательно проспектов помогут упростить бремя выполнения законодательных требований и ввести новые структуры и методы предложений, и таким образом повысить гибкость и разносторонность действий по выпуску акций на местном рынке». Основные меры, содержащиеся в законе, включают исключение 12 типов предложений из режима проспектов.

Изменения, о которых уже стало известно, включают исключение предложений «профессиональным инвесторам» и предложений не более 50 людям; при этом разрешается публикация объявлений и «многочисленных проспектов» с целью стимулировать программные предложения, сделанные посредством последовательных траншей.

Поправки в режим по проспектам ценных бумаг являются второй частью трехэтапного проекта по проверке существующей нормативно-правовой базы в отношении предложений акций и облигаций на продажу, который был начат финансовым министром Генри Тангом в качестве инициативы по стимулированию развития рынка и введению новых продуктов.

Закон о компаниях (поправка) 2004г., принятый законодательным советом в июле 2004г., содержит законодательные поправки по улучшению режима по проспектам ценных бумаг и требований к регистрации иностранных компаний, кроме мер по усилению защиты прав акционеров.

Положения по иностранным компаниям и защите прав акционеров будут введены в действие в 2005г. после вынесения необходимых судебных решений и увеличения компьютерной системы регистрационного органа компаний. Уведомление о введении будет представлено перед законодательным собранием 13 окт. Offshore.SU, 12.10.2004г.

– В ответ на сообщения СМИ, что Гонконг ослабляет правила входа для фондов хеджирования, орган финансового надзора заявил, что все фонды независимо от того, предлагаются они розничным или опытным инвесторам, по-прежнему несут ответственность по удовлетворению всех необходимых требований в отношении лицензирования и авторизации до открытия офиса в Гонконге.

«Мы хотели бы повторить, что лицензирование имеет функцию ворот, созданную, чтобы убедиться в том, что только подходящие посредники могут выполнять финансовые услуги в Гонконге, – сказано в заявлении. – И хотя мы по возможности стимулируем и облегчаем участие игроков на рынке, нормативно-правовые стандарты не предлагают компромиссов».

В отношении учреждения розничных фондов хеджирования Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам отметила, что кроме нормальной заявки на получение лицензии требуется дальнейшая авторизация, прежде чем фонды смогут получить до-

ступ к потенциальным клиентам: «Поскольку фонды хеджирования имеют свой собственный риск и не подходят каждому инвестору, необходимы нормативно-правовые пороги для защиты интересов розничных инвесторов».

Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам в 2002г. представила руководства по фондам хеджирования и руководства по требованиям к отчетности для фондов хеджирования, и теперь Гонконг является одной из немногих юрисдикций, которые разрешают продажу фондов хеджирования в розницу.

По заявлению комиссии пока авторизацию получили 13 фондов хеджирования, на их управлении находятся активы на US1,13 млрд.долл. (HK8,8 млрд.долл.).

Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам намерена использовать опыт управления розничным сектором рынка фондов хеджирования в качестве основы для проверки общих руководств по фондам хеджирования в течение текущего финансового года.

Проверка направлена на ужесточение правил раскрытия информации и увеличения прозрачности для инвесторов. После окончания проверки начнутся переговоры между Комиссией по ценным бумагам и фьючерсам и заинтересованными сторонами, будет опубликован консультационный документ. Offshore.SU, 11.10.2004г.

– Швейцарская юридическая компания S.G. Fafalen открыла подразделение в Гонконге, она стала первой среди своих швейцарских коллег, которые пошли на этот шаг.

Компания зарегистрировалась в Обществе юристов Гонконга и намерена предоставлять швейцарские и международные юридические, на-

логовые и трастовые услуги малым и средним предприятиям и физическим лицам со значительным капиталом, работая в основном с делами, имеющими отношение к Западной и Восточной Европе, а также Азии.

Основатель Серж Фафален сообщил: «Открыв свое подразделение в таком стратегически важном месте как Гонконг, мы можем пользоваться привилегиями получения доступа к клиентам в азиатских финансовых и банковских центрах и к азиатским юрисдикциям с низким корпоративным и индивидуальным налогообложением. Если принять во внимание различные факторы, включая расположение, благоприятный деловой климат для иностранных поставщиков услуг, доступ к потенциальным инвесторам и юридическую систему, то можно сказать, что Гонконг является просто идеальным местом для нас.

Гонконг, являясь частью Китая, обеспечивает блестящий выход на материк, и в частности в развивающуюся региональную экономику в устье Жемчужной реки. А в соответствии с соглашением о более тесном экономическом сотрудничестве, введенном в начале года, наша компания, как зарегистрированная в Гонконге юридическая компания, сможет получить потрясающие деловые возможности вследствие возросшей активности в регионе».

Открытие подразделения швейцарской компании в Гонконге было приветствовано гендиректором Invest Hong Kong Майком Раузом, который присутствовал на официальной церемонии открытия. Offshore.SU, 11.10.2004г.

– Отчет, составленный ОЭСР для презентации членам ВТО, свидетельствует, что дальнейшая либерализация юридического сектора на международном уровне приведет к более высокому стандарту услуг и более низким ценам для клиентов.

В свете того, что либерализация юридического сектора должна обсуждаться в ходе раунда переговоров в городе Доха в соответствии с ГАТС, ОЭСР заявила, что меры типа удаления препятствий, мешающих иностранным адвокатам практиковать во многих странах, «могут привести к созданию преимуществ, которые не ограничиваются ростом в секторе, но будут включать более высокое качество и более низкие цены для всех потребителей юридических услуг».

Далее в отчете говорилось: «Поскольку это создается для большинства корпоративных клиентов, возросшая доступность этих услуг, более безопасный климат, которые они создают, может помочь привлечь иностранные инвестиции, создать деловые возможности и увеличить общую экономическую эффективность».

ОЭСР также обратила внимание на стремительный рост азиатского сектора юридических услуг, собщив, что в Гонконге общая прибыль отрасли составляет в год 1,5 млрд.долл. Offshore.SU, 8.10.2004г.

– Лондонская фондовая биржа планирует открыть офис в Гонконге в конце года с целью при-

HSBC открыла новый фонд с гарантией капитала, который предлагает инвесторам прямой доступ к индексу гонконгской фондовой биржи Ханг Сенг (Hang Seng China Enterprises Index), а также возможность получить доход как от ухудшения, так и от улучшения рыночных условий.

Offshore.SU, 2.11.2006г.

Сообщения о введении банковских правил о капитале и банковских правил в отношении прозрачности финансовой отчетности компаний, опубликованы в правительенной газете Гонконга и будут представлены законодательному совету 1 нояб. После голосования правила вступят в силу с 1 янв. 2007г.

Offshore.SU, 30.10.2006г.

Промышленный и коммерческий банк Китая (ПКБК) установит цену 2,7-2,8 гонконгских долл. (35-36 центов США) за свою акцию в предстоящем первоначальном публичном размещении акций. Ожидается, что публичное размещение состоится одновременно на Гонконгской и Шанхайской фондовых биржах.

Offshore.SU, 10.10.2006г.

влечь компании из Китая. Президент азиатско-тихоокеанского подразделения Лондонской фондовой биржи, сказал, что простые процедуры регистрации на бирже особенно подходят малым и средним китайским предприятиям.

Он отметил также на инвестиционном форуме в южной провинции Китая Фуцзянь, что Гонконг станет полезным каналом для Лондонской фондовой биржи при входлении на предположительно огромный китайский рынок. Офис в Гонконге откроется к ноябрю. Offshore.SU, 10.9.2004г.

– Основные американские фонды хеджирования, которые покинули азиатские рынки во время кризиса в конце 90, возвращаются, привлеченные новыми деньгами, появившимися в последние полтора года, в поисках большей прибыли, чем на западе, где почти не появляются предложения по арбитражным сделкам. Азиатские рынки менее изучены, чем американские и европейские, а это дает возможность торговать ценными бумагами по цене, ниже их действительной стоимости, создавая предложения по арбитражным сделкам для фондов хеджирования и других инвесторов.

Самые популярные территории – Гонконг и Сингапур. Оба государства имеют благоприятное налогообложение, создали сектор фондов хеджирования. У Сингапура более благоприятное законодательство, но Гонконг изо всех сил пытается исправить ситуацию.

Такие известные имена как Tudor Investment, FrontPoint Partners, Rohatyn Group и Everest Capital упоминаются среди основных лидеров, стремящихся в Азию, часто такие компании пытаются приобрести местные таланты. Говорят, что Tudor переманил двух местных управляющих, которые основали Pagoda Advisors of Singapore меньше года назад, уговорив их вернуть 150 млн.долл. инвесторам и присоединиться к Tudor, чтобы начать все сначала. Offshore.SU, 6.9.2004г.

– Гонконгская юридическая компания Woo Kwan Lee & Lo стала первой организацией, которая вступила в союз с китайской юридической компанией в соответствии с соглашением о более тесном сотрудничестве.

Согласно данным Служба новостей Legal Week считает, что Woo Kwan и расположенная в Пекине группа Grandall Legal Group разделят расходы на содержание офиса, ресурсов и персонала. За их действием будут внимательно следить международные юридические компании, которые рассматривают создание союза в соответствии с соглашением о более тесном сотрудничестве как потенциальный вход на китайский рынок. Offshore.SU, 30.8.2004г.

– Юридическая фирма Towry, оказывающая консалтинговые услуги в отношении финансов, выдвинула предложение о выплате 30 млн.долл. компенсации инвесторам, пострадавшим при коллапсе страховых фондов Global Opportunities Trading (GOT) и Global Diversified Trading (GDT).

Хотя фирма Towry не несет ответственности за коллапс находившихся в Гонконге фондов, специальная комиссия утверждает, что ее помощь фондам была недостаточной и что она сделала ошибку, порекомендовав продать рискованные инвестиции.

Фирма не признает своей ответственности, но на этой неделе заявила: «Потребуется много усилий, чтобы смягчить потери, понесенные инвесторами GOT и GDT». И хотя предложение об урегулировании способствовало окончанию расследования специальной комиссии, фирма Towry еще может столкнуться с исками со стороны сотен мелких инвесторов, потерявших состояния при коллапсе страховых фондов. Offshore.SU, 20.8.2004г.

– Страховой бизнес в Гонконге подвергся пристальному изучению со стороны агентства S&P, составляющего рейтинг бизнеса и получил положительную оценку, хотя агентство и отметило необходимость консолидации этого бизнеса, являющегося фрагментарным на Территории.

S&P отметила эластичность местного рынка страховых услуг, существующего на фоне экономического упадка, рынка, выстоявшего в супорной конкуренции, изменчивости рынков и вспышки SARS в 2003г. Местные страховые фирмы вряд ли будут переживать упадок – S&P отметила, что маленькие компании без постоянно поддержки будут вытеснены с рынка.

Управляющий директор Ян Томпсон отметил, что «вероятно наиболее очевидным недостатком этой отрасли в Гонконге является неравенство между крупными и мелкими операторами. Сектор отличается большой конкурентной борьбой, и мелкие операторы часто оказываются вытесненными с рынка». Offshore.SU, 20.8.2004г.

– Продажа новых акций фирмами материка помогла фондовой бирже Гонконга удвоить свои доходы в I пол. года, достигнув нереальной цифры в 505 млн. гонконгских долл. (64,5 млн.долл. США).

38 новых фирм собрали в целом 55,3 млрд. гонконгских долл. За тот же период прошлого года было собрано 7,2 млрд. Более того, согласно главному администратору гонконгской биржи Полу Чоу, 86% этих фондов было собрано фирмами материка.

Чоу предостерег, что внешние экономические факторы могут ограничить доход биржи в последующие месяцы: «Торговля, как предполагается, достигла временного пика в I кв. 2004г., чтобы затем опуститься до уровня III кв. 2003г., т.к. инвесторы осторегаются побочных процессов влияния макроэкономических процессов в материевой части Китая, высоких цен на нефть и начинаящегося повышения фондовых ставок в США. Велика вероятность, что чувствительность рынка будет находиться под влиянием неопределенности в этих вопросах».

В то время как средний дневной оборот на гонконгской бирже подскочил на 137%, достигнув 16,8 млрд. гонконгских долл., средние объемы

дневных продаж падают на протяжении последних семи месяцев, сократившись на 15% в прошлом месяце и достигнув 10,8 млрд. гонконгских долл. Offshore.SU, 17.8.2004г.

– Фондовая биржа Гонконга опубликовала консультационный документ и ждет комментарии и мнения касательно предложения о сокращении минимальных спредов. Сократив операционные спреды (разница между ценой запроса и предложения на ценные бумаги), фондовая биржа надеется повысить свою конкурентоспособность, а также рыночную эффективность и ликвидность. Также поступило предложение сделать спреды более однообразными.

Выбирая осторожный подход к изменениям, фондовая биржа Гонконга предлагает ввести сокращения спредов в два этапа: сначала будут снижены спреды на акции стоимостью до HK30 долл.; а потом будут снижены спреды на акции от HK0,25 долл. до HK20 долл. Предложения не каснутся акций стоимостью от HK20 долл. до HK30 долл. Однако изменение заключается в том, что внедрение второго этапа будет зависеть от результатов первого и реакции на изменения заинтересованных сторон.

Система защиты вкладов Гонконга начнет действовать, ее лимит составит 100 000 долл. для депозиторов каждого банка. Вступив в силу 5 мая 2004г., постановление о системе защиты вкладов регулирует процесс функционирования этой системы. После двух лет интенсивной подготовки, система позволит обеспечить защиту вкладов и процесс взимания взносов с членов.

Offshore.SU, 15.9.2006г.

Гонконгская комиссия по фьючерсам и ценным бумагам заявила, что инвесторы, терпящие убытки из-за нарушения договора (невыполнения платежей) лицензированными или зарегистрированными брокерами, финансистами отдела безопасности или банками, могут требовать \$150 000 компенсации от Investor Compensation Fund.

Offshore.SU, 31.8.2006г.

В Гонконге представлено большинство международных банков: более 60 из 100 самых крупных банков мира имеют здесь свои отделения. Гонконг – 9 по величине международный банковский центр по объему внешних операций и второй по величине в Азии после Японии.

Банковская система в Гонконге имеет три уровня: лицензированные банки, банки с ограниченной лицензией и компании уполномоченные принимать вклады от населения. Третий тип банковских учреждений по приему вкладов функционирует с ограничениями. Только лицензированные банки и банки с ограниченной лицензией могут называться банками.

Offshore.SU, 7.8.2006г.

«Введение новой шкалы минимальных спредов потребует усилий и, возможно, инвестиции различных лиц, однако, любое решение об изменении должно подтверждаться выгодами и приниматься осторожно», – отметил заместитель главного операционного директора Джеральд Грайнер. – Как только фондовая биржа завершит консультацию, она решит, окажется ли это предложение выгодным для рынка в целом». Offshore.SU, 10.8.2004г.

– Ассоциация онлайн брокеров Гонконга требует у Комиссии по ценным бумагам и фьючерсам ввести более жесткие правила регистрации в интернете, чтобы предотвратить появление мошеннических сайтов. Ассоциация, которая представляет 14 брокеров, предлагает, чтобы брокерские компании, работающие в интернете, регистрировались под доменным именем sec.hk, таким образом, Гонконг станет первой юрисдикцией, принялшей эту меру.

Рост числа случаев, когда мошенники пытаются обмануть инвесторов, открывая поддельные сайты, может посеять недоверие к брокерским конторам, работающим в интернете, среди публики Гонконга.

Гонконгская корпорация регистрации в интернете также разрабатывает подобный проект с Управлением денежным обращением. В соответствии с данными фондовой биржи онлайн торговля ценными бумагами розничными инвесторами выросла с 1,9% общего объема розничной торговли до 8,5% за последние 4 года. Offshore.SU, 6.8.2004г.

– Комиссия Гонконга по ценным бумагам и фьючерсам намеревается проверить положения о фондах хеджирования с целью смягчить некоторые правила, регулирующие продажу фондов для инвесторов. Комиссия размышляет над внесением ряда изменений в основные правила, включая увеличение числа юрисдикций, в которых управляющие фондами и консультанты должны получать лицензию.

Действующие правила предусматривают, что консультанты и управляющие должны регистрироваться в Австралии, Франции, Германии, Ирландии, Гонконге, Люксембурге, Великобритании и США. Фонд хеджирования должен также иметь, по меньшей мере, двух руководителей с опытом работы в данной области не менее пяти лет.

Считается, что эти и другие ограничения препятствуют развитию отрасли фондов хеджирования в Гонконге, поскольку иностранные фондовые компании должны создавать специальные продукты, чтобы соответствовать правилам Комиссии по ценным бумагам и фьючерсам.

«Я говорил с некоторыми людьми, которые хотели продавать продукты фондов хеджирования розничным инвесторам и потом, когда я рассказывал им, что необходимо для получения разрешения, они меняли свое решение», – сказал Джереми Лэм, партнер юридической компании Deacons. Он добавил, что комиссия наверняка хочет

установить баланс между «защитой инвесторов и расширением отрасли».

Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам сообщила о своем намерении «проверить руководства по фондам хеджирования в этом финансово-вом году, основываясь на опыте, полученном в процессе авторизации 12 фондов хеджирования». Она также намерена проконсультироваться с отраслью касательно будущих изменений. Offshore.SU, 2.8.2004г.

– Правительство Гонконга впервые продало облигации на US1,25 млрд.долл., несмотря на то, что инвесторы уже четыре раза пытались купить долговые обязательства на такую сумму. По подсчетам десятилетние облигации принесут прибыль на 74 пункта больше, чем американские казначейские билеты, что немного ниже первоначально установленной цены с разрывом на 75-79 пункта выше, чем американские казначейские билеты.

Поскольку правительство ищет способы диверсификации источников финансирования, оно надеется получить US2,6 млрд.долл. от продажи облигаций, выпущенных в американских долл. и местной валюте. Оно также планирует продать облигации, выпущенные в долл., со сроком погашения в пять и пятнадцать лет, на сумму HK5 млрд.долл.

Резервы фондовой биржи Гонконга выросли до 120 млрд.долл. в июне, что является пятым по величине резервом иностранной валюты в мире. Облигации получили благоприятные рейтинги от рейтинговых агентств. Moodys дало долларовым облигациям рейтинг A1, а облигациям в местной валюте Aa3 (на одно очко выше). А Standard & Poors облигациям в американских долл. дало рейтинг A+, а облигациям в гонконгских долл. – AA. Offshore.SU, 20.7.2004г.

– Согласно данным, опубликованным в деловом вестнике Standard, китайское правительство активно обсуждает предложение о создании в Гонконге рынка по продаже облигаций, выпущенных в юанях. На данном этапе юань строго контролируется китайскими властями и не является полностью конвертируемой валютой.

Однако источники в китайском правительстве сообщили, что ведутся обсуждения планов по созданию в Гонконге рынка по торговле облигациями, выпущенными в юанях.

План соответствует потребностям Китая повысить капитал и создать в Гонконге рынок облигаций, который будет выступать основным региональным рынком облигаций и, в конечном счете, заменит Токио.

Однако финансовое сообщество Гонконга указало на некоторые возможные серьезные недостатки создания рынка облигаций, выпущенных в юанях, в основном в связи с тем, что юань остается неконвертируемым, что усложнит процесс оплаты и клиринга при торговле облигациями в Гонконге. Пока ограничения не будут отменены, вероятно, пройдет

много времени, прежде чем торговля облигациями в юанях пустит корни. Offshore.SU, 16.7.2004г.

– Биржи Гонконга сообщили, что средства, полученные от первоначальных публичных предложений акций в 2004г., почти наверняка превысят сумму, собранную в прошлом году.

Уже от 38 новых предприятий, зарегистрированных на основной бирже, и от рынка растущих предприятий получено HK50 млрд.долл. (US6,4 млрд.долл.). В 2003г. 73 предприятия принесли HK59 млрд.долл.

Основная причина увеличения средств от первоначальных публичных предложений акций – предприятиям становится сложнее получить средства из банков, которые ужесточили условия предоставления кредитов. Большинство этих предприятий зарегистрировано в Китае. Предыдущий пик, когда резко выросла сумма средств, полученных от первоначальных предложений акций, наблюдался в 2000г. во время технологического бума; тогда было собрано HK132 млрд.долл. Offshore.SU, 2.7.2004г.

– Международное рейтинговое агентство Standard & Poors сменило долгосрочный рейтинг местной валюты Гонконга, положение которой стабилизировалось, отражая восстановление экономики и лучшие перспективы на сокращение дефицита бюджета.

По прошлым прогнозам дефицит бюджета должен был составить 6% ВВП, однако, теперь агентство S&P считает, что цифра приблизится к 5% благодаря увеличению дохода от торговли землей и гербового сбора, а также ужесточению контроля над расходами.

«Три основных элемента повысили экономические перспективы правительства Гонконга, – сказал аналитик Пинг Чу, директор S&Ps Sovereign & International Public Finance Ratings Group. – Сюда входят: экономический подъем, ожидаемый конец снижения цен и растущее доверие потребителей».

Несмотря на благоприятные экономические перспективы, Чу предупредил, что город по-прежнему уязвим перед внешними экономическими шоками, а также отметил, что узкая налоговая база и жесткая система финансового учета ограничивают маневренность Гонконга. Аналитик отметил, что Гонконг может стать одним из немногих правительств-чистых кредиторов мира. Финансовые резервы составят в 2004г. 18% ВВП благодаря «легко приспособливающейся, гибкой и процветающей экономике». Offshore.SU, 1.7.2004г.

– Банкам Гонконга предложили использовать недавно разработанную базу данных имен, что поможет им выполнять требования жестких правил по борьбе с отмыванием денег, представленных Денежно-кредитным управлением Гонконга.

Представители управления обратились к банкам с просьбой ужесточить борьбу с финан-

сированием террористов до конца этого года, а также отметили, что число обвинений в отмывании денег растет; в 2003г. было начато 11 000 дел, что на 10% больше чем в предыдущем.

Однако база данных, разработанная компанией-специалистом ИТ Factiva и содержащая 400 000 имен, продается организациям Гонконга и азиатских стран с целью упростить проверку рекомендаций клиента. «В нашу базу данных внесены люди, имеющие политическое влияние в мире, а также те, кто с ними связан. Это самая большая база такого рода в мире», – объяснила Клэр Харт, президент Factiva.

База данных была разработана в 2002г. и предлагалась правительственный агентствам и финансовым организациям. Сначала она использовалась банками США и Европы, а теперь компа-

Tremont Capital Management, чикагская компания, планирует открыть подразделение в Гонконге с целью предложить свои услуги в области хеджевых фондов азиатским частным банкам и институциональным инвесторам. Кроме Гонконга и Сингапура, компания Tremont устремляет свои взоры на Южную Корею и Тайвань, особенно в свете того, что эти два рынка постепенно изменяют регулирование с целью сделать его более благоприятным для хеджевых фондов.

Offshore.SU, 22.12.2005г.

Значительная часть компаний, зарегистрированных на Фондовой бирже Гонконга бермудские, а компании Каймановых островов представляют 70% рынка растущих предприятий Фондовой биржи Гонконга. Британские Виргинские острова на данном этапе являются вторым по величине источником иностранных инвестиций в Китай.

Offshore.SU, 2.6.2005г.

Гонконг является одним из наиболее известных центров по управлению активами в Азии, имеющим значительное присутствие в международных фондовых домах. На управлении фондовой отрасли Гонконга в 2003г. находились активы на 2947 млрд.долл., из которых 1860 млрд.долл. или 63% принадлежали иностранным инвесторам.

Offshore.SU, 13.12.2004г.

Сообщество юристов Гонконга обратилось к правительству с просьбой снять запрет о регистрации юридических компаний Limited Liability Partnerships (LLPs), заявляя, что юрисдикция должна работать в соответствии с ведущими юридическими рынками. Среди юристов Гонконга существует высокий спрос на некоторую форму ограничения ответственности в свете таких событий как крах Enron и последующей катастрофы Arthur Andersen.

Offshore.SU, 13.12.2004г.

ния продает доступ азиатским юрисдикциям в свете законодательных изменений в Гонконге и Сингапуре. Offshore.SU, 29.6.2004г.

– Президент Денежно-кредитного управления Гонконга Джозеф Ям выразил беспокойство по поводу торговой практики фондов хеджирования на рынках Гонконга и посоветовал кредитным организациям соблюдать осторожность, предлагая заемный капитал фондам хеджирования.

«Им не хватает прозрачности, мы не знаем, что они делают, как, сколько у них заемных средств. И, возможно, средства этих фондов хеджирования имеют внешнее финансирование, такое же непрозрачное», – отметил Ям.

Ям выразил подозрения, что фонды хеджирования сделали значительный вклад в нестабильность на рынке ценных бумаг, в результате чего в течение трех недель на рынке наблюдался скачок на 10% в обоих направлениях, т.к. управляющие массово ликвидировали свои остатки.

«Об этих фондах и их деятельности нет четкой информации, поэтому отсутствует и механизм контроля», – добавил он. Offshore.SU, 23.6.2004г.

– Согласно данным издания отрасли альтернативного инвестирования AsiaHedge в I пол. 2004г. в азиатском регионе сократилось число регистраций новых фондов хеджирования.

В первые шесть месяцев этого года было зарегистрировано 40 фондов в сравнении с 90 во II пол. 2003г. В результате активы, полученные новыми фондами, сократились с 3,1 млрд.долл. во II пол. 2003г. до 1,6 млрд.долл. в I пол. 2004г.

Самую большую сумму средств получили фонды, расположенные в Лондоне, – 442 млн.долл., далее следует Гонконг с 356 млн.долл. Однако в последние полтора года регистраций в Гонконге было больше всего, а их активы выросли до 1,3 млрд.долл., аналитики считают, что это связано с развитой сетью профессиональных брокеров, администраторов и дистрибуторов.

Считается, что основными факторами падения являются нестабильность рынков ценных бумаг и дальнейшее снижение числа новых кадров в области инвестирования в частности в Японии, а это ведет к отсрочке регистрации.

«Первая половина года оказалась достаточно тяжелой для глобальной отрасли фондов хеджирования», – отметил Йен Дженкинс, главный редактор HedgeFund Intelligence, которая владеет AsiaHedge. Offshore.SU, 23.6.2004г.

– По сообщениям South China Morning Post была собрана рабочая группа для проверки необходимости завершить монополию барристеров на ведение дел в Верховном суде. Дебаты о том, нужно ли предоставить право солиситорам Гонконга выступать в Верховном суде, велись очень долго.

Согласно SCMP, хотя сообщения о том, что аналитический центр намерен пересмотреть этот вопрос, обрадовали солиситоров, они выразили

сомнение по поводу позитивных результатов такой деятельности. Солиситоры опасаются, что решение может зависеть от того, кто будет входить в эту рабочую группу: более традиционные суды могут повернуть дебаты на пользу барристеров. Offshore.SU, 15.6.2004г.

– В связи со слухами о том, что Федеральный резерв США может повысить процентные ставки, на прошлой неделе были высказаны сомнения по поводу того, что Гонконг все-таки выпустит в следующем месяце облигации на HK20 млрд.долл. (US\$2,57 млрд.долл.,).

По словам правительства, эмиссия облигаций станет единовременной мерой, ее цель – пополнение бюджета для строительства общественных сооружений. Однако министр по финансовым вопросам и делам казначейства Фредерик Ма выразил беспокойство по поводу того, что решение повысить процентную ставку в США 29 июня может помешать правительству начать эмиссию в середине июля.

«Выпуск государственных облигаций может быть отложен, но окончательное решение будет зависеть от «настроений» рынка в тот период, а также от того, могут ли процессуальные нормы быть завершены вовремя», – сказал Ма. Он добавил, что правительство хочет выпустить облигации в следующем месяце, как и планировалось, до того, как большая часть финансового сектора отправится на летние каникулы.

Министр финансов Генри Танг отметил, что правительство знает о повышении ставки в США и не намерено откладывать выпуск облигаций. Offshore.SU, 14.6.2004г.

– Денежно-кредитный орган Гонконга издал во вторник приложение к положениям по борьбе с отмыванием денег. Приложение излагает самые последние принципы «знай своего клиента», принимая во внимание требования документа «Обязательная проверка клиента банками», изданного Базельским комитетом по банковскому надзору в окт. 2001г., и «Сорок рекомендаций», выданных ФАТФ в июне 2003г.

В соответствии с новыми положениями банки и поставщики финансовых услуг более тщательно должны проверять операции клиентов с повышенным риском. В группу повышенного риска входят политически незащищенные лица, банки-корреспонденты из «не сотрудничающих юрисдикций» и офшорные компании, зарегистрированные с целью скрыть собственность владельца.

В интервью South China Morning Post исполнительный директор по вопросам банковской политики Саймон Топпинг отметил: «Гонконг стал успешным международным финансовым центром, он известен как место со строгим контролем, хорошим управлением и регулированием. Если некоторые компании покинут государство из-за своей нечестности, пусть будет так. Здесь мы хотим видеть только хорошие предприятия». Offshore.SU, 10.6.2004г.

– Предприятие Baring Asset Management сообщило о планах извлечь выгоду из роста китайского рынка путем создания нового фонда хеджирования, который будет акцентировать внимание на акционерном капитале Китая.

Фонд Baring China Absolute Return Fund воспользуется кратко- и долгосрочными стратегиями и обратит внимание на 30-40 предприятий, которые зарегистрированы в Китае или имеют там значительное влияние.

Фонд будет располагаться в Гонконге, предприятие ожидает получить годовой доход в районе 15-25%, что даст возможность посоревноваться с фондом Baring Hong Kong China Fund, который в течение последних пяти лет получал 20%. Минимальная инвестиция в новый фонд, который откроется в этом месяце, будет составлять US\$150 000 или EUR125 000. Фонд закроется, когда общая сумма инвестиций достигнет US200 млн.долл.

Азиатский фонд фондов предприятия ВАМ, открытый в мае 2003г., получил пока US80 млн.долл., а его прибыль составила 23,4%. Offshore.SU, 8.6.2004г.

– Выступая на слушании в апелляционном суде комиссии по ценным бумагам и фьючерсам Гонконга, бывший заместитель президента комиссии Эрманно Паскуutto обвинил орган в чрезмерной реакции на «обычное нарушение», совершенное инвестиционным менеджером.

Согласно сообщениям South China Morning Post Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам решила аннулировать лицензию Энди Мантела, директора Pacific Sun Investment Management, после того, как стало известно, что в окт. пред.г. его компания перестала выполнять требование о минимальном уровне капитала 100 000 долл.

Мантел заявляет, что нарушение правил в худшем случае является техническим нарушением, потому что подавались финансовые документы за сентябрь, после чего доходы компании начали снижаться.

Комиссия по ценным бумагам и опционам сообщила на этой неделе в суде, что решение пойти на эти крайние меры связано с тем, что Мантел в прошлом уже совершал подобные нарушения и получал предупреждение по поводу уровня капитала.

Однако Паскуutto сказал в суде: «Никогда еще за свою 25-летнюю практику я не видел, чтобы лицензию аннулировали из-за такого мелкого нарушения».

Он добавил: «Я работал в комиссии пять лет. За это время совершалось много нарушений. Это просто техническое нарушение, никому это не вредит, его просто необходимо исправить и все. Действия пока не преступили черту дозволенного». Offshore.SU, 7.6.2004г.

– Согласно сообщениям международной консалтинговой компании Watson Wyatt Worldwide новые правила по участию работников в акционерной собственности, которые вступят в действие в

Гонконге в следующем году, неблагоприятно отразится на 67% компаний, зарегистрированных на Фондовой бирже Гонконга.

В соответствии с новыми международными правилами бухгалтерского учета, которые вступят в действие в Гонконге 1 янв. 2005г., опционы на покупку акций должны включаться как расходы в балансовый отчет каждый год до тех пор, пока их срок не истечет, даже если никто ими не воспользовался.

Компания Watson Wyatt отметила, что 67% из 800 компаний, зарегистрированных в центральном правлении, используют акционерные опционы, и никто из них не вносил эти данные в балансовый отчет.

Предполагается, что в связи с введением новых правил, компании потеряют в следующем году до 2,15% прибыли. Сильнее всего это отразится на ИТ компаниях, чья прибыль может сократиться на 10,86%.

Комментируя результаты исследования, аналитик Watson Wyatt отметил: «В Гонконге все идет таким образом: раньше опционы имели неопределенную стоимость для компаний, теперь же их стоимость слишком заметна. Это окажет огромное влияние на большинство компаний». Offshore.SU, 7.6.2004г.

– Фондовая биржа Гонконга заявила о своем намерении постепенно прекратить выпуск физи-

ческих сертификатов на акции в связи с тем, что она пытается создать чисто электронную систему регистрации акций.

После проведения консультации биржа решила со следующего года начать постепенную компьютеризацию записей о владении акциями. Однако большинство сертификатов, которые хранятся либо в 14 отдельных реестрах, либо на руках частных инвесторов, меняться на электронные не будут. На данном этапе 6 млн. записей хранятся в центральном хранилище, а помимо основной базы хранятся еще 24 млн. сертификатов.

Глава Фондовой биржи по вопросам клиринга Стюарт Шинчунг отметил: «Мы считаем, что наши действия по компьютеризации являются важным шагом на пути увеличения конкурентоспособности рынков ценных бумаг Гонконга благодаря возросшей эффективности, прозрачности и снижению расходов». Правительство планирует в сентябре подать предложение в законодательный совет, который должен внести необходимые изменения в законодательство. Offshore.SU, 7.6.2004г.

– Комиссия Гонконга по ценным бумагам и фьючерсам ведет расследование по нескольким финансовым консультантам, которые выступали в качестве спонсоров компаний, желающих зарегистрироваться на фондовой бирже.

В своем заявлении Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам сообщила, что некоторые из зарегистрированных спонсоров «не имеют достаточно ресурсов, чтобы выполнять профессиональные и нормативные требования, которые к ним выдвигаются».

Давая интервью South China Morning Post, неназванный источник из Комиссии по ценным бумагам и фьючерсам объяснил, что расследования, начатые из-за финансовых злоупотреблений компаниями, которые хотят зарегистрироваться на Фондовой бирже Гонконга, показали, что два спонсора скопировали друг у друга недействительную информацию из проспекта.

Комиссия также предположила, что консультанты вели деятельность вне их компетенции. Согласно сообщениям SCMP сейчас проверяются три спонсора, один из них был выделен Комиссией по ценным бумагам и фьючерсам как возможный кандидат, в отношении которого будут приняты дисциплинарные меры. Offshore.SU, 7.6.2004г.

– Правительство Гонконга попало под огонь критики из-за недостаточного финансирования нового Независимого бюро расследований, которое будет исполнять роль американского правления по надзору за акционерными компаниями.

Правление по надзору за акционерными компаниями, которое было создано в результате ряда корпоративных скандалов и принятия законопроекта Sarbanes-Oxley, имеет бюджет US100 млн.долл., но Независимое бюро расследований получит US1 млн.долл.

Лондонская фондовая биржа открыла региональный офис в Гонконге с целью извлечь выгоду из растущего числа китайских компаний, желающих привлечь мировой капитал. Это первый региональный офис Фондовой биржи в азиатско-тихоокеанском регионе.

Offshore.SU, 27.10.2004г.

Банк HSBC сообщил о новой услуге с кредитными картами на основе юаня. Для клиентов будут доступны два типа карт (gold и classic), они будут приниматься в сети China UnionPay, куда входят 370 000 торговцев и 60 000 банкоматов по всему Китаю.

Offshore.SU, 13.10.2004г.

Отчет ОЭСР для презентации членам ВТО, свидетельствует, что дальнейшая либерализация юридического сектора на международном уровне приведет к более высокому стандарту услуг и более низким ценам для клиентов.

Offshore.SU, 8.10.2004г.

Гонконгская юридическая компания Woo Kwan Lee & Lo стала первой организацией, которая вступила в союз с китайской юридической компанией в соответствии с соглашением о более тесном сотрудничестве. Woo Kwan и расположенная в Пекине группа Grandall Legal Group разделят расходы на содержание офиса, ресурсов и персонала.

Offshore.SU, 8.10.2004г.

Идея создания этого органа, который будет заниматься финансовыми расследованиями Гонконгского общества бухгалтеров, широко поддерживается. Работа по расследованиям этого общества, которую выполняют неоплачиваемые члены, считается неэффективным и очень медленной при рассмотрении мошеннических сделок и скандалов.

Сообщив в I пол. года о создании этого бюро, Фредерик Ма, министр финансов, сказал: «Мы хотим повысить независимость и прозрачность процедур расследования, а также доверие общественности. В сент. 2003г. мы опубликовали консультационный документ, наша идея создания бюро нашла поддержку. Бухгалтера должны серьезно подходить к управлению компаниями. Самые крупные бухгалтерские компании должны улучшить уровень управления, повысив прозрачность и предоставив возможности для осуществления надзора тем, кто не участвует в принятии решений».

Независимое бюро расследований будет состоять из десяти человек и будет работать по указанию других контрольных органов, но в отличие от соответствующих органов в США и Великобритании оно не имеет полномочий работать самостоятельно и устанавливать нормативные стандарты. Независимое бюро расследований начнет работу в 2005г., но многие сомневаются, что оно добьется успехов, имея такой маленький бюджет. «Понятно, что HK8 млн.долл. явно недостаточно для создания хорошей команды. При таком маленьком бюджете мы вполне можем спросить, не является ли создание этого бюро лишь жестом», – сказал Чан Камлам, пресс-секретарь по экономическим делам Демократического союза совершенствования, в интервью South China Morning Post. «Рынку Гонконга будет мало толку от бюро расследований, которое не имеет достаточно денег, чтобы нанять экспертов и выполнять свои обязанности».

Говорят, что правительство хотело обеспечить больший бюджет, но не получило значительной финансовой поддержки от Гонконгского общества бухгалтеров, Комиссии по ценным бумагам и фьючерсам и Фондовой биржи Гонконга. Offshore.SU, 7.6.2004г.

– Газета South China Morning Post сообщила в пятницу, что международная деятельность консультационной компании в области финансов Towry Law будет значительно сокращена.

Компания работала с комиссией Гонконга по ценным бумагам и фьючерсам по «нескольким крупным делам», включая те, что связаны с крахом двух фондов хеджирования, расположенных на Каймановых островах. Компания Towry настойчиво выводила их на рынок, а их крах обошелся местным клиентам в 400 млн.долл.

И хотя бытует мнение, что комиссия по ценным бумагам и опционам будет требовать компенсацию для местных клиентов компании Towry Law, которые пострадали в результате

краха фондов, управляющий Джон Симмондс отказался давать комментарии по этому вопросу.

Он сказал SCMP, что хотя скандал и стал определяющим фактором при принятии решения закрыть офисы Towry Law в Бахрейне, Дубаях и Японии, а также превратить офис в Гонконге в сервисный центр для существующих клиентов, он не являлся единственным. «В целом, международная деятельность не дала ожидаемые результаты за эти два года, это связано со сложной ситуацией на рынке», – объяснил он и добавил: «На Ближнем Востоке идет война, постоянно существует угроза терроризма. А в Гонконге в прошлом году бушевала атипичная пневмония». Offshore.SU, 7.6.2004г.

– Согласно данным исследования бухгалтерской компании PricewaterhouseCoopers 90% всей прибыли от первоначальных публичных предложений ценных бумаг, получаемой в Китае, берут начало на фондовых биржах Гонконга и Шанхая.

Сравнивая фондовые биржи Китая, исследование показывает, что в Гонконге наиболее сильно развилась в последние три года деятельность по первоначальному публичному предложению ценных бумаг (278), далее следует Шанхай(215), Тайвань (199) и Шэньчжэнь (1).

В ходе исследования, которое включало анализ с 2001-03гг., стало известно, что в 2003г. среднее число первоначальных публичных предложений ценных бумаг было на 67% выше, чем в 2001г. Исследование также показало: несмотря на тенденцию к снижению капитала, полученного от этой деятельности, в США и Нью-Йорке, в Китае наблюдается рост на 27%, с US10,62 млрд.долл. в 2001г. до US13,51 млрд.долл. в 2002г.

Рост на китайском рынке означает, что сумма средств, полученная в 2003г. в Китае (US13,93 млрд.долл.) лишь на 27% ниже, чем на американском рынке (US17,67 млрд.долл.) и превзошла суммы, полученные в Европе в 2002г. и 2003гг.

Ричард Сан, партнер в Группе услуг рынка ценных бумаг PricewaterhouseCoopers, отметил: «За последние три года рынки капитала в Китае пострадали от нескольких негативных внешних факторов, включая 11/9 и атипичную пневмонию. Однако мы быстро восстановились во II пол. 2003г.».

Эдмонд Чан, также партнер в Группе услуг рынка ценных бумаг PricewaterhouseCoopers, сказал: «Очень радует то, что Фондовая биржа Гонконга остается международной платформой для получения прибыли китайскими предприятиями, а Фондовая биржа Шанхая является основной платформой для получения прибыли в Китае». Offshore.SU, 28.5.2004г.

– Комиссия ценных бумаг и фьючерсов Гонконга сообщила на прошлой неделе о намерении более сурово наказывать брокеров, которые обеспечивают слабый внутренний контроль. В соответ-

ствии с законом о ценных бумагах и фьючерсах, положения которого вступили в силу в прошлом месяце, комиссия может штрафовать брокеров и отстранять от работы или удалять часть предприятия.

В четверг исполнительный директор комиссии Алан Линнинг объяснил, что Комиссия сделала выговор брокерам за многочисленные прошлые ошибки в системе внутреннего контроля, но эти случаи повторяются, в результате чего было сделано заявление: «По-видимому, выговоры становятся лишь недостаточным сдерживающим фактором».

Линнинг добавил: «В будущем в случае ошибок в системе внутреннего контроля, что навредит клиентам, Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам будет применять санкции. В особо тяжелых случаях мы будем рассматривать возможность лишения брокера лицензии или ее аннулирования». Offshore.SU, 24.5.2004г.

– Доходы Комиссии по ценным бумагам и фьючерсам выросли в 2003г. на 63%, что связано с улучшением условий на фондовых рынках и увеличением объемов торговли, говорится в годовом отчете контролирующего органа.

В результате общая сумма дохода комиссии составила HK551 млн.долл. (US70,6 млн.долл.) благодаря увеличению на 104% сборов Фьючерской

биржи и Фондовой биржи Гонконга (HK380 млн.долл. (US48,7 млн.долл.)).

Рост доходов помог Комиссии по ценным бумагам и фьючерсам превратить дефицит двухгодичной давности в прибыль HK125 млн.долл. (US16 млн.долл.).

Благодаря улучшению условий на фондовых рынках и увеличению объемов торговли финансовые посредники также повысили свой доход. Дилеры по ценным бумагам и консультанты по финансовым вопросам повысили свои итоговые показатели 3,6% до HK\$6788 (US870,3 млн.долл.) за предыдущий год. Общие фонды акционеров выросли на 23%, а доход по ним повысился с 3,6% в 2002г. до 10,7% в 2003г. Offshore.SU, 17.5.2004г.

– Комиссия Гонконга по ценным бумагам и фьючерсам впервые согласилась принять денежное вознаграждение, чтобы прекратить дисциплинарные меры против основных брокеров государства.

В заявлении, сделанном в четверг, Комиссия сообщила, что Рафаэль Блот, глава департамента по торговле производными ценными бумагами SG Securities, согласился заплатить контролирующему органу 750 000 долл., чтобы уладить дело по манипуляциям на рынке от 1998г.

Согласно Комиссии по ценным бумагам и фьючерсам: «19 нояб. 2003г. комиссия приняла решение забрать лицензию у Блota на 6 месяцев по причине использования им «схем размещения» с окт. 1998г. по май 1999г. с целью выполнить требования бывшей статьи 15A.67 и приложения 6А Правил управления листингом ценных бумаг на фондовой бирже Гонконга. Эти требования были удалены из Правил листинга, поправка должна была вступить в действие с 10 дек. 2001г. В этом отношении комиссия ссылается на свое заявление от 7 июня 2001г. Блот подал апелляцию в Апелляционный суд ценных бумаг и фьючерсов и получил отсрочку до тех пор, пока Верховный суд не пересмотрит решение Комиссии по ценным бумагам и фьючерсам. Оба эти дела закрываются как часть компромисса между Комиссией по ценным бумагам и фьючерсам и Блотом, который выплатит комиссии без признания своей ответственности HK\$750 000, его лицензию не заберут. Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам внесет эту сумму в счет дохода правительства».

И хотя в США такие улаживания дел – распространенная практика, в Гонконге это первое соглашение. Другие брокерские компании и финансовые организации попросили разъяснений.

Давая в пятницу интервью South China Morning Post, президент Ассоциации брокеров Гонконга Генри Чан Минг-юн попросил Комиссию по ценным бумагам и фьючерсам, в каких случаях брокер может заплатить денежное вознаграждение и избежать уголовного разбирательства. Он сказал: «Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам должна ко всем относиться одинаково справедливо». Offshore.SU, 17.5.2004г. ■

Ассоциация онлайн брокеров Гонконга требует у Комиссии по ценным бумагам и фьючерсам ввести более жесткие правила регистрации в интернете, чтобы предотвратить появление мошеннических сайтов. Ассоциация, которая представляет 14 брокеров, предлагает, чтобы брокерские компании регистрировались под доменным именем sec.hk. Гонконг станет первой юрисдикцией, принявшей эту меру.

Offshore.SU, 6.8.2004г.

База данных компании Factiva содержит 400 000 имен, продается организациям Гонконга и азиатских стран с целью упростить проверку рекомендаций клиента. В базу внесены люди, имеющие политическое влияние в мире, а также те, кто с ними связан. База данных использовалась банками США и Европы, а теперь компания продает доступ азиатским юрисдикциям в свете законодательных изменений в Гонконге и Сингапуре.

Offshore.SU, 29.8.2004г.

Денежно-кредитный орган Гонконга издал приложение к положениям по борьбе с отмыванием денег. Приложение излагает самые последние принципы «зная своего клиента», принимая во внимание требования документа «Обязательная проверка клиента банками», изданного Базельским комитетом по банковскому надзору в окт. 2001г., и «Сорок рекомендаций», выданных ФАТФ в июне 2003г.

Offshore.SU, 10.6.2004г.